

# ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ

1997 ΕΤΟΣ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΟΣ  
**ΒΕΡΡΟΙΑ Η ΠΙΟ ΚΑΘΑΡΗ ΠΟΛΗ**  
ΔΙΑΤΗΡΕΙΤΕ ΤΗΝ ΠΟΛΗ ΚΑΘΑΡΗ

ΑΡΑΣΚΕΥΗ 4 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 1997

ΕΤΟΣ Δ'

ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ 122

ΔΡΑΧΜΕΣ 100

## Ο ΑΝΤΩΝΗΣ ΣΑΜΑΡΑΚΗΣ ΠΟΛΙΤΗΣ ΤΗΣ ΗΜΑΘΙΑΣ ΚΑΙ ΕΠΙΤΙΜΟΣ ΔΗΜΟΤΗΣ ΒΕΡΡΟΙΑΣ

Ομόφωνη είναι η Απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου Βέρροιας με την οποία ο Αντώνης Σαμαράκης "Ανακηρύσσεται Επίτιμος Δημότης Βέρροιας για το έργο του, την ανθρωπιστική δράση του και την ενδεικτική προσφορά του στους κοινωνικούς αγώνες και στην Πατρίδα".

Ο Αντώνης Σαμαράκης θα τιμηθεί και με την ανώτατη τιμή του Δήμου Βέρροιας, με το Μετάλλιο της Πόλης.

Ομόφωνη επίσης είναι η Απόφαση του Νομαρχιακού Συμβουλίου Ημαθίας: "Στον Αντώνη Σαμαράκη θα επιδοθεί τιμητική Πλακέτα θα εκφραστεί η Τιμή και η Ευαρέσκεια του Νομαρχιακού Συμβουλίου Ημαθίας και όλης της Ημαθιακής Κοινωνίας για την παρουσία του στην χώρα μας του μεγαλύτερου εν ζωή Έλληνα Συγγραφέα, πρώτου Έλληνα Πρεσβευτή Καλής Θέλησης της ΟΥΝΙΣΕΦ για τα παιδιά του κόσμου και Πνευματικού Πρεσβευτή των Γιενοκτωφώνων Χωρίς Σύνορα. Θα εκφραστεί επίσης ο σεβασμός η Αλληλεγγύη του Νομαρχιακού Συμβουλίου και όλης της Ημαθιακής Κοινωνίας για να πραγματοποιηθούν οι σκοποί για τους οποίους αγωνιζόμαστε ο πνευματικός αυτός ανθρωπίνως, για έναν κόσμο ειρηνικό και ευτυχισμένο".

Με την Ομόφωνη Απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου Βέρροιας, ο Αντώνης Σαμαράκης ανακηρύσσεται Επίτιμος

Δημότης μετά την ανακήρυξη του, με Ομόφωνες πάντα Αποφάσεις, σε Επίτιμο Δημότη στους Δήμους και Κοινότητες Αγίο Αχιλλείο Φλώρινας, Κάσο, Κιλκίς, Κόρινθο, Κρατερό Φλώρινας, Ξάνθη, Πάτρα, Πόρτο Πιερίας, Ρόδο, Χαϊδάρη, Καρδίτσα και Λεύκτρα.

Η αναγόρευση του Αντώνη Σαμαράκη σε Επίτιμο Δημότη Βέρροιας θα γίνει στη Στέγη Γραμμάτων και Τεχνών Βέρροιας, αύριο 5 Απριλίου και ώρα 8.30 μ.μ.

Το Συγγραφέα θα χαιρετίσει ο Νομάρχης Ημαθίας Κος Ανδρέας Βλαζάκης και θα του επιδώσει την Τιμητική Πλακέτα. Θα ακολουθήσει χαιρετισμός από το Δήμαρχο Βέρροιας Κω Ιωάννη Χασιώτη που θα αναγορεύσει τον Αντώνη Σαμαράκη σε Επίτιμο Δημότη και θα του επιδώσει το Μετάλλιο της Πόλης.

Θα χαιρετίσει επίσης το Συγγραφέα ο Κος Ζάκης Κόλβατζης, Πρόεδρος της Δημοτικής Επιχείρησης Τοπικής Πολιτιστικής Κοινωνικής Ανάπτυξης (ΔΕΤΟΠΟΚΑ).

Χαιρετισμό τέλος θα απευθύνει και η Κα Ελισάβετ Σταμούλη, Πρόεδρος του Συνδέσμου Φιλολόγων Ημαθίας η οποία θα παρουσιάσει και την ολη εκδήλωση.

Η όλη οργάνωση της εκδήλωσης με θέμα "Αντώνης Σαμαράκης, ο πεζογράφος της κοινωνικής συνείδησης" γίνεται

Συνέχεια στην 6η σελίδα

### ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ

Το Επιμελητήριο Ημαθίας ανακοινώνει στα μέλη του ότι μπορούν να παραλάβουν από τα Γραφεία του, Βασ. Κων/νου 7 τους πλήρεις φακέλους Υποβολής Αίτησης στα Προγράμματα Ενίσχυσης Μικρών και Μεσαίων Επιχειρήσεων: Πρωτοβουλία ΜΜΕ - Περιφερειακά Επιχειρησιακά Προγράμματα (ΠΕΠ) - ΜΜΕ στις Φθίνουσες Περιοχές - ΜΜΕ και Τουρισμός

### ΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΤΕΔΚ ΓΙΑ ΤΟ -Ι. ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΣ-

Η Διοικούσα Επιτροπή της ΤΕΔΚ Ν. Ημαθίας διοργανώνει Ημερίδα με θέμα: "Πρόγραμμα Ιωάννης Καποδιστριας" την Δευτέρα 7 Απριλίου 1997, και ώρα 17.30, στην Βέρροια στο Κινηματοθέατρο "ΣΤΑΡ". Εισηγητές θα είναι οι: α. Ευδοκία Σερρέλη, Γενική Γραμματέας Υπουργείου Εσωτερικών Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης, και β. Χαράλαμπος Σοφιάνης, Γενικός Γραμματέας Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας.

## ΑΝΑΖΗΤΩΝΤΑΣ ΤΗΝ ΠΑΛΙΑ ΒΕΡΡΟΙΑ



Έχοντας ως οδηγό μας το θαυμάσιο Ημερολόγιο 1997 της Επιχείρησης Παραδοσιακής Σαλάτας "Εύγε" (των Α. Μουσιόπουλου - Σ. Παπαδόπουλου - 11ο χλμ. Βέρροιας - Θεσ/νίκης), παρουσιάζουμε στο σημερινό μας φωτοθέμα, άλλη μια θαυμάσια φωτογραφία (από το φύλλο του Απριλίου). Πρόκειται βεβαίως για άλλη μια καρτ - ποσταλ εποχής που ανήκει (όπως και όλες οι φωτογραφίες του Ημερολογίου) στο Αρχείο της Δημόσιας Κεντρικής Βιβλιοθήκης της Βέρροιας. Στο φωτοθέμα μας βλέπουμε ένα χαρακτηριστικό δρόμο της πόλης μας στις αρχές του αιώνα! Είναι ευδιάκριτη η αρχιτεκτονική των σπιτιών με τα χαρακτηριστικά στοιχεία, ενώ ένα άλλο στοιχείο που εντυπωσιάζει είναι τα πολλά ρυακία που διέσχιζαν τότε την πόλη μας! Υπενθυμίζουμε ότι την ολη καλλιτεχνική επίθεση του Ημερολογίου της "Εύγε" είχε ο ταλαντούχος Γραφίστας της "ΚΛΙΜΑΞ", Συμπολίτης μας Κος Βαγγέλης Οικονόμου!

## ΣΥΣΚΕΨΗ ΣΤΟ ΔΗΜΑΡΧΕΙΟ ΓΙΑ ΤΟΝ ΑΓΩΝΑ ΒΕΡΡΟΙΑΣ - ΠΑΟΚ

ΒΕΡΡΟΙΑ 3. (Δ.Β.) Χθες Πέμπτη 3/4/97, έγινε στο Δημαρχείο της πόλης μας ευρεία Σύσκεψη υπό την προεδρία του Δημάρχου Κου Γιάννη Χασιώτη, με θέμα την ομαλή διεξαγωγή του ποδοσφαιρικού αγώνα της Κυριακής 6/4/97 μεταξύ των ομάδων ΒΕΡΡΟΙΑΣ - ΠΑΟΚ και την διατήρηση της εύρυθμης λειτουργίας της πόλης.

Στην Σύσκεψη έλαβαν μέρος οι Αντιδήμαρχοι, ο Δ/ντης και Υπ/ντης της Δ/νσης Αστυνομίας Ημαθίας, οι Δ/τες των Τμημάτων Ασφαλείας, Τροχαίας και Αστυνομικού Τμήματος Τάξης, ο Πρόεδρος της Ομοσπονδίας Φιλάθλων ΠΑΟΚ "ΟΙ ΒΟΡΕΙΟΙ" και ο Πρόεδρος του Εμπορικού Συλλογου Βέρροιας.

"Στην Σύσκεψη αποφασίστηκαν: α. Να ζητηθεί ενίσχυση της Αστυνομικής Δυναμής με 10 Διμοιρίες.

β. Καταρτίσθηκε σχέδιο μεταφοράς με συνοδεία των οργανωμένων φιλάθλων του ΠΑΟΚ από όλες τις εισόδους της πόλης.

γ. Κυκλοφοριακές ρυθμίσεις κατά τον χρόνο διεξαγωγής του αγώνα ώστε να διευκολυνθεί η προσέλευση και αποχώρηση των φιλάθλων της φιλοξενούμενης ομάδας.

δ. Καταρτίσθηκε σχέδιο αποχώρησης των φιλάθλων μετά τον αγώνα.

ε. Δημιουργία Ομάδας Υποδοχής και Περιφρούρησης από μέλη του Συνδέσμου Φιλάθλων ΠΑΟΚ Βέρροιας που θα λειτουργήσει με την ευθύνη του Προέδρου του Συνδέσμου.

στ. Να ζητηθεί η παρουσία Εισαγγελέα κατά την ημέρα διεξαγωγής του αγώνα.

Υστερα από αυτά ο Δήμος Βέρροιας απευθυνόμενος σε όλους τους Συμπολίτες, ζητεί την βοήθεια όλων, ώστε η διε-

Συνέχεια στην 6η σελίδα

Διοργανώνεται από την Δημόσια Βιβλιοθήκη

## ΔΙΕΘΝΕΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΣΤΗΝ ΠΟΛΗ ΜΑΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΚΙΝΗΤΕΣ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΕΣ

Σήμερα και αύριο 4 & 5 Απριλίου, διοργανώνεται στην Βέρροια, από τη Δημόσια Κεντρική Βιβλιοθήκη της πόλης μας, Διεθνές Συνέδριο με θέμα: "Κινητές Βιβλιοθήκες & Νέες Υπηρεσίες Πληροφόρησης".

Τούτο, γίνεται στο πλαίσιο του Προγράμματος "Mobile", το οποίο χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση, μέσω του Ερευνητικού Προγράμματος Εφαρμογών της Τηλεματικής (Τομέας Βιβλιοθηκών).

Μεταξύ των θεμάτων που θα αναπτυχθούν, περιλαμβάνονται: Προσιτές Τηλεπικοινωνιακές Λύσεις, Κινητές Βιβλιοθήκες και Κοινωνικές Αλλαγές: Βόρεια Ευρώπη, Νότια Ευρώπη και Ανατολική Ευρώπη κ.α. Οι ομιλητές είναι από τη Μεγ. Βρετανία, την Ισπανία, τη Δανία και τη χώρα μας.

Θα υπάρχει ταυτόχρονα ε-

τάφραση, από τα Ελληνικά στα Αγγλικά και αντίστροφα, ενώ οι Συνεδροί (25 Ξένοι και 50 Έλληνες) θα έχουν τη δυνατότητα να δουν από κοντά την Κινητή Βιβλιοθήκη, (μοναδική για τη χώρα μας) που κατασκευάστηκε στο πλαίσιο αυτού του Προγράμματος.

## Η ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑ "ΤΩΝ ΚΑΙΡΩΝ"

Το επόμενο φύλλο (123ο) της Δεκαπενθήμερης Αστικής Εφημερίδας της Βέρροιας "ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ", θα κυκλοφορήσει την Παρασκευή 25 Απριλίου 1997, αλλά λόγω της αργίας της ημέρας, θα διανεμηθεί μια ημέρα νωρίτερα, δηλαδή, την Π. Πέμπτη 24 Απριλίου 1997.

## ΚΟΡΥΦΑΙΟ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟ ΓΕΓΟΝΟΣ Η 2η ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ΗΜΑΘΙΑΣ

Μεγάλη επιτυχία σημείωσε η 2η Εμπορική Εκθεση Ν. Ημαθίας που διοργάνωσε, ο ΕΜΠΟΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΒΕΡΡΟΙΑΣ και τα τοπικά Διαφημιστικά Γραφεία "PRAXIS & FLASH" και "INTERSPOT", από τις 26 έως και 31 Μαρτίου και την οποία επισκέφθηκαν χιλιάδες επισκέπτες!

Καλύτερα σαφώς οργανωμένη η φετινή Εκθεση και με αντιπροσωπευτικότερη εκπροσώπηση της εμπορικής και επιχειρηματικής δραστηριότητας, εντυπωσίασε τους χιλιάδες επισκέπτες!

Τα εγκαίνια της Εκθέσης πραγματοποιήσε ο Υφυπουργός Ανάπτυξης Κος Μιχ. Χρυσόχοιδης, ενώ παρήσαν οι Βουλευτές Ημαθίας Κος Θ. Γεωργιάδης και η Κ. Μ. Μπο-

σκου, ο Στρατηγός Β' Σ.Σ.Ε. Σταμάτης, ο Αναπληρωτής Νομάρχης Κος Φ. Καραβασιλής, οι Δήμαρχοι, Βερροίων Κος Ι. Χασιώτης και Νάουσας Κος Αργ. Λιόλιος, οι Πρόεδροι, του Ν.Σ. Ημαθίας Κος Δ. Μουρνος και Δ.Σ. Βέρροιας Κος Κ. Ασλάνογλου, οι Αντιδήμαρχοι Βέρροιας Κος Μεν. Πατουρίδης, Κ. Γκαβαίσης, Νομαρχιακοί και Δημοτικοί Σύμβουλοι, και εκπρόσωποι των Πολιτικών, Στρατιωτικών, Αστυνομικών Αρχών.

Η τελετή των εγκαίνιων ξεκίνησε με τον καθιερωμένο Α-γασμό από τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη μας Κω Παντελεήμονα.

Ακολούθως ο Πρόεδρος του Εμπορικού Συλλογου Βέρροιας Κος Μ. Μπαρτζώλης

Συνέχεια στην 6η σελίδα

## ΠΡΟΣ ΒΕΡΡΟΙΕΙΣ

### ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΔΥΝΑΜΗ Η ΕΛΛΑΣ

Τα όσα δραματικά συμβαίνουν το τελευταίο διάστημα στην γειτονική Αλβανία αποτελούν ταυτόχρονα και δοκιμασία για την Εξωτερική Πολιτική της Πατρίδας μας, αλλά παράλληλα και ευκαιρία ανάδειξης της χώρας μας στον μοναδικό παράγοντα σταθερότητας στην ευρύτερη περιοχή, εγγυητή της ειρήνης και ειλικρινή φίλο του Αλβανικού Λαού.

Είναι αλήθεια ότι η μέχρι τώρα σφόδρα στάση που τηρήσε η χώρα μας είχε ως αποτέλεσμα την ενίσχυση της διπλωματικής της θέσης στα πολιτικο-στρατιωτικά φορα της διαστικής Ευρώπης.

Στην Διπλωματία όμως για να έχεις ουσιαστικά οφέλη πρέπει να είσαι έτοιμος και για τις επόμενες κινήσεις στην σκακιέρα. Κι εξηγουμαστε. Η κρίση στην Αλβανία δεν τελειώνει στα κοντά. Θα χρειαστεί χρόνος και μέσα. Τα μέσα πρέπει να αποτελέσουν λόγους εγγύησης για μια αναίμακτη μετασχηματιστική περίοδο ώστε η Αλβανία να επανέλθει σε καθεστώς πολιτικής και κοινωνικής σταθερότητας.

Τον ρόλο του εγγυητή καλούνται να αναλάβουν διάφορες χώρες, κατά κύριο λόγο Ευρωπαϊκές - ΝΑΤΟϊκές, ανάμεσά τους και η χώρα μας με την συμμετοχή Μονάδων του Ελληνικού Στρατού στην σύνθεση της Πολυεθνικής Δύναμης.

Ο Ελληνικός Στρατός στην Αλβανία δεν ηγείται ως στρατός κατοχής. Πηγαίνει βεβαίως με σκοπό την προστασία των επιχειρήσεων παροχής ανθρωπιστικής βοήθειας. Στην Αλβανία θα δοκιμαστούν πολλά και θα κριθούν άλλα τόσα. Κυρίως όμως θα κριθεί η αξιοπιστία μας ως κρατική οντότητα.

Η Ελλάδα δεν έχει να φοβηθεί τίποτε, απεναντίας πρέπει να κατανοήσει την σοβαρότητα των περιστάσεων και του ρόλου της. Η Ελληνική μειονότητα της Β. Ηπείρου πρέπει και μπορεί να καταστεί πραγματικά γέφυρα φιλίας με τον Αλβανικό Λαό, αλλά για να μπορέσει να ανταποκριθεί στον ιστορικό της ρόλο πρέπει να νιώσει σίγουρη, κι αυτή την σιγουριά μπορεί να της την εξασφαλίσει η ειρηνική παρουσία του Ελληνικού Στρατού στην Αλβανία.

Η Ελλάδα δεν έχει να φοβηθεί τίποτε, απεναντίας πρέπει να κατανοήσει ότι οφείλει να δράσει ως υπεύθυνη δύναμη και σταθεροποιητικός παράγων στην περιοχή.

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΙΟΡΔ. ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ

## ΚΑΙΡΙΚΑ ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ "ΠΡΩΤΑΠΡΙΛΙΑΤΙΚΟ"

Κύριε Εκδότα, Ετεροχρονισμένο ίσως, αλλά πάντα θασσανιστικά επίκαιρο. Ψηφίζουμε Έλληνες, μας διοικούν Έλληνες, αλλά μας εξουσιάζουν Ξένοι...

Με σεβασμό Καιροσκόπος

## ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ Ο ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΣ ΔΕΝ ΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΕΤΑΙ ΤΑ ΔΙΚΑΙΑ ΤΟΥ

ΟΔΟΓΟΡΙΚΟ ΤΟΥ Α' ΚΑΠΗ ΒΕΡΡΟΙΑΣ

ΣΤΗΝ ΗΠΕΙΡΟ

Γράφει ο ΝΙΚΟΣ ΚΟΓΙΑΣ

Τελευταία Σεντιέμβρη 1996 ώρα 12η και μετά τα πρωιά. Στο Α' ΚΑΠΗ Βερόιας γίνεται ένας τελεσητικός έλεγχος από τους υπαλλήλους, σε όλα εξελισσόμενα άμεσα να έχουν προετοιμασθεί, έτσι ώστε να υπάρχει και το αντίστοιχο προετοιμασμένο αποθέλωμα.

Όρα αυτά παρά τέταρτο τα λεωφορεία βρίσκονται στην συγκεκριμένη θέση. Από όλους τους δρόμους που οδηγούν στο ΚΑΠΗ, από από τα μέσα εξέρχονται την επίσημα να πάρουν μέρος σε αυτό το προγραμματισμένο ταξίδι, έρχονται με ζωηρότητα στα παρμπρίζ της χώρα και τον πόθο να γνωρίσουν τα άμμορα μέρη της Ηπείρου και την πρωτεύουσά της το Γιάννινα.

Η προεξέταση και κυρίως ο τρόπος προεξέτασης των μελών του ΚΑΠΗ στη θέση που ήταν σταθμεύοντα τα λεωφορεία ήταν κάτι το καταπληκτικό. Κάτι το ξεχωριστό. Τα απίστευτα. Η προεξέταση να είναι συνεπής στην ώρα, μερικοί υπαλλήλοι να υπακούσαν τα θέματα, να συμπεριφέρονται κάθε λίγο και λιγάκι να κινούνται, να διακρίνουν, και εκεί που έβλεπες να επαναστατούνται να υπολείπονται της παλιός οδότης. Να ενθουσιάζονται το κομμάτι, να αναγινώσκουν τα μεμνόμενα προκείμενα να πάνε τα κουρασμένα από το χρόνο πνεύματα να απορροφήσουν οξυγόνο. Να λέει μια συντομία "καλήμέρα", να υποβάλλονται σε συνέχως το χαρτάκι που του έχουν δώσει για τις θέσεις του ταξιδιού και τους γρήγορα-γρήγορα να καθίσουν στη θέση του. Τα υπολείποντα, θα τα πούμε σε άλλη τη διαδρομή του ταξιδιού. Αυτό που προέρχεται τώρα, είναι να είμαστε εντάξει στην ώρα και να ξεκινάμε. Έδωκες ακόμα ζωηρότητα στα πρόσωπα εκτός από τη χώρα του ταξιδιού και την φιλοξενία που προσδοκούμε, έκδηλη τη φιλοδοξία, με το ταξίδι αυτό να δώσει ισάρια και οστά σε κάποια απραγματοποίητα παλιά του όνειρα.

Και να που το ΚΑΠΗ του έδωσε αυτή την ευκαιρία. Η απόφαση μαρτυρεί. Δεν έγινε παρά να ξεκινήσει η 4η Σεπτεμβρίου, να ετοιμάσει τα απαραίτητα για το ταξίδι πράγματα και να φτάσει στην συγκεκριμένη ώρα στο χώρο που ήταν καθορισμένος. Σε όλες τις κινήσεις έδωκες έντονη την υπομονή, να τα κατορθώσει όλα, να προφτάσει, να τα χαρεί όλα.

Η προσέλευση όχι απλά θυμίζει, αλλά ήταν προσέλευση παιδιών της Τρίτης Λυκείου που πραγματοποιούν την αποχωρητήστρια εκδρομή. Τρομενών των αναλογιών θα έλεγε κανείς πως ήταν εφοβική σε παλιό και ζυτκήτητα. Σε αγωνία και προσμονή.

Ένας ποιητής είπε κάποτε, ότι "ταν Ανθρώπου, τον κάνει μικρό ή μεγάλο η θούλησή του". Ο λόγος τον ποιητή, και τότε που επιβήτορες και τώρα, έχει την ίδια αξία. Το ταξίδι στα Γιάννινα πιστοποιεί την ορθότητα του λόγου. Ποσες σκέψεις, ιδέες και προγράμματα δεν έμειναν όντρια απραγματοποίητα, γιατί δεν είχαμε τη δύναμη της θέλησης να τις κάνουμε πράξη με συνέπεια, συνέχως και επιμονή.

Η θούληση μπορεί να ανεβάσει τον Ανθρώπο σε μία ξεχωριστή

προσωπικότητα. Η θούληση στην επιλογή και η θέληση για υλοποίηση της θούλησης σε πράξη βοηθάει να αναπτύξει όλες τις προδιαθέσεις και ικανότητες του, δίνει μορφή στον εσωτερικό του κόσμο και ορίζει τον χαρακτήρα. Οι άνθρωποι της τρίτης ηλικίας με τη σειρά του χρόνου γνωρίζουν πολύ καλά πως να αξιοποιήσουν αυτές τις ιδιότητες. Έχουν ακόμα πως η πρώτη απ' όλες τις αξίες της ζωής είναι η ίδια η ζωή που στο διάβα της κάθε άνθρωπος υλοποιεί, δι.τι μπορεί να πραγματοποιήσει. Τα ίδια γνωρίζουν ότι η φιλοδοξία σαν ανθρώπινη ιδιότητα παίζει πολύ σπουδαίο ρόλο στη ζωή του ανθρώπου. Ότι είναι, η δύναμη που παγώνει από το εσωτερικό του και μπορεί ανάλογα από το πως θα την χρησιμοποιήσει θα δώσει θετικά ή αρνητικά αποτελέσματα.

Η θούληση παρ' όλα που τους έχει κυρτήσει το κομμάτι δεν τους έχει συρρικνώσει τα όνειρα, ούτε οι καθημερινές υποταγές και υποχωρήσεις δεν μπόρεσαν να λησθήσουν την Ανθρώπινη Αξιοπρέπεια, με ουτε και η αγωνία για την επίλυση και το φόβο του μέλλοντος δεν μπόρεσαν να τους στερήσουν τα ενδιαφέροντα για τη ζωή. Όλες αυτές οι δυσκολίες και όποιες άλλες πρόκειται να αντιμετωπίσουν στο διάβα της υλοποίησης ζωής δεν θα μπόρεσαν να σβήσουν τις ακατάλυτες σκέψεις για τη ζωή και τις ικανότητες που κρύβει μέσα του ο άνθρωπος και ειδικά αυτοί που έχουν τη σειρά του χρόνου.

Οι άνθρωποι που αποτελούν την Κοινότητα των ΚΑΠΗ σήμερα, είναι οι θρυλικοί Αλθανομάχοι και σε συνέχεια αυτοί που πολεμήσαν ασπλοί τους τρεις κατακτήτες. Αυτοί που συνέβαλαν ο καθένας με τον τρόπο του τα μέγιστα στην Απελευθέρωση της Πατρίδας. Είναι αυτοί που μέσα στη θύελλα εκνεύσης της τραγικής εποχής έπραν γενναίες αποφάσεις για την τύχη της χώρας. Αυτοί που σκέφτηκαν και μελέτησαν θέματα σχετικά με την Λευτερία του Πολιτισμού, την Ειρήνη, την Αγάπη και την Ανθρώπινα. Που δεν τολάνε-φθηκαν στο κατωφύ της ζωής και όταν έπαιρναν αποφάσεις για κρίσιμα θέματα. Που διατήρησαν άσβεστες τις εμνυρες Αρετές της αειδιόλαγες Παράδοσης του Λαού μας. Που έκαναν πράξη την ιδέα του Καθηκόντος προς την Ολόκληρη. Είναι αυτοί που υλοποίησαν τις υποθήκες των προγόνων, για Ζωή, Λευτερία και Θάνατο. Αυτοί που κουβαλούν θύμους και αναμνήσεις από τις γενιές που ιδρωκοπούσαν, πεκρούσαν και πέθαναν για το καλό του μέλλοντος. Που πολεμήσαν στα χαρακώματα αποφασισμένα να υπερασπιστούν με το αίμα τους τις Αιώνες Αξίες της Λευτερίας, της Δικαιοσύνης και της Ανθρώπινης Αξιοπρέπειας. Που διαφύλαξαν με όποιο κόστος τα φυσικά Ανθρώπινα Δικαιώματα. Αυτοί που εξήσαν και εξακολουθούν να ζουν με την Ελπίδα και τη Λαχόρα ενός Καλύτερου, Δικαιότερου και Ειρηνικού Κόσμου. Αυτοί που ενώ εξήσαν χρόνια από κάθε άποψη δύσκολα και σκληρά. Χρόνια στερημένα, δυστυχημένα και πολύπλευρα βασανισμένα, δημιούργησαν την κοινωνικοοικονομική υποδομή της Ελλάδας

Συνέχεια στην 3η σελίδα

ΑΠΟΦΕΙΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΒΕΡΡΟΙΑ



Από την γνωστή σειρά των επτά καρτ-ποσταλ για την ΒΕΡΡΟΙΑ που κυκλοφόρησε πρόσφατα ο Εκδοτικός Οίκος ΡΕΚΟΣ σε συνεργασία με το Β/ο "ΑΓΙΑ ΒΑΡΒΑΡΑ" του Συμπολίτη μας Κου Κ. Συριόπουλου σας παρουσιάζουμε άλλες τέσσερις απόψεις της πόλης μας. Στο σημερινό μας φωτοθέμα διακρίνουμε μια άποψη από την ευρύτερη περιοχή της Μητροπόλεως με την χαρακτηριστική αρχιτεκτονική των οπτιών, ένα πλάνο από την Εβραϊκή Συνοικία, το μουσουλμανικό τέμενος Μεντρεσε - Τζαμί, κι ένα μέρος της κοίτης του Τριποτάμου που διασχίζει την πόλη μας.

ΞΕΚΙΝΑΕΙ Ο 5ος ΘΕΑΤΡΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΣΧΟΛΕΙΩΝ

ΒΕΡΡΟΙΑ 1 (Δ.Ε.Π.) Στις 7 Απριλίου 1997 ξεκινάει ο 5ος Θεατρικός Διαγωνισμός Σχολείων που διοργανώνει το Δημοτικό Περιφερειακό Θέατρο Βερόιας με τη συμμετοχή 11 Γυμνασίων - Λυκείων του Ν. Ημαθίας.

- Το πρόγραμμα των παραστάσεων έχει ως εξής:
- Δευτέρα 7 Απριλίου (8.00 μ.μ.) Δημοτικό Θέατρο Νάουσας, "ΑΛΚΗΣΙΣ" του Ευριπίδη, ΤΕΛ Νάουσας.
  - Τρίτη 8 Απριλίου (8.00 μ.μ.) 10ο Δημοτικό Σχολείο Βερόιας, "Η ΑΥΛΗ ΤΩΝ ΘΑΥΜΑΤΩΝ" του Ιακώβου Καμπανέλη, ΕΠΛ Βερόιας.
  - Τετάρτη 16 Απριλίου (8.00 μ.μ.) 10ο Δημοτικό Σχολείο Βερόιας, "ΤΕΛΕΤΗ" του Π. Μαρτσά, 4ο Λύκειο Βερόιας.
  - Πέμπτη 17 Απριλίου (8.00 μ.μ.) Δημοτικό Θέατρο Νάουσας, "Η ΘΑΥΜΑΣΤΗ ΜΠΑΛΩΜΑΤΟΥ" του Φ.Κ. Λόρκα, 3ο Γυμνάσιο Νάουσας.
  - Παρασκευή 18 Απριλίου (8.00 μ.μ.) 10ο Δημοτικό Σχολείο Βερόιας, "ΟΙ ΓΥΝΑΙΚΕΣ ΔΙΑΣΚΕΔΑΖΟΥΝ" του Καρλο Γκολντνίτς, 2ο Γενικό Λύκειο Βερόιας.
  - Τρίτη 6 Μαΐου (8.00 μ.μ.) 10ο Δημοτικό Σχολείο Βερόιας, "Η ΓΕΙΤΟΝΙΑ ΜΑΣ" της Λεία Χατζόπουλου - Καρράβα, 7ο Γυμνάσιο Βερόιας.
  - Πέμπτη 8 Μαΐου (8.00 μ.μ.) 10ο Δημοτικό Σχολείο Βερόιας, "ΟΙ ΚΟΥΡΑΜΠΙΕΔΕΣ" του Γιώργη Χασάπογλου, 5ο Γυμνάσιο Βερόιας.
  - Παρασκευή 9 Μαΐου (8.00 μ.μ.) 10ο Δημοτικό Σχολείο Βερόιας, "ΤΑ ΜΑΠΑ ΤΗΣ ΠΕΤΑΛΟΥΔΑΣ" του Φ.Κ. Λόρκα, Γυμνάσιο Μακροχωρίου.
  - Τρίτη 13 Μαΐου (8.00 μ.μ.) 10ο Δημοτικό Σχολείο Βερόιας, "ΚΑΘΙΣΤΙΚΗ ΖΩΗ" του Γιώργου Μανιωτή, Γυμνάσιο - Λύκειο Μακροχωρίου.
  - Τετάρτη 14 Μαΐου (8.00 μ.μ.) Δημοτικό Θέατρο Νάουσας, "ΟΙ ΚΟΥΡΑΜΠΙΕΔΕΣ" του Γιώργη Χασάπογλου, 1ο Λύκειο Αλεξανδρούπολης.
  - Πέμπτη 15 Μαΐου (8.00 μ.μ.) 10ο Δημοτικό Σχολείο Βερόιας, "ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΟ ΠΑΙΧΝΙΔΙ" του Μανώλη Κορρέ, Γυμνάσιο - Λύκειο Ριζωμάτων.
  - ΑΠΟΝΟΜΗ ΒΡΑΒΕΙΩΝ: ΚΥΡΙΑΚΗ 18 ΜΑΪΟΥ 1997

ώρα 10.00 π.μ. ΘΕΑΤΡΟ ΣΤΕΓΗΣ ΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΤΕΧΝΩΝ Δ.Β.

ΚΡΙΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ: Μιχαηλίδης Ευσταθίας (Προϊστάμενος Β' βαθμίας Εκπαιδευτικής), Αδαλόγλου Μιχάλης (Μέλος του Δ.Σ. του ΔΗΠΕΘΕ Βερόιας), Λιάλιος Θωμάς (Μέλος του Δ.Σ. του ΔΗΠΕΘΕ Βερόιας), Τσιπλιάδης Γιάννης (Συγγραφέας), Κώλλας Κώστας (Συγγραφέας).

- Θα δοθούν τα παρακάτω Βραβεία:
- 1ο Βραβείο Καλύτερης Παραστάσεως (200.000 δρχ.)
- 2ο Βραβείο Καλύτερης Παραστάσεως (150.000 δρχ.)
- 3ο Βραβείο Καλύτερης Παραστάσεως (100.000 δρχ.)
- Επαινος Πρωτου Ανδρικού Ρόλου
- Επαινος Πρωτου Γυναικείου Ρόλου
- Επαινος Σκηνοθεσίας
- Επαινος Σκηνογραφίας
- Επαινος Ενδυματολογίας
- Επαινος Δευτέρου Ανδρικού Ρόλου
- Επαινος Δευτέρου Γυναικείου Ρόλου

Η ΛΑΙΔΗ MARKS ΣΤΗΝ ΠΟΛΗ ΜΑΣ

Μια σημαντική επισκέπτρια της πόλης μας δεχθήκε την π. Δευτέρα στο Δημαρχείο ο Δήμαρχος μας Κος Ιωάν. Χασιώτης. Επρόκειτο για την Λαίδη Μαρίνα Marks, Πρόεδρο του Ιδρυματος Marks και σύζυγο του Λόρδου Marks (συνδιοκτήτη των Πολυκαταστημάτων του Λονδίνου Marks & Spencer). Η Λαίδη Marks, Ελληνίδα στην καταγωγή και Ιστορικό, συνόδευσε ο Πρόεδρος της Ιατροεπιστημικής Κοινότητας Θεσσαλονίκης Κος Ανδρέας Σεφίχας και το ζεύγος Μιχάλη Νομικού Συμβούλου του Ιδρ. Marks. Η Λαίδη Marks ξεναγήθηκε από τον Δήμαρχό μας, στην Εβραϊκή Συνοικία, στην Συναγωγή και το Χώρο του π. Εβραϊκού Νεκροταφείου και όπως δήλωσε η ίδια, έμεινε έκπληκτη από το έργο που γίνεται στην πόλη μας!

Η ΦΙΛΟΠΤΩΧΟΣ ΑΔΕΛΦΟΤΗΣ ΕΥΧΑΡΙΣΤΕΙ ΔΩΡΗΤΕΣ ΤΗΣ

Η Φιλοπτώχος Αδελφότης Κυρίων Βερόιας ευχαριστεί:

- 1) Τον Κο Νικολάκωνα Νικόλαο για την δωρεά 50.000 δρχ στη μνήμη του αγαπημένου του Γιωργού Δημοπούλου.
- 2) Αννυση Κυρία για την δωρεά 20.000 δρχ στη μνήμη των γονέων της Δημητρίου και Μαρίας.
- 3) Τους Κο Γιάννη και Κα Δόξα Μουρτζίου για την δωρεά 15.000 δρχ στη μνήμη της θείας

τους Ευγενίους Μαρκοβίτη

- 4) Την Κο Ελένη Γ. Μουρτζίου για την δωρεά 15.000 δρχ στη μνήμη της κουνιάδας της Ευγενίας Μαρκοβίτη.
- 5) Την Οικ. Θεολόγη Μουρτζίου για την δωρεά 15.000 δρχ στη μνήμη της αδελφής τους Ευγενίας Μαρκοβίτη.
- 6) Την Οικ. Παρφόρη Μιλτιάδη για την δωρεά 25.000 δρχ στη μνήμη του πατέρα τους Βασίλειου για την συμπλήρωση 1 χρόνου.

ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΠΡΟΤΕΥΟΥΣΑ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΗΣ Θεσσαλονίκη 1997

ΙΔΕΩΝ ΠΑΝΗΓΥΡΕΙΣ

- Το Πρόγραμμα Εκδηλώσεων της Πολιτιστικής Πρωτεύουσας της Ευρώπης "ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 1997" έχει ως εξής, για τις επόμενες ημέρες:
- 4.4.1997: ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΝ ΣΥΝΕΔΡΙΟΝ ΧΟΡΩΔΙΩΝ (Αίθουσα Τελετών Α.Π.Θ. και ΗΕΛΕΧΡΟ περ. 1, Έως 6/4/97).
  - 4.4.1997: ALBIN BRUNOVSKI - ΕΚΘΕΣΗ ΧΑΡΑΚΤΙΚΩΝ (Πολιτιστικό Κέντρο Εθνικής Τραπεζας, Έως 26/4/97).
  - 5.4.1997: "LA BOHEME" του GIUSEPPE PUCCINI - ΕΘΝΙΚΗ ΛΥΡΙΚΗ ΣΚΗΝΗ (Μεγαρο Εταιρείας Μακεδονικών Σπουδών - 5,9,11/4/97).
  - 5.4.1997: ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΙΚΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ - ΕΙΚΑΣΤΙΚΑ (Δημος Αγ. Παύλου).
  - 6.4.1997: "IL TROVATORE" του GIUSEPPE VERDI - ΕΘΝΙΚΗ ΛΥΡΙΚΗ ΣΚΗΝΗ (Μεγαρο Εταιρείας Μακεδονικών Σπουδών, 6,8,10/4/97).
  - 7.4.1997: ΝΕΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΚΟΥΡΑΤΕΤΟ ΕΓΧΟΡΩΝ - ΔΟΜΝΑ ΕΥΝΟΥΧΙΔΟΥ: ΠΙΑΝΟ (Αίθουσα Τελετών Α.Π.Θ.).
  - 7.4.1997: "Η ΠΟΛΗ" - ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΗΣ (Αρχιτεκτονική Σχολή Α.Π.Θ. Έως 11/4/97).
  - 8.4.1997: ENSEMBLE SARBAND - ΙΣΛΑΜΙΚΗ ΚΑΙ ΕΒΡΑΪΚΗ ΜΟΥΣΙΚΗ (Αιγλή, 8,11/4/97).
  - 8.4.1997: IB' ΒΟΡΕΙΟΕΛΛΑΔΙΚΟ ΙΑΤΡΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ (Αίθουσα Τελετών του παλαιού κτιρίου Φιλοσοφικής Σχολής και "ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ ΠΑΛΛΑΣ", Έως 13/4/97).
  - 8.4.1997: ΜΟΥΣΙΚΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ - ENSEMBLE SARBAND (8,10/4/97).
  - 9.4.1997: ΜΕΓΑΛΟ ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΙΚΟ ΑΦΙΕΡΩΜΑ ΣΤΟΝ ΡΑΪΝΕΡ ΒΕΡΝΕΡ ΦΑΣΜΠΙΝΤΕΡ.
  - 9.4.1997: ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΧΑΡΑΚΤΙΚΗΣ (των Μ. Γιανναδάκη και Ι. Σαχίνη - Κλωστοϋφαντουργείο "ΗΛΙΟΣ", Έως 31/12/97).
  - 9.4.1997: ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΠΑΛΙΑΣ ΜΟΥΣΙΚΗΣ (Έως 12/4/97).
  - 9.4.1997: "PICTOR" - ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΕΙΚΑΣΤΙΚΩΝ ΤΕΧΝΩΝ (Κλωστοϋφαντουργείο "ΗΛΙΟΣ", Έως 31/12/97).
  - 10.4.1997: 7ος ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΜΟΥΣΙΚΗΣ ΔΩΜΑΤΙΟΥ (10 έως 14/4/97).
  - 10.4.1997: Ο ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ ΤΗΣ 3ΗΣ ΧΙΛΙΕΤΙΑΣ ΚΑΙ Η ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΣΥΝΟΧΗ (ΣΥΜΠΟΣΙΟ, 10 έως 14/4/97).
  - 10.4.1997: ΕΝΑΡΞΗ ΕΝΤΕΥΚΤΗΡΙΟΥ ΣΤΗΝ ΣΤΑΥΡΟΥΠΟΛΗ.
  - 12.4.1997: ANTONIO CALDARA "Missa Dolorosa" και "Magnificat" (Αίθουσα Τελετών Α.Π.Θ.).
  - 12.4.1997: "I CASI DELLA

ΣΥΝΕΔΡΙΑΖΕΙ ΤΟ Δ.Σ. ΒΕΡΡΟΙΑΣ

Την ερχόμενη Τρίτη 8 Απριλίου και ώρα 8 το βράδυ συνεδριάζει, στην αίθουσα συνεδριάσεων του και σε τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο Βερόιας με 24 θέματα ημεοήσιας διάταξης.

ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ

ΔΕΚΑΠΕΝΘΗΜΕΡΗ ΑΣΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΒΕΡΡΟΙΑΣ ΕΒΡΑ ΤΡΙΠΟΤΑΜΟΣ ΗΜΑΘΙΑΣ

Διεύθυνση Αλληλογραφίας Τ.Θ. 40 - 59100 ΒΕΡΡΟΙΑ

Εκδότης - Διευθυντής ΔΗΜ. Ι. ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ

Αποστάλου Παύλου 8 τηλ. 22434 - 21355 59100 ΒΕΡΡΟΙΑ

Τυπογραφείο "ΛΙΘΟΓΡΑΦΙΚΗ" Π. ΜΠΟΥΣΑ - Α. ΜΠΟΥΣΑ Ο.Ε. Βασ. Κων/νου 270 τηλ. 64600 ΒΕΡΡΟΙΑ

Συνδρομές Ετήσιες Εσωτερικού ΙΔΙΩΤΩΝ..... 4000 δρχ. ΣΥΛΛΟΓΩΝ (Πολιτιστικών, Αθλητικών και Επιστημονικών), ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ..... 5.000 δρχ. ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ, ΤΡΑΠΕΖΩΝ, Α.Ε., ΔΗΜΩΝ (και Κοινοτήτων)..... 9.000 δρχ. Συνδρομές Ετήσιες Εξωτερικού Ευρωπαϊκή Μάρκα Γερμανίας 50 Λοιπές χώρες δολ. U.S.A. 50

\* Για διαφημίσεις ή άλλες δημοσιεύσεις γίνεται ιδιαίτερη συμφωνία. \* Χειρόγραφα δημοσιευμένα ή μη δεν επιστρέφονται.

ΑΛΛΗΛΟΓΡΑΦΙΑ

- ΕΝΤΥΠΑ ΠΟΥ ΛΑΒΑΜΕ: "ΕΛΕΥΘΕΡΟ ΒΗΜΑ" (Α.Φ. 245), "Μακεδονική" (Α.Φ. 186), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ. 3869), "ΛΑΟΣ" (Α.Φ. 6301), "Πολιτισμός" (Φ. 26), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ. 3870), "ΛΑΟΣ" (Α.Φ. 6302), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ. 3871), "ΛΑΟΣ" (Α.Φ. 6303), "Μακεδονική" (Α.Φ. 187), "Η Κερκίδα" (Α.Φ. 160), "Νέο Βήμα της Νάουσας" (Α.Φ. 138), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ. 3872), "ΛΑΟΣ" (Α.Φ. 6304), "Η Σύν-κείδηση" (Α.Φ. 23), "COURIER της UNESCO" (τ. 1 και 2/97), "ΝΕΟΙ ΚΑΙΡΟΙ" (Α.Φ. 618), "Βέρα" (Α.Φ. 1219), "Μακεδονική" (Α.Φ. 188), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ. 3873), "ΛΑΟΣ" (Α.Φ. 6305), "Μακεδονικά νέα" (Α.Φ. 814), "ΦΩΝΗ της ΝΑΟΥΣΗΣ" (Α.Φ. 2296), "Μακεδονική" (Α.Φ. 189), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ. 3874), "ΛΑΟΣ" (Α.Φ. 6306), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ. 3875), "ΛΑΟΣ" (Α.Φ. 6307), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ. 3876), "ΛΑΟΣ" (Α.Φ. 6308), "Μακεδονική" (Α.Φ. 190), "Η Κερκίδα" (Α.Φ. 161), "Ο ΠΟΛΙΤΗΣ" (Α.Φ. 282), "Μακεδονική" (Α.Φ. 191), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ. 3877), "ΛΑΟΣ" (Α.Φ. 6309), "ΦΩΝΗ της ΝΑΟΥΣΗΣ" (Α.Φ. 2297), "ΝΕΟΙ ΚΑΙΡΟΙ" (Α.Φ. 619), "ΠΑΝΟΡΜΟΡΧΗ" (Α.Φ. 264), "Μακεδονική" (Α.Φ. 192), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ. 3878), "ΛΑΟΣ" (Α.Φ. 6310), "ΠΑΥΛΟΣ Λόγος" (τ. 15), "Μακεδονικά Νέα" (Α.Φ. 815), "Βέρα" (Α.Φ. 1220),
- "Μακεδονική" (Α.Φ. 193), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ. 3879), "ΛΑΟΣ" (Α.Φ. 6311). Τους ευχαριστούμε όλους!
- ΠΡΟΚΛΗΣΕΙΣ ΠΟΥ ΛΑΒΑΜΕ: 1. Της ΠΑΜΜΑΚΕΔΟΝΙΚΗΣ ΕΝΩΣΗΣ Ν. ΗΜΑΘΙΑΣ (για την Ημερίδα για τους ΚΑΠΗ στις 23/3, στη Νάουσα). 2. Του ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ Π.Π.Ε. "ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 1997" (για εκδήλωση, στην Στέγη στις 27/3). 3. Της Δ.Ε.Π. ΒΕΡΡΟΙΑΣ (για τα εγκαίνια Εκθέσεως Ζωγραφικής του Ν. Χαραλαμπίδη στις 29/3, στην Στέγη). 4. Του Φ.Σ. "ΠΑΡΝΑΣΙΩΝ" (για το Ρεσιτάλ της Ελ. Αναγνωστό, στις 10/4). 5. Της ΤΕΔΚ Ν. ΗΜΑΘΙΑΣ (για την Ημερίδα "ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΣ", στις 7/4). 6. Του ΓΕΡΜΑΝΙΚΟΥ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟΥ ΓΚΑΠΕ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ (για τα εγκαίνια των Εκθέσεων της Daniela von Nayhuiss στις 7/4 και FLUXUS & FLUXISMUS στις 8/4). 7. Της Ν.Α. ΗΜΑΘΙΑΣ (για την παρουσίαση του Λευκώματος του τ. Μπαίτη, στις 4/4). 8. Του ΔΗΜΟΥ ΒΕΡΡΟΙΑΣ (για τα αποκαλυπτήρια της Αναθηματικής Πλακας στο 6ο Δ.Σ., στις 6/4). Ευχαριστούμε για την ξεχωριστή τιμή!
- ΕΠΙΣΤΟΛΕΣ: α. Του ΕΜΠΟΡΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΒΕΡΡΟΙΑΣ (ευχαριστίες για την βοήθεια των "Κ" στην 2η Γενική Εμπορική Εκθεση Ν. Ημαθίας) Ανταποδίδουμε!

ΑΠΟΧΩΡΟΥΝ ΦΟΡΕΙΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ

Ναυαγει τελικά η προσπάθεια για την ίδρυση Συνεταιριστικής Τραπεζας στην περιοχή μας, αφού κορυφαίοι Οικονομικοί Φορείς, αποχωρούν από την Συντονιστική Επιτροπή.

πώση τις οικονομίες τους σε καπνό.

Κανοντας αυτές τις σκέψεις, για την ίδρυση ενός Πιστωτικού Ιδρύματος που θα βοηθούσε τους συναδέλφους και μέλη του Συνεταιρισμού σε όλες τις δραστηριότητες τους, ορισμένοι από εμάς είμασταν οι πρώτοι Φορείς που γράφτηκαν στην Πρωτοβουλία Πολιτών για την ίδρυση Πιστωτικού Συνεταιρισμού στο Νομό Ημαθίας.

Μετά όμως από προσπάθειες δύο και πλέον μηνών, συμμετέχοντας στη Συντονιστική Επιτροπή μαζί με το Επιμελητήριο Ημαθίας, οι Εμπορικοί Σύλλογοι Αλεξανδρείας - Βεροίας και η Ομοσπονδία Επαγγελματιών Βιοτεχνών Ναουσας, συνειδητοποιήσαμε ότι δεν ήταν δυνατόν να επιτύχουμε τον επιδιωκόμενο στόχο με το να στηρίζουμε αστοχές και βιαστικές ενέργειες (οπως καταθεση Καταστατικού και αποσυρή του, αλλαγή ονομάτων στη συνθεση της Συντονιστικής Επιτροπής κ.λπ.).

Δηλώνουμε ότι: Διαχωρίζουμε τη θέση μας από την Ομάδα Πρωτοβουλίας και αποχωρούμε τόσο από την Συντονιστική Επιτροπή όσο και από τον Πιστωτικό Συνεταιρισμό.

ΚΑΙ ΤΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ

Εξάλλου και το Επιμελητήριο Ημαθίας με Ανακοίνωσή του που υπογράφεται από τον Πρόεδρο του Κο Κ. Καζαντζίδη, δηλώνει ότι δεν συμμετέχει στην ίδρυση της συγκεκριμένης Τραπεζας:

“Το Επιμελητήριο Ημαθίας ανακοινώνει προς τα μέλη του, ότι κατόπιν αποφάσεως του Διοικητικού Συμβουλίου, συναινούντων των Προέδρων των Εμπορικών Συλλόγων Βεροίας, Αλεξανδρείας και της Ομοσπονδίας Επαγγελματιών - Βιοτεχνών Ναουσας και κατόπιν εισήγησεως των εξουσιοδοτημένων μελών για την υπο ορους συνεργασία του με την υπο ίδρυση Συνεταιριστικής Τραπεζας, αποφασισε ομοφωνα να μην συμμετάσχει ως φορέας ή μέλος στην Τραπεζα αυτή, για ουσιαστικούς και τυπικούς λόγους”.

ΣΤΗΝ ΗΠΕΙΡΟ

Συνέχεια από την 2η σελ.

τους σήμερα. Και για το Νομό Ημαθίας ειδικά αυτοί που με πενήχρα μέσα έκαναν τον σχεδόν έρημο κάμπο να ανθίσει. Να γίνει ο Νομός Ημαθίας αυτός που είναι σήμερα.

Οι άνθρωποι της τρίτης ηλικίας έζησαν τη ζωή τους από μέσα, σε αρμονία με τις αποφάσεις που κάθε φορά έπαιρναν. Δεν έζησαν επιφανειακά, επιδειρικά, επιπόλαια. Όλοι τους έχουν από μια μικρή ξεχωριστή ιστορία. Και η ιστορική γνώση είναι το ριζιμίο λιθάρι της οικοδομής του εσωτερικού θίου και του στοχασμού. Και είναι αυτή η δίδυμη δύναμη, που δεν έχει αξία παρα μόνο αν διανέμεται, αν εκφράζεται τη ζωή και αν αναφέρεται σε ό,τι ουσιαστικό, και γνήσιο αποτελεί τη ζωή.

Οι άνθρωποι της τρίτης ηλικίας, ξερουν ακόμα πως η ζωή δεν προάγεται από τους άπραγους και τους πανικόβλητους. Οτι η Ζωή είναι πάντα Αγώνας. Ένας αγώνας που χρειάζεται αυτοπεποίθηση, ευγενική φιλοδοξία, αυτοπεθάρχιση και ψυχραιμία. Ψυχραιμία που πηγάζει από την εσωτερική σταθερότητα και την εσωτερική γαλήνη. Δεδομένα απαραίτητα για να γίνει ο λόγος πράξη.

Φορτωμένοι με τα διώματα του παρελθόντος και την ευθύνη για τα δικά τους πορεύονται με αυτάρχησή την έννοια του “υπαρκού” και με το “κάποια μέρα θα φύγω από τον κόσμο αυτό”. Δεν τους τρομάζε και ούτε τους τρομάζει ο επερχόμενος θάνατος, γι’ αυτό συμμετέχουν σε όλες τις εκδηλώσεις της ζωής ακόμα και στα μακριά ταξίδια όπως αυτό στην Ηπειρο.

Στις επτά η ώρα τα πάντα ήταν έτοιμα και ο οδηγός του λεωφορείου έβαζε μπρος για το τριήμερο ταξίδι. Αφήνοντας πίσω μας τη Βενιζέλου, μπήκαμε στην Μητροπόλεως και σε λίγα λεπτά φτάσαμε στο ύψος του Τσοκούλα. Από εκεί όλοι ρίξαμε τα τελευ-

ταια ματιά στην πανέμορφη Βερόια που θα την ξαναθέλαμε ύστερα από τρεις μέρες.

Με την εικόνα της Βερόιας στα μάτια σε λίγο αφήνοντας αριστερά μας τη Ραχιά και δεξιά μας τον Τριπόταμο αντικρύσαμε τους Γεωργιανούς και λίγο αργότερα προβάλε μπροστά μας η πανοραμική και γραφική Καστανιά και σε συνέχεια η Παναγία Σουμελά. Ανεβαίνοντας προς την Παναγία Σουμελά αριστερά βλέπαμε σαν σε ζωγραφικό πίνακα τα όμορφα χωριά των Περιών και τον Αλιάκμονα. Το ποτάμι που δαζει τη σφραγίδα του όχι μόνο στη ζωή των κάθη Ημαθιώτη, αλλά και του κάθε Έλληνα με τα πλούσια και γάργαρα νερά και τις ανεκτίμητες υδατοπτώσεις. Σε μερικά λεπτά αργότερα αφήνοντας πίσω μας τον προνομιούχο από τη φύση Νομό Ημαθίας, μπήκαμε στο Νομό Κοζάνης.

Προχωρώντας φτάσαμε στη Ζωοδόχο Πηγή. Στη Ζωοδόχο Πηγή τελειώνουν οι ανηφορικές στροφές και αρχίζουν οι κατηφορικές μέχρι τον Πολύμυλο - το παλιό Χάντοβο - που βγαίνει την Ξακουστή νοστιμότητα πατάτα. Μετά τον Πολύμυλο αρχίζει ο μικρός αλλά πλουσιότατος σε λιγνίτη κάμπος του Νομού Κοζάνης. Στη λωρίδα αυτού του κάμπου χτυπά η καρδιά της Ελλάδας. Στον κάμπο αυτόν υψώνονται οι καμινάδες των Θερμοηλεκτρικών Σταθμών της ΔΕΗ, απ’ όπου ξεκινούν οι πηλώνες που μεταφέρουν τις χιλιάδες κιλοβατώρας σε όλη την Ελληνική Επικράτεια. Την πιο ευκαμπτή και ευκολοπροσάρμοστη ενέργεια. Την ενέργεια που μετατρέπει τη νύχτα σε μέρα.

Με βάση το πρόγραμμα θα σταματούσαμε στο χωριό Δρέπανο για καφέ. Το χωριό αυτό είναι ένα από τα βασικά σταυροδρόμια του Νομού Κοζάνης. Τον καφέ που θα πίνουμε στο Δρέπανο τον ήπιε στο Φαρδύκαμπο, ένα άλλο σταυροδρόμι του Νομού Κοζάνης. Στο σημείο αυτό της ώρα που πίνουμε τον καφέ είχαμε ένα διαάρε- συνέχεια στην 4η σελ.

Για την Ανθρωπιστική Βοήθεια προς τους Βουλγάρους

Ο ΛΗΜΟΣ ΒΕΡΡΟΙΑΣ ΕΥΧΑΡΙΣΤΕΙ ΤΟΝ ΛΑΟ ΚΑΙ ΤΟΥΣ ΦΟΡΕΙΣ ΤΗΣ ΠΟΛΗΣ

ΒΕΡΡΟΙΑ 21 (Δ.Β.)

Μετά την ολοκλήρωση της συγκέντρωσης της Ανθρωπιστικής Βοήθειας προς τους Βουλγάρους, ο Αντιδήμαρχος Βερόιας Κος Μενέλαος Ποτούριδης απέστειλε (21.3.97) την ακόλουθη - μέσω των ΜΜΕ - Ευχαριστήρια Επιστολή προς τον Λαό και τους Φορείς της πόλης μας:

“Ο Δήμος Βερόιας αισθάνεται την υποχρέωση να ευχαριστήσει δημόσια τον Λαό και τους Φορείς της πόλης μας για την άμεση ανταπόκρισή τους στο Καλεσμα της Δημοτικής Αρχής για την συγκέντρωση Ανθρωπιστικής Βοήθειας προς τον δοκιμαζόμενο Βουλγαρικό Λαό.

Επίσης οφείλουμε να σημειώσουμε την άσφογη συνεργασία που είχαμε με όλους τους Φορείς της πόλης: Εργατικό Κέντρο, Πολιτιστικούς Συλλόγους, Συνοικιακά Συμβούλια, Σχολεία, Εμπορικό Σύλλογο, Τράπεζες, Βιομηχανίες, Επιχειρήσεις και Κατα-

στήματα, καθώς και απλούς πολίτες.

Ιδιαίτερη μνεία πρέπει να γίνει για την σημαντικότερη βοήθεια που συγκέντρωσε η Ιερά Μητρόπολη Βερόιας: Ναούσης και Καμπανίας απο όλες τις περιοχές της Αρχιερατικής Περιφέρειάς της.

Ο Δήμος Βερόιας θεωρεί σημαντικό το γεγονός, ότι στους δυσκολούς καιρούς που διανύουμε, οι Συμπολίτες μας με ειλικρινες ενδιαφέρον ανταποκρίθηκαν στο κάλεσμά μας για την ανακούφιση των Βουλγάρων γειτόνων μας.

Τα αισθήματα αλτρουισμού και αλληλεγγύης των Συμπολιτών μας, καθώς και η αγάπη τους για τον Συνάνθρωπο, αποτελούν, παράλληλα με την υλική βοήθεια που στέλνει η πόλη μας, τον ωραιότερο Χαιρετισμό προς τον δοκιμαζόμενο Βουλγαρικό Λαό, ενισχύοντας ταυτόχρονα ακόμη περισσότερο τους δεσμούς ανάμεσα στις δύο χώρες”.

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ Ι.Σ.Η. - Α. ΣΑΜΑΡΑ

Ο Ι.Σ.Η. στα πλαίσια των δραστηριοτήτων του, πραγματοποιεί σειρά επαφών με εκπροσώπους Πολιτικών Φορέδων, δηλώνει ότι δεν συμμετέχει στην ίδρυση της συγκεκριμένης Τραπεζας:

“Το Επιμελητήριο Ημαθίας ανακοινώνει προς τα μέλη του, ότι κατόπιν αποφάσεως του Διοικητικού Συμβουλίου, συναινούντων των Προέδρων των Εμπορικών Συλλόγων Βεροίας, Αλεξανδρείας και της Ομοσπονδίας Επαγγελματιών - Βιοτεχνών Ναουσας και κατόπιν εισήγησεως των εξουσιοδοτημένων μελών για την υπο ορους συνεργασία του με την υπο ίδρυση Συνεταιριστικής Τραπεζας, αποφασισε ομοφωνα να μην συμμετάσχει ως φορέας ή μέλος στην Τραπεζα αυτή, για ουσιαστικούς και τυπικούς λόγους”.

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΤΟΥ Ι.Σ.Η.

ΒΕΡΡΟΙΑ 20 (Ι.Σ.Η.)

Μια ακόμη επιτυχημένη επιστημονική εκδήλωση πραγματοποιήσε ο ΙΣΗ την Τετάρτη 19 Μαρτίου στην αίθουσα του Δικηγορικού Συλλόγου Βερόιας με την παρουσία πολλών Ιατρών και άλλων Υγειονομικών από όλες τις περιοχές της Ημαθίας αλλά και από γειτονικούς Νομούς.

Θέμα της εκδήλωσης υπήρξε “η χρόνια αποφρακτική πνευμονοπάθεια και η θεραπευτική προσέγγιση αυτής” το οποίο παρουσίασε ο Αναπληρωτής Καθηγητής Πνευμονολογίας του Α.Π.Θ. από το Νοσοκομείο “Γ. ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ” Κος ΛΑΖΑΡΟΣ ΣΙΧΛΕΤΙΔΗΣ.

Μετά την παρουσία ακολούθησε διαλογική συζήτηση κατά την οποία ο Κος Σιχλετιδης έδωσε επιπλέον στοιχεία για τις νεώτερες απόψεις που υπάρχουν για την νόσο καθώς

και για τα νεώτερα θεραπευτικά σχήματα με ιδιαίτερη αναφορά στην δράση των Β2 διεγερτών.

Τον εκλεκτό προσκεκλημένο καθώς και όλους τους παρευρεθέντες προσφώνησε ο Πρόεδρος του ΙΣΗ Κος Αναστάσιος Βασιιάδης. Μετά το πέρας της εκδήλωσης ο ΙΣΗ παρέθεσε δεξίωση προς όλους τους παρευρεθέντες στο Κέντρο ΣΑΡΟΓΛΟΥ στην Βερόια.

Ο ΙΣΗ ευχαριστεί δημοσίως τον Καθηγητή Κο Λ. Σιχλετιδη για την προθυμή ανταπόκριση του στην πρόσκληση που του απηύθυνε ο Σύλλογος, καθώς και όλους όσους τίμησαν με την παρουσία τους την εκδήλωση.

Δημόσιας ευχαριστίας τέλος απευθύνονται προς την εταιρία CIBA GEIGY για την πολλαπλή υποστήριξη της εκδήλωσης.

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΡΟΝΟΙΑΣ ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΒΕΡΡΟΙΑΣ Αριθ. Πρωτ.: 1403 Βερόια 27.3.97 ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ Ο Πρόεδρος και το Δ.Σ. του Γενικού Νομαρχιακού Νοσοκομείου Βερόιας αισθάνονται την υποχρέωση να ευχαριστήσουν ολα και να συγχαρούν δημόσια το Ιδρυμα Ηλίας Νικόπουλος (ELIAS NIKOPOULOS FOUNDATION) και την Κα Ερουλ. Νικοπούλου προσωπικά για την δωρεά ενός (1) σελ Ουρηθροκυστεοσκοπίου με αφορμή την συμπλήρωση δύο χρόνων από τον θάνατο του αείμνηστου Συμπatriώτη μας Ηλία Νικόπουλου. Επίσης θα ήθελαν να διαβεβαιώσουν ότι ο παραπάνω εξοπλισμός θα χρησιμοποιηθεί με τον καλύτερο τρόπο για την αναβάθμιση των Υπηρεσιών του Νοσοκομείου για την καλύτερη εξυπηρέτηση των Συμπολιτών μας. Μακάρι αυτή η αξιόπαινη προσπάθεια του Ιδρύματος Ηλίας Νικόπουλος να θρει και άλλους μμητές. Ο Πρόεδρος του Δ.Σ.Γ.Ν.Ν.Β. ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΚΥΒΕΝΤΙΔΗΣ

ΒΕΡΡΟΙΑΚΑ ΣΗΜΕΙΩΜΑΤΑ

Υπό Δημητρίου Βενετικού

Ξεφυλλίζοντας το τελευταίο θαυμάσιο βιβλίο του Βερροιογράφου Γιάννη Αλεξιάδη, “Φουντώνει η Δάφνη”, ένιωσα ένα υπέροχο συναίσθημα έτσι όπως ταξίδευα στο παρελθόν της πόλης μας.

Είναι η θεματολογία του βιβλίου, που παράλληλα με την πεννα του πολυγραφότατου Συμπολίτη μας, σε κάνει στην κυριολεξία να το ρουφάς.

Διάλεξα ένα κομμάτι χαρακτηριστικό από το παρελθόν της Βερόιας και που αφορά “Το Εστιατόριο “ΑΛΤ”, ήταν λοιπόν....

“Το αριστοκρατικότερο εστιατόριο - κεντρον της Βερόιας και μεχρι τον πόλεμο 1940. Εκεί γεύματα γάμων ή αρραβώνων (ελάχιστα για την εποχή) εκεί έτρωγαν ανώτεροι δημόσιοι υπάλληλοι και διερχόμενοι από την Βερόια υπηρεσιακάς δι’ επιθεωρήσεις κ.λπ. και εκεί τον χειμώνα δεξιώσεις (ελάχιστες της εποχής).

Πάνω από το εστιατόριο Ξενοδοχείον Καλογήρου, δίπλα ο φούρνος του Μιχαηλίδη. Η θέσις του στο δρόμο (τώρα Μεγ. Αλεξανδρου) που εν συνεχεία έγινε Στοά και στη συνέχεια το πίσω μέρος κινηματογράφος, και τώρα Σούπερ Μάρκετ. Τεράστιος

αυτός ο χώρος του εστιατορίου και στο πίσω μέρος κήπος για το καλοκαίρι.

Αυτό το τότε τεράστιο κτίσμα (για την εποχή του) το αγόρασε ο Γιάννης Γούτας όταν ήλθε από την Αμερική φορτωμένος δολάρια και φυσικά το ενοικίαζε, ενθυμούμαι δε ότι στο διάστημα της κατοχής τον έδιναν ενοίκιο ελάχιστο και φυσικά παρεπονείτο δικαίως.

Εκεί σ’ αυτό το εστιατόριο υπηρετούσαν δύο γκαρσόνια ο Τάσος και ο γνωστός τοις πάσι και αγαπητός Θωμάς Λαθήςρας. Είναι αδύνατον να ξεχάσω τον τρόπο τους, το σεβίρισμά τους ιδιαίτερος του Θωμά Λαθήςρας, ευγενέστατος και όταν ακόμη τα κοπανούσε στις ώρες της σχολής του.

Τον θυμούμαι όταν περνούσε από την οδό Φερραίου για το σπίτι του φωναζε για σου Γιάννη φίλε. Τρέχα Πλαστήρα πιάνον τον Λαθήςρας. Πολύ λεβέντης άνθρωπος και άνθρωπος και καρδιά.

Ομόρφαιναν αυτοί οι δυο τον τόπο σαν γκαρσόνια με τον πατιόνι τους, την λευκότατη μπλουζά τους, την πετσέτα στον ώμο, την λευκότατη δε βουλιές τους. Και ι-διαίτερως την ευγένειά τους και πουκάμισο άσπρο τραγανάτο και πατιόνι μαύρο καλοταϊρισμένο. Διακριτική εποχή με διακριτικούς ανθρώπους και κέντρα ομοίως”.

Η ΓΕΡΜΑΝΙΚΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΗΝ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗ ΠΡΟΤΕΥΟΥΣΑ

Οι εκδηλώσεις που έχει προγραμματίσει για τις επόμενες ημέρες, το Γερμανικό Ινστιτούτο ΓΚΑΙΤΕ Θεσ/νίκης (Λεωφ. Νίκης 15 - τηλ. 031 - 272644), για την Πολιτιστική Πρωτεύουσα “Θεσσαλονίκη 1997”, είναι οι εξής: \* ΕΚΘΕΣΗ ΝΤΑΝΙΕΛΑΣ ΦΟΝ ΝΑΥΧΑΟΥΣ: Εγκαινία Εκθέσης στο Ινστιτούτο ΓΚΑΙΤΕ, Δευτέρα 7/4. Διάρκεια έως 24/4/97. Εικαστικά “Ιδεογράμματα”. \* ΕΚΘΕΣΗ FLUXUS BEYUS FLUXISMUS: Εγκαινία Εκθέσης “Τα πάντα ρει”, την Τρίτη 8/4, στο Μακεδονι-

κό Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης (Νέα Πτέρυγα). Διάρκεια έως 18/5/97.

\* ΘΕΑΤΡΟ ΜΑΣΚΕΣ ΧΑΜΠΕ ΚΑΙ ΜΑΪΚ: Δευτέρα 14 και 15/4/97 (21.00). ΘΕΑΤΡΟ ΑΜΑΛΙΑ (Εισόδος 3.000 δρχ. - Μαθητικά, Φοιτητικά 2.000 δρχ.).

\* ΒΛΘΒΟΣ ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΣ: Φεστιβάλ Βωβού Κινηματογράφου με μουσική επί σκηνής, Τρίτη 15/4/97 (22.00), “ΥΔΡΟΓΕΙΟΣ” (Εισόδος 1.000 δρχ.). “Τα χέρια του Ορλακ”, Σκηνοθεσία Ρομπερτ Βίνε (1924/νεοσυντηρημένη κόπια).

Η ΘΡΑΚΙΚΗ ΕΣΤΙΑ ΒΕΡΡΟΙΑΣ ΕΠΙΣΚΕΦΘΗΚΕ ΤΟ ΓΗΡΟΚΟΜΕΙΟ

Την Κυριακή της Σταυροπροσκυνήσεως στην Εκκλησία του Γηροκομείου έγινε από την Θρακική Εστία Βερόιας, όπως κάθε χρόνο, Θεία Λειτουργία. Στην συνέχεια προσφέρθηκαν στους Τροφίμους καφέ και γλυκίσματα και το Χορευτικό Συγκρότημα της Εστίας παρουσίασε διάφορους χορούς της Θράκης. Επικράτησε μεγάλο κέφι καθώς οι γλυκύτατοι σκοπιοί των μουσικών και η ζωτικότητα των χορευτών ξεσηκώσαν τους Τροφίμους, που όλοι τους συμμετείχαν στο γλέντι και επέδειξαν τις χορευτικές τους ικανότητες.

Οι Τρόφιμοι και το Διοικητικό Συμβούλιο του Γηροκομείου ευχαριστούν την Θρακική Εστία, ιδιαίτερα τον ακουραστό Πρόεδρο Κο Βακάλη, για την εκδήλωση και το γεύμα που προσφέρθηκε και ευχονται την χειρονομία αυτή να μιμηθούν και άλλοι Συντοπίτες μας αφού είναι γνωστό ότι η λειτουργία του Γηροκομείου μας στηρίζεται και στην Φιλανθρωπία.

ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΗ ΑΙΜΟΔΟΣΙΑ ΣΤΟ Ι.Κ.Α.

ΒΕΡΡΟΙΑ 1 (ΙΚΑ)

Απο το ΙΚΑ Βερόιας ανακοινώνεται ότι: Την Τρίτη 8.4.1997 απο ώρα 9.00 - 13.00 θα γίνει στα Ιατρεία της Νομαρχιακής Μοναδής Υγείας ΙΚΑ Βερόιας ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΗ ΑΙΜΟΔΟΣΙΑ απο τους Εργαζόμενους στα Υποκαστήματα του ΙΚΑ Ν. Ημαθίας (Βερόιας - Ναουσας - Αλεξανδρείας). Καλούνται όσοι επιθυμούν, Ασφαλισμένοι και μη, ν’ ανταποκριθούν στην πρωτοβουλία για Εθελοντική Αιμοδοσία προσερχόμενοι την ημερα και ώρα της Αιμοδοσίας στο ΙΚΑ Βερόιας.

“ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ” Τ.Θ. 40 59100 ΒΕΡΡΟΙΑ



ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΑ ΤΟΥ ΠΑΤΡΙΑΡΧΗ ΣΤΗΝ ΘΡΑΚΙΚΗ ΕΣΤΙΑ ΒΕΡΡΟΙΑΣ

Συγχαρητήρια Επιστολή του Οικουμενικού Πατριάρχη Κωνσταντινουπόλεως...

μήσεις, Αναμνήσεις, Σχόλια, Βεροία 1996, συγκροτηθέντος εκ σημειωμάτων...

Διεξεληθόντες δε τας σελιδας του τόμου...

Το πλήρες περιεχόμενο της Πατριαρχικής Επιστολής...

ΒΑΡΘΟΛΟΜΑΙΟΣ Α' ΕΛΕΘΘΕΟΥ ΑΡΧΙΕΠΙΣΚΟΠΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΕΩΣ...

Τοις Ελλογιμωτάτοις κυρίως Ευσταθίω Δ. Βακάλη, Προέδρω και Ιωάννη Α. Αλεξιάδη...

Μετά χαράς ελάβομεν την υποβληθείσαν τη ημετέρα Εντιμότητι εις διπλούν εκδοσιν...

11 Μαρτίου 1997

Ο Κωνσταντινουπόλεως διάπυρος προς Θεόν ευχέτης

ΣΤΗΝ ΗΠΕΙΡΟ

συνέχεια από την 4η σελ.

ακόμα πιο αξιόλογο σαν προσωπικότητα, ήταν η αποψη και τα σχέδια...

Στις αρχές του 1821, η Υψηλή Πύλη υποχρεώθηκε να αποσυρεί όλες τις δυνάμεις...

Πραγματι ύστερα από ένα σχεδόν χρόνο ασταματητών εχθροπραξιών...

Από το χωριό Ασφακά και μετά αρχισε ο δρόμος της επιστροφής με διαδρομή της προαναφερμένης πορείας...

Όσον αφορά τις εντυπώσεις και τα συμπεράσματα αποκόμισε ο καθένας ασφαλώς...

Ηταν ένα ταξίδι, που θα μείνει αξεχάστο στη μνήμη όλων συμμετεχόντων...

Τις απότομες πλάγες και τα θέατρα θανά με τις ανταριασμένες μόνιμα κορυφές...

γιδιών και των προβάτων που σκαρφάλωναν τις πλαγιές...

Εκείνο όμως που μας έκανε εξίσου μεγάλη εντύπωση είναι το γεγονός, ότι σε όλη σχεδόν την Ηπειρο...

Αυτές ήταν λίγες από τις εντυπώσεις και εικόνες που πήραμε και θα κρατήσουμε...

Η συμμετοχή ήταν εθελοντική και η τιμή κατ' άτομο ήταν οκτώ (8.000) χιλιάδες δραχ.

Η ψυχή της διοργάνωσης του ταξιδιού και πρωτοστατής όλων των εκδηλώσεων...

Οδηγούσε τόσο στρωτά και με τόση φινέτσα, που θα μπορούσε κανείς να την χαρακτηρίσει...

Συνέχεια στην 5η σελίδα

ΟΙ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΕΣ ΒΕΡΡΟΙΑΣ

ΛΟΥΚΑΣ ΠΕΤΡΙΔΗΣ (1909 - 1911)

Με οδηγό μας το ΕΓΚΛΟΠΙΟΝ ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟΝ 1997 της ΙΕΡΑΣ ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ ΒΕΡΡΟΙΑΣ...



στην Μακεδονική Μητρόπολη, αγωνίστηκε για την πνευματική πρόοδο του ποιμνίου του.

Ελάχιστα στοιχεία είναι γνωστά για την ζωή και την δράση του Μητροπολίτου Βερροίας ΛΟΥΚΑ ΠΕΤΡΙΔΗ.

Απόφοιτος της Θεολογικής Σχολής της Χάλκης υπηρέτησε την Εκκλησία απο σημαντικές θέσεις.

Για πρώτη φορά εξελέγη Μητροπολίτης Αίνου το 1878, επαρχία την οποία διαποιήμανε με αφοσίωση 20 χρόνια.

Στο σύντομο διάστημα, κατ' το οποίο αρχιεράτευσε

Το Πατριαρχείο όμως τον κάλεσε δύο χρόνια αργότερα στην Μητρόπολη Φιλαδέλφειας (1911), όπου και πέθανε τον Δεκέμβριο του 1912.

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΒΕΡΡΟΙΕΩΝ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ

Από τον Σύλλογο Βερροιέων Θεσ/νικής λάβαμε και δημοσιεύουμε το παρακάτω δελτίο τυπου που υπογράφεται από τον Γ. Γραμματέα του Κο Δ. Αμοιρίδη...

Αγαπητές Συμπατριώτισσες, Αγαπητοί Συμπατριώτες, Φίλες, Φίλοι

Ο Πρόεδρος και το Δ.Σ του Συλλόγου μας, για τις Αγίες Ημέρες του Πάσχα που όπου νά να έρχονται, ΣΑΣ ΕΥΧΕΤΑΙ ολόψυχα η Χάρις του Θεού να βασιλεύει στις καρδιές σας...

Επιθυμία του Συλλόγου μας είναι οι πιο συχνές επαφές όσο είναι δυνατόν των Μελών μας, που στοχοχός μας είναι να μην ατονίσει ο Σύλλογος.

Σας πληροφορούμε λοιπόν ότι αποφασίζουμε και προγραμματίζουμε τις παρακάτω εκδηλώσεις οι οποίες θα πραγματοποιηθούν μέχρι την περίοδο των διακοπών μας.

1. 11-4-1997: Ημέρα ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ και ώρα 17.30 θα παρακολουθήσουμε τους τελευταίους ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΥΣ στην Εκκλησία του Αγίου Ανδρέα στην ΠΕΡΙΣΤΕΡΑ ΒΑΣΙΛΙΚΩΝ.

2. 11-5-1997: Ημέρα ΚΥΡΙΑΚΗ και ώρα 11.00 θα πραγματοποιηθεί η καθιερωμένη ΤΣΟΥΓΚΡΙΣΜΑ ΤΟΥ ΑΥΓΟΥ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ - ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΥ - ΨΥΧΑΓΩΓΙΚΟΥ χαρακτήρα και άλλες.

3. 17-18/5-1997: Ημέρα ΣΑΒΒΑΤΟ - ΚΥΡΙΑΚΗ διήμερη Εκδρομή στην ΕΛΑΤΗ - ΠΕΡΤΟΥΛΗ ΤΡΙΚΑΛΩΝ προκειμένου να συναντηθούμε με τα Μέλη του Συλλόγου Βερροιέων Αθήνας...

ΤΡΙΚΑΛΑ γεύμα - ΕΛΑΤΗ συνάντηση με τους Αθηναίους Βερροίους - ΔΕΙΠΝΟ - ΓΛΕΝΤΙ - ΔΙΑΝΥΚΤΕΡΕΥΣΗ. ΚΥΡΙΑΚΗ ΠΡΩΪ: Πρωινό στο Ξενοδοχείο - καφέ στο ΠΕΡΤΟΥΛΙ - γεύμα στην ΚΑΛΑΜΠΑΚΑ, γύρος ΜΕΤΕΩΡΩΝ και επίσκεψη στο Μοναστήρι του ΑΠΟΥ ΣΤΕΦΑΝΟΥ - και καφές κάπου στα ΤΕΜΠΗ - ΘΕΣ/ΝΙΚΗ. Τέλος εκδρομής.

ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΣΤΑ ΤΗΛΕΦΩΝΑ: 1. 233370 του ΣΥΛΛΟΓΟΥ 2. 307784 του Προέδρου Κου Αβραμίδα Βασιλείου 3. 411521 της Αντιπροέδρου Κας Ευδοξίας Γρηγορίου - Λαμπιδου.

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ: Η Εκδρομή θα πραγματοποιηθεί εφ' όσον υπάρχει συμμετοχή άνω των 35 ατόμων.

4. 8-6-1997: Ημέρα ΚΥΡΙΑΚΗ και ώρα 10.30 επίσκεψη στο ΤΕΧΝΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ, στην Βιομηχανική Περιοχή ΣΙΝΔΟΥ, καθώς επίσης και επίσκεψη στο ΔΕΛΤΑ του ΑΞΙΟΥ Ποταμού, και εν συνεχεία ΓΕΥΜΑ σε ΤΑΒΕΡΝΑ επιλογής μας. Τιμή συμμετοχής δρχ. 2.500 το άτομο.

ΚΑΙ ΜΙΑ ΥΠΕΝΘΥΜΗΣΗ: Η Θεατρική Ομάδα του Μορφωτικού Συλλόγου "ΠΡΟΜΗΘΕΥΣ" Βερροίας το Σάββατο και Κυριακή 5-6 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 1997 στο Δημοτικό Θέατρο ΣΤΑΥΡΟΥΠΟΛΗΣ και ώρα 20.30 ΔΙΔΕΙ την Μουσική Επιθεώρηση "ΔΕΝ ΗΞΕΡΕΣ ΔΕ ΡΩΤΑΓΕΣ;" Σκηνοθεσία ΑΝΔΡΕΑ ΙΩΑΚΕΙΜΙΔΗ"

Η ΕΛ. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ ΣΤΟΝ Φ.Σ. - ΠΑΡΝΑΣΣΟΣ

Μεγάλη Τιμή για την Βέρροια αποτελεί η Πρόσκληση του Φιλολογικού Συλλόγου "ΠΑΡΝΑΣΣΟΣ", προς την Βερροιώτισσα Σοφράνα Κα Ελένη Αναγνώστου να τραγουδήσει στην ιστορική του Αίθουσα!

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ Για την επιδιόρθωση της στέγης της Εκκλησίας του Γηροκομίου πρόσφεραν χρήματα: 1. Ο ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΒΕΡΡΟΙΑΣ 100.000 δραχμές.

ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ ΤΟΥ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ

Γράφει ο Δ. Ι. ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ

Δεν μας βλέπω καθόλου καλά... Να συνέλθουμε παρακαλώ...

ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟ

Α' ΕΘΝΙΚΗ: ΒΕΡΡΟΙΑ: Δύο συνεχόμενες (άδικες) ήττες για την "Βασίλισσα". Από τον ΠΑΟ (23/3) με 1-0 (στον αγώνα αυτό η "Β" είχε δοκάρη με τον Μαλλού - 84'), και από τον ΠΑΝΗΛΕΙΑΚΟ (27/3) με 2-0 (ενώ στον αγώνα αυτό είχε σωρεία ευκαιριών)...

ΑΕ ΠΟΝΤΙΩΝ: Μία ήττα και μια νίκη για τους Πόντιους. Ηττήθηκαν (23/3) από τα ΣΗΜΑΝΤΡΑ με 3-2, και νίκησαν (30/3) τον ΑΓ. ΓΕΩΡΓΙΟ με 5-0.

ΧΑΝΤΜΠΟΛ

Α1 ΑΝΔΡΩΝ: ΓΕΒ: Συνεχίζονται οι επιτυχίες της ΓΕΒ που νίκησε (20/3) και τη Ν. ΕΛΒΕΤΙΑ με 37-28 (ημυχρ. 18-11), πήρε και το τοπικό ντέρμπυ νικώντας τον ΦΙΛΙΠΠΟ με 25-31 (ημυχρ. 10-13), για πρώτη φορά! Ο ΦΙΛΙΠΠΟΣ ηττήθηκε και από τον ΔΟΥΚΑ με 19-18.

Α1 ΓΥΝΑΙΚΩΝ: ΓΕΒ: Δύο

συνεχόμενες ήττες για τα κορίτσια της ΓΕΒ, που έχασαν στην παράταση 32-30 από τις ΕΛΠΙΔΕΣ ΔΡΑΜΑΣ (κανονικός αγώνας 28-28), αλλά και από τους ΚΥΚΛΩΠΕΣ έχασε κι ο ΠΟΣΕΙΔΩΝΑΣ με 23-33, και υποβιβάζεται.

ΚΥΠΕΛΛΟ: Εξάλλου προχθες Τετάρτη για τα Προημιτελικά του Κυπέλλου Ανδρών, η ΓΕΒ νίκησε στο τοπικό ντέρμπυ τον ΦΙΛΙΠΠΟ με 21-19.

ΜΠΑΣΚΕΤ

Γ' ΕΘΝΙΚΗ: "ΦΙΛΙΠΠΟΣ": Δύο συνεχόμενες (οδυνηρές) ήττες γνώρισε ο "Φ" στην εδρά του. Από την ΣΙΑΤΙΣΤΑ με 62-64 (ημυχρ. 39-30) και στην παράταση από τον ΑΙΑΝΤΑ Ευόσμου με 96-99 (κανονικός αγώνας 86-86).

ΒΟΛΕΪ

Γ' ΕΘΝΙΚΗ: "ΦΙΛΙΠΠΟΣ": Έχασε ο "Φ" (στο ται-μπρέικ) το ντέρμπυ από τη Ν. ΒΥΣΣΑ με 3-2 σετ, ενώ κέρδισε δύσκολα στην εδρά του τον ΓΑΣ ΕΔΕΣΣΑΣ με 3-0 σετ.

ΕΠΙΣΤΟΛΕΣ ΣΤΟΥΣ ΚΑΙΡΟΥΣ

ΠΡΟΣ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ "ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ", Τ.Θ. 40, 59100 ΒΕΡΡΟΙΑ

ΟΙ ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ

Απο τον Συμπολίτη μας, Κο Σταύρο Σαθδόπουλο, Συνταξιούχο του ΤΕΒΕ, λάβαμε και δημοσιεύουμε, την παρακάτω επιστολή, με την οποία διατυπώνει ένα γνωστό παραπονο των Συνταξιούχων, σχετικά με τις Δηλώσεις τους στην Εφορία και σε σχέση με το πραγματικό τους εισόδημα:

Κύριε Διευθυντα, Παρακαλώ είναι σωστά πράγματα αυτά, για τα μετρα της Εφορίας, με τις Δηλώσεις. Εγώ για παραδείγμα είμαι Συνταξιούχος του ΤΕΒΕ και πέρνω 97.000 δρχ. το μήνα. Γιατί όμως, δεν κάνει να δηλώσουμε και αυτά που ξοδεύουμε στην Εφορία;

Όπως το πετρέλαιο που πληρώνουμε 23.500 δρχ. το βαρέλι, με αποδείξεις που δεν περνούν στη Δήλωση για την Εφορία.

Το Γηροκομείο Βέρροιας ευχαριστεί δωρητές του

Το Διοικητικό Συμβούλιο και οι Τρόφιμοι του Γηροκομείου Βερροίας ευχαριστούν:

- 1. Την Οικ. Δημητρίου Γεωργ. Καζαντζίδη για τη δωρεά των 10.000 δραχμών στη μνήμη του θείου τους Γεωργίου Μπογδαμπίδη
2. Την Οικ. Ξανθίππης Χατζηγιάννη (Χαρούση) για τη δωρεά των 120.000 δραχμών στη μνήμη του αγαπημένου τους συζύγου και πατέρα Χαράλαμπου Χατζηγιάννη.
3. Την Κα Μιρέτ Σούλα για τη δωρεά των 10.000 δραχμών υπερ υγείας των αδελφών Χατζηδημητρίου.
4. Την Κα Ελευθερία Καζιναρη, που είχε την ευγενή καλωσση να δωρήσει στην Εκκλησία του Ιδρύματος, για την μνήμη του συζύγου της Πέτρου Καζιναρη, μια εικόνα της Υψώσεως του Τιμίου Σταυρού,

Οι 22.000 δρχ. που πληρώνω για ΔΕΗ ούτε κι αυτές δηλώνονται. Βάλτε και τον ΟΤΕ 13.000 δρχ. και τα νερά 4.600 δρχ. Αυτά όλα με αποδείξεις. Γιατί αραγες δεν τα προσθέτει η Εφορία στα εξοδά μας; Καντε λογαριασμό και δέστε αν μπορούμε να ζησουμε με τα υπόλοιπα.

Είναι ντροπή λοιπόν που δεν τα λογαριάζει κι αυτά όλα ο κ.

Υπουργός των Οικονομικών. Πιστεύω πως θα πρέπει να δηλώνονται όλες αυτές οι αποδείξεις στην Εφορία. Ο κοσμάκης και οι συνταξιούχοι υποφέρουμε, το καταλαβαίνετε; Πρέπει να εξισωθούν τα πράγματα για να έχουμε δίκαιο Κράτος...

Με εκτίμηση Ο Συνταξιούχος Σ. Σαθδόπουλος"

ΕΚΘΕΣΗ ΕΡΓΩΝ Ν. ΧΑΡΑΛΑΜΠΙΔΗ

Εγιναν το π. Σάββατο 29 Μαρτίου τα εγκαίνια της Εκθέσης Ζωγραφικής του Νίκου Χαλαλαμπίδη, στο Φουαγιέ της Αντιναυαδείου Στέγης Γραμμάτων και Τεχνών. Οι κλασσικές σπουδές σε Τένη και Θέατρο επηρέασαν το ταλέντο του Ν. Χαλαλαμπίδη στην Ζωγραφική. Το Θέατρο και η Σκηνογραφία ήταν οι πρώτες του αγάπες. Ζωγραφίζει ακουαρέλλες και λαδία. Έκανε 5 Αμοιτικές και πολλές Ομαδικές Εκθέσεις στην Ελλάδα και το εξωτερικό! Η Εκθεση του θα διαρκέσει έως τις 6 Απριλίου 1997.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Για την επιδιόρθωση της στέγης της Εκκλησίας του Γηροκομίου πρόσφεραν χρήματα: 1. Ο ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΒΕΡΡΟΙΑΣ 100.000 δραχμές. 2. Η ΑΛΦΑ Α. ΛΕΥΚΟΠΟΥΛΟΣ ΚΑΙ ΣΙΑ Ο.Ε. 100.000 δραχμές. 3. Η ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΙΣΤΕΩΣ 100.000 δραχμές. Το Διοικητικό Συμβούλιο και οι Τρόφιμοι του Γηροκομείου Βερροίας τους ευχαριστεί θερμά.

### ΕΥΣΚΕΥΗ ΣΤΟ ΔΗΜΑΡΧΕΙΟ ΓΙΑ ΤΟΝ ΑΓΩΝΑ ΒΕΡΡΟΙΑΣ - ΠΑΟΚ

Συνέχεια από την 1η σελ. Η επιτυχία του προερχόμενου παδοσφαιρικού αγώνα να μην έχει δυσμενείς επιπτώσεις στην λειτουργία και στην αισθητική της πόλης καθώς και στις περιουσίες των κατοίκων.

Για τον λόγο αυτό κάνει έκκληση:

1. Σε όλους τους Συμπολίτες να διατηρήσουν την ψυχραιμία τους και να απορρίψουν κάθε είδους προκλήσεις.

2. Οι κάτοικοι της περιοχής Γηπεδού να σταθμεύσουν τα οχήματά τους σε ικανή απόσταση από το εθνικό στάδιο ώστε να διατηρούν την προαέλευση και αποχώρηση των οπαδών της φιλοξενούμενης ομάδας.

3. Οι Βερροιώτες φιλάθλοι που θα παρακολούθησαν τον αγώνα να αποφεύγουν να χρησιμοποιήσουν τα αυτοκίνητά τους για μετάβαση στο Εθνικό Στάδιο και να χρησιμοποιήσουν για το σκοπό αυτό είτε τα Μαζικά Μέσα Μεταφοράς είτε να μεταθούν πεζοί.

4. Να σεβαστούν το παρακάτω πρόγραμμα κίνησης τροχαφών περιζ του Εθνικού Σταδίου που θα ισχύσει από τις ώρες 12.00 έως και 20.00 της Κυριακής 6/4/1997.

α. Η κυκλοφορία των οχημάτων από Νόουσα προς Βέρροια θα γίνεται μέσω των Οδών Καλής Παναγίας - Λιανοβραχίου - Ακροπόλεως, πλην

των βαρέων οχημάτων που θα διεξάγεται μέσω της Οδού Παυσαίου.

β. Η κυκλοφορία από Βέρροια προς Νόουσα θα γίνεται ή μέσω των ανωτέρω Οδών ή μέσω Μακροχαυρίου και Λυκαγώνης πλην των βαρέων οχημάτων που θα διεξάγεται και πάλι μέσω της Οδού Παυσαίου.

γ. Περιζ του Εθνικού Σταδίου θα είναι κλειστό σε κάθε όχημα οι Οδοί Σταδίου, Παυσαίου και όλες οι καθετοί Οδοί που βρίσκονται μεταξύ των Οδών Θεοφάνους - Σταδίου - Παυσαίου.

Θέλουμε να καλωσορίσουμε στην πόλη μας, όλους τους επισκεπτες από άλλες περιοχές που θα έλθουν για να παρακολουθήσουν τον αγώνα των δύο ομάδων. Τους υποδεχόμαστε φιλόξενα και είμαστε σίγουροι ότι και η δική τους συμπεριφορά θα είναι ανάλογη.

Τέλος ο Δήμος Βέρροιας, ευχόμενος τη νίκη στην τοπική μας ομάδα ελπίζει ότι τα παραπάνω μέτρα και η δόθηκεία όλων των Συμπολιτών μας θα συμβάλουν αποφασιστικά στην διεξαγωγή ενός ήσυχου και πολιτισμένου παδοσφαιρικού αγώνα όπως αρμόζει στην λαμπρή ιστορία και στην μακροχρόνια φιλία των δύο ιστορικών Σωματείων".

### ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΠΟΙΗΣΕΩΣ ΤΟΥ Ε.Μ.Π.

Το Ε.Μ. Πολυτεχνείο σε συνεργασία με το Ιατρικό Κέντρο Αποκατάστασης Θυμάτων Βασανιστηρίων, προκηρύσσει Πανελλήνιο Διαγωνισμό Ποίησης, με συμμετοχή των Κυπρίων και των Ομογενών του Εξωτερικού, με θέμα: "ΒΑΣΑΝΙΣΤΗΡΙΑ. Ο πέτρινος κόσμος των ισχυρών α' έναν κόσμο που ελπίζει στην Ειρήνη, τον Πολιτισμό και στηζήτα το ανθρώπινο πνεύμα του", και με τους εξής όρους:

1. Ο Διαγωνισμός διαίρεται σε 2 Κατηγορίες, που θα είναι ανεξάρτητες ως προς την κρίση και την απονομή Βραβείων. Στην Πρώτη Κατηγορία μπορούν να διαγωνισθούν μαθητές Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, ενώ στην Δεύτερη Κατηγορία διαγωνίζονται υποψήφιοι από 18 ετών και άνω.

2. Τα ποιήματα θα υποβληθούν με ψευδώνυμο σε 8 αντίγραφα. Θα είναι δακτυλογραφημένα και δεν θα υπερβούν τις 3 σελίδες Κα-

θε διαγωνιζόμενος μπορεί να λαβεί μέρος με ένα μόνον ποίημα.

3. Μέσα στο φάκελλο αποστολής θα βρίσκεται μικρότερος, κλειστός, αδιαφανής φάκελλος, στον οποίο θα αναγράφεται εξωτερικά το ψευδώνυμο και θα περιέχονται τα πλήρη στοιχεία του διαγωνιζόμενου (ονοματεπώνυμο, διεύθυνση, τηλέφωνο). Οι μαθητές θα αναφέρουν την Τάξη και το Σχολείο στο οποίο φοιτούν. Η μη τήρηση των παραπάνω όρων, αποτελεί αιτία ακυρότητας της συμμετοχής.

4. Οι συμμετοχές θα αποσταλούν το αργότερο μέχρι 31 Μαΐου 1997, με συστημένη επιστολή στην εξής Διεύθυνση: Προς το Εθνικό Μ. Πολυτεχνείο Ηρώων Πολυτεχνείου 9, Ζωγράφου, 157 73 Αθήνα (υπόψη Κας Ευγενίας Κουτσουλίτση). Στις συμμετοχές των μαθητών, θα υπάρχει και η ενδειξη: Για τον Μαθητικό Διαγωνισμό.

### ΤΟ ΝΕΟ Δ.Σ. ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΤΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΒΕΡΡΟΙΑΣ

Από το νεοεκλεγέν Εργασιακό Σωματείο του Γενικού Νομαρχιακού Νοσοκομείου Βέρροιας ανακοινώνεται η νέα σύνθεση της Διοικήσεως του Σωματείου, η οποία έχει ως ακολούθως:

Πρόεδρος: Μέρδας Ιωάννης (Υποδιευθυντής Τεχνικής Υπηρεσίας) Αντιπρόεδρος: Μιχαηλίδου Μαρία (Νοσηλεύτρια - Εκπαιδευτρια) - Γραμματέας: Τσομπανέλη Χρύσα (Μαία - Προισταμένη Μ/Γ) -

Ταμίας: Μιχαηλίδου Μαρία (Νοσηλεύτρια - Εκπαιδευτρια) - Αναπληρωτής Γραμματέας: Μέρδας Ιωάννης (Υποδιευθυντής Τεχνικής Υπηρεσίας) - Αναπληρωτής Ταμίας: Τσομπανέλη Χρύσα (Μαία - Προισταμένη Μ/Γ) - Μέλη: Δόμνα Χρήστος (Βοηθός Μαγειρίου) - Τσιλιγκερίδης Θεόδωρος (Διοικητικός Προϊστάμενος Κ.Υ.Α.) - Συμμελώνες Ιωάννης (Τηλεφωνητής) - Κωτελής Νικόλαος (Ιατρός - Γυναικολόγος).

### Α. ΣΑΜΑΡΑΚΗΣ

συνέχεια από την 1η σελ. ται από το Σύνδεσμο Φιλολόγων Ημαθίας με τη συνεργασία της Νομαρχιακής Αυτοδιοικήσεως Ημαθίας, του Δήμου Βέρροιας και της ΔΕΤΟΠΟΚΑ.

Στο β' μέρος της πανηγυρικής τελετής θα παρουσιασθεί η ζωή και το έργο του Αντώνη Σαμαράκη από την Κα Δήμητρα Σιμυρή, Γραμματέα του Συλλόγου Φιλολόγων Ημαθίας. Κείμενα του Συγγραφέα θα απεικονίσουν οι Μαθητές του Λυκείου Βέρροιας: Ανδρέας Λένος, Γιάννης Μπέλλας, Πόπη Σουλιάτη και η Στέλλα Σουλιάτη. Στον ήχο είναι η Ασημένια Χαριστού και στις διαφάνειες ο Βαγγέλης Καραντίνας.

### ΑΝΑΜΝΗΣΤΙΚΑ ΔΩΡΑ ΑΠΟ ΤΗΝ Δ.Ε.Π. ΒΕΡΡΟΙΑΣ

Το π. Σάββατο 29 Μαρτίου στην ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ "Θ. ΖΩΠΟΠΟΥΛΟΥ" δόθηκαν αναμνηστικά δώρα σε όσα παιδιά έλαβαν μέρος στον Διαγωνισμό "Φτιάχνω το παιχνίδι μου" που διοργάνωσε η Δημοτική Επιχειρήση Πολιτισμού Βέρροιας. Δόθηκαν επίσης αναμνηστικά δώρα και για τον Διαγωνισμό Διηγήματος για νέους συγγραφείς που διοργάνωσε η Δ.Ε.Π. Βέρροιας και το Περιοδικό Πολιτιστικά Δράγματα.

### ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ ΜΕ ΤΟΝ ΠΡΟΕΔΡΟ ΤΗΣ ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΑΜΗΗΣΤΙΑΣ

ΑΘΗΝΑΙ 27 (Δ.Α.) Την Πέμπτη 27 Φεβρουαρίου ο Πρωθυπουργός Κος Κωνσταντίνος Σημίτης συνάντησε τον Πρόεδρο του Ελληνικού Τμήματος της Δ.Α. Κο Κωστή Παπαϊωάννου και τον Γενικό Διευθυντή της Ε.Ρ.Α. Κο Γιάννη Τζαννετάκο οι οποίοι του επέδωσαν την Εκκλήση της Διεθνούς Αμνηστίας για την ίδρυση ενός μόνιμου Διεθνούς Ποινικού Δικαστηρίου για εγκλήματα κατά της Ανθρωπότητας.

Η Εκστρατεία αυτή της Διεθνούς Αμνηστίας, με τη βοήθεια της Ε.Ρ.Α., συγκέντρωσε την υποστήριξη 10.000 Ελλήνων Πολιτών. Με την ευκαιρία αυτής της συνάντησης ο Κος Παπαϊωάννου ενημέρωσε τον Πρωθυπουργό για τις ανησυχίες της Διεθνούς Αμνηστίας σχετικά με μια σειρά άλλων θεμάτων Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, όπως είναι η πολιτική σε θέματα Ασύλου και Προσφύγων και η καθιέρωση Ευρωπαϊκής Κοινωνικής Θετικής για τους Αντιρροιστές Συνειδητές.

Σε δηλώσεις του ο Πρόεδρος της Διεθνούς Αμνηστίας μετά τη συνάντηση ανέφερε ότι "η ευαισθησία της Ελληνικής Κυβέρνησης μενει να αποδειχτεί στην πράξη για κάθε εκκρεμότητα σχετικά με τα Ανθρώπινα Δικαιώματα".

### Ο ΝΟΜΑΡΧΗΣ ΜΑΣ ΣΤΗΝ ΜΟΣΧΑ

Στη Μόσχα δρέθηκε προ ημερών ο Νομάρχης Ημαθίας Κος Ανδρέας Βλαζάκης, στα πλαίσια της συμμετοχής του Νομού μας και των άλλων Νομών της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας στην εκει Διεθνή Εκθεση Τουρισμού, απ' όπου και επιστρεψε την Κυριακή 30 Μαρτίου. Ο Κος Νομάρχης κατά την παραμονή του στη Μόσχα συναντήθηκε με εκπροσώπους της Ελληνικής Ομογένειας, αλλά και με Ρώσους Κυβερνητικούς Παράγοντες για θέματα Τουρισμού, Εμπορίου και Εξαγωγών.

### 50 ΧΡΟΝΙΑ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΤΩΝ ΨΗΦΙΣΜΕΝΩΝ ΕΘΝΩΝ ΓΙΑ ΤΑ ΑΝΘΡΩΠΙΝΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ

ΜΙΑ ΚΑΙΝΟΥΡΓΙΑ ΑΡΧΗ Ή ΜΙΑ ΑΚΟΜΗ ΟΠΙΣΘΟΧΩΡΗΣΗ;

ΑΘΗΝΑΙ 6 (Δ.Α.) Συμπληρώνοντας 50 χρόνια λειτουργίας η Επιτροπή για τα Ανθρώπινα Δικαιώματα των Ηνωμένων Εθνών θα πρέπει, διδασκόμενη από τις αποτυχίες και τις επιτυχίες της να συνεχίσει με ανανεωμένη αποφασιστικότητα το έργο της για την προστασία των Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων σε όλο τον κόσμο.

"Η Επιτροπή θα πρέπει άμεσα να λάβει μέτρα εναντίον των Κυβερνήσεων που παραβιάζουν τα Ανθρώπινα Δικαιώματα", δήλωσε στις 6.3.97 σε συνέντευξη τύπου στη Γενεύη ο Nicholas Howen, Διευθυντής Προγράμματος Οργανισμών της Διεθνούς Αμνηστίας. Στην Επιτροπή, που θα διαρκεί από τις 10 Μαρτίου έως τις 18 Απριλίου η Οργάνωση θα παρουσιάσει τις περιπτώσεις Κρατών στα οποία παρατηρούνται συστηματικές και επίμονες παραβιάσεις των Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, εστιάζοντας το ενδιαφέρον της στην Αλγερία, την Κολομβία, την Ινδονησία και το Ανατολικό Τιμόρ, τη Νιγηρία και την Τουρκία.

"Στην Αλγερία, η διαμάχη μεταξύ των Αλγερινών Αρχών και των ενόπλων Αντιπολιτευτικών Ομάδων έχει στοιχίσει τη ζωή σε χιλιάδες άμαχους πολίτες. Η Επιτροπή πρέπει να προβάλλει το γεγονός, ότι τα βασανιστήρια και οι εξεδικαστικές εκτελέσεις από κάθε πλευρά επιδεινώνουν τη διαμάχη και παραβιάζουν το Διεθνές Δικαίωμα", δήλωσε ο Κος Howen. Οι ισχυροί Ευρωπαίοι Σύμμαχοι και η Βόρειος Αμερική θα-

ρακίζουν την Τουρκία απεναντι στα διεθνή ελέγχο, εξαιτίας τόσο της θέσης της ως μέλους του ΝΑΤΟ, όσο και του ρόλου της ως εξισορροπητικού στοιχείου απεναντι στον "ισλαμικό κίνδυνο". Πως είναι δυνατόν η Επιτροπή που αποτελεί το κύριο όργανο προστασίας των Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, να αγνοεί τις συνεχιζόμενες εκκλήσεις για αλλαγή στη χώρα αυτή;

Οι συνεχιζόμενες φυλακίσεις των κρατούμενων συνείδησης οι ανέντιμες δίκες, οι εξαφανισμοί και η κακομεταχείριση πολιτικών και ποινικών κρατούμενων, καθώς και η επιβολή της θανατικής ποινής αποτελούν πάγια πρακτική στη Νιγηρία, την Κολομβία, την Ινδονησία και το Ανατολικό Τιμόρ. Η Επιτροπή έχει κάνει επανειλημμένα συστάσεις στις Κυβερνήσεις αυτές χωρίς ομως αποτέλεσμα.

### ΕΚΔΡΟΜΗ ΤΗΣ ΟΡΝΙΘΟΛΟΓΙΚΗΣ

Η Ελληνική Ορνιθολογική Εταιρεία, στα πλαίσια των καθιερωμένων εκδρομών της διοργανώνει Εκδρομή στους Υγρότοπους της Θράκης και στο Δάσος Δαδίας, από τις 24 έως και 28 Απριλίου 1997. Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται και στα γραφεία της Εταιρείας στην Θεσσαλονίκη - Καλαποθάκη 8, τηλ. (031) 264726.

### ΚΟΡΥΦΑΙΟ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟ ΓΕΓΟΝΟΣ Η 2η ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ΗΜΑΘΙΑΣ

συνέχεια από την 1η σελ. ροιας Κος Ιορδ. Χατζόγλου καλωσόρισε τους προσκεκλημένους και αναφέρθηκε σύντομα στο ιστορικό αυτής της πρωτοβουλίας. Στην συνέχεια ο Υφυπουργός Ανάπτυξης Κος Μ. Χρυσόχοιδης αναφέρθηκε αναλυτικά στις πρωτοβουλίες της Κυβέρνησης που αφορούν τους αναπτυξιακούς στόχους της περιοχής.

απουσίαζε στην Μόσχα. Την κορδέλα των εγκαινίων έκοψε ο Κος Μ. Χρυσόχοιδης και στην συνέχεια ακολούθησε περιήγηση των επισήμων και προσκαλεσμένων στους χώρους της Εκθέσης. Πρέπει να σημειωθεί ότι η 2η Γενική Εμπορική Εκθεση Ν. Ημαθίας αποτελεί πλέον κορυφαίο επιχειρηματικό γεγονός, ενώ δάζει ταυτόχρονα τις δάσεις για την ουσιαστική καθιέρωσή της, ως σημαντικού θεσμού, στα πλαίσια της υγιεινούς οικονομικής δραστηριότητας στην ευρύτερη περιοχή μας!

### ΤΑ ΣΗΜΕΙΑ ΤΩΝ ΚΑΙΡΩΝ

Η στήλη έχει να δηλώσει, δια χειρός Κυκλωπός, τα ακόλουθα:

Μια από τις πλέον εμπνευσμένες ομιλίες πατριωτικού περιεχομένου είχαμε την ευκαιρία να ακούσουμε την παραμονή της Εθνικής Επετείας της 25ης Μαρτίου 1821 δια στόματος Αντωνίου Σαμαρά! Ένας πολιτικός που δεν δρα στο "πρακτήριο" αυτή την περίοδο, αλλά είναι παράν με έναν αξιοπρεπή τρόπο! Γι' αυτό και η ομιλία του αποκτάει μια ιδιαίτερη θαρότητα. Απευθύνεται σε Ελληνες!...

Ενίωσα απείσις όταν ανήμερα της Εθνικής Επετείας, θρήκα κλειστή την Ευαγγελίστρια, λόγω... αρμοδιότητας της Αρχαιολογικής Υπηρεσίας (!). Εφέτος δεν της άναψα το κεράκι της. Το παράπονό μου γίνεται οργή. Αναρωτιέμαι πο ζω...!

Για άλλη μια χρονιά δηλώνω ευθαρσώς ότι δεν έμεινα ικανοποιημένος από την παρέλαση της νεολαίας μας. Βόλτα με ρυθμό, ναι ήταν, παρέλαση οχι...!

Σε κορυφαίο Εμπορικό - Οικονομικό Θεσμό καθιερώνεται η Γενική Εμπορική Εκθεση του Ν. Ημαθίας χάρη θεθείας στον Εμπορικό Σύλλογο της

πόλης μας!...  
Ας σκεφτούμε πλέον σοβαρά την δημιουργία μόνιμου Εκθεσιακού Κέντρου. Η Βέρροια μεγαλώνει και μαζί μ' αυτήν οι απαιτήσεις μιας σύγχρονης πόλης...

Δυστυχώς και πάλι ελάχιστοι ήταν οι Συμπολίτες μας που παρακολούθησαν την Ομιλία του Κ.Ε.Ρ.Α. με την Αρχαιολόγο Κα Τατάκη. Έχασαν αυτοί μαθαίνω την ιστορία...!

Κι όμως κάτι κινείται στον πνευματικό τομέα: Ο Μανώλης Αναγνωστάκης ανακηρύσσεται Επίτιμος Δημότης της Βέρροιας, η Ελένη Αναγνωστάκη προσκαλείται στην Αίθουσα "Παρνασσός" η Δημόσια Κεντρική Βιβλιοθήκη της πόλης μας διοργανώνει Συνέδριο, με την συμμετοχή ξένων και Ελλήνων ειδικών, για τις Κινητές Βιβλιοθήκες! Δεν είναι λίγα αυτά...

Συν τους άλλους κάποιοι Συμπολίτες μας ξεκινούν προσπάθεια για την δημιουργία Πολιτικού Μουσείου στην Βέρροια!...

Να μην μύριζαν και τόσο οι ανθρακοκαρμιοί, θα λέγαμε πως η ατμόσφαιρα στην πόλη μας είναι... ανοιξιάτικη.

Κυκλωψ

### ΑΓΑΠΗΤΕ ΚΥΡΙΕ ΔΗΜΑΡΧΕ ΟΙ ΕΚΚΛΗΣΙΕΣ ΣΤΟΥΣ ΒΕΡΡΟΙΕΙΣ

Αξιότιμη Κύριε, Ελάτε στην θέση όλων μας, και αναλογιστείτε το ψυχικό κενό και την απογοήτευση που νιώσαμε, όταν ανήμερα της Εθνικής Επετείας της 25ης Μαρτίου 1821 θρήκαμε κατάκλειστο τον εορτάζοντα Νόισκο της Ευαγγελίστριας!... Επειδή, η Αρχαιολογική Υπηρεσία ταμπούερμένη (!!) πίσω από κάποιο "νόμο" θεωρεί τις εκκλησίες, όχι ιερούς τόπους, αλλά αρχαιολογικούς χώρους!... Επανατοποθετείται κατά συνέπεια και πάλι το φλέγον ζήτημα της απόδοσης των εκκλησιών της πόλης μας στους πιστούς για να τιμηθούν τα Άγια των Αγίων και να μπορεί επιτέλους ο καθένας να εκπληρώσει ελεύθερος τα θρησκευτικά του καθήκοντα! Ζητείται επομένως, η συνδρομή σας στην προσπάθεια της αναγκάίας μεν αποκατάστασης των Ναών αλλά ταυτόχρονα και της ουσιαστικής δε απόδοσής τους στο ποίμνιο της πανάρχαιας Αποστολικής Εκκλησίας της Βέρροιας.

Με Σεχωριστή τιμή Δ.Ι.ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ

### ΣΤΗΝ ΗΠΕΙΡΟ

συνέχεια από την 5η σελ. στούργημα τέχνης. Αρκει να επιβεβαιωθεί, ότι παρά τις στρόφες που η μια διαδίδονταν την άλλη - ελάχιστος ήταν ο δρόμος χωρίς στρόφες - δεν ένιωσα ζάλη ούτε ένας Καπίτης. Εκτός αυτού συνέβαλε σε μεγάλο βαθμό με τις διαφορές παρεμβάσεις του στην ψυχαγωγία.

Βέβαια όλα τα ταξίδια που κάνει ο κάθε άνθρωπος είναι αξέχαστα. Αυτά όμως που γίνονται σαν το "τελευταίο" και ειδικά όταν γίνονται με τους όρους: αλληλοκατανόηση, συνοχή και συνέπεια στο χρόνο και το προγράμμα από όλους τους Καπίτες, κυρίως όμως η προθυμία, η ευρύτητα και η κατανόηση που έδειξαν οι υπεύθυνοι του ΚΑΠΗ και η Κυρία Πε-

τρούλα, το έκαναν ακόμα πιο ευχάριστο και αξέχαστο. Ήταν ένα ταξίδι που όχι μόνο θα μείνει - όπως γράφω και πιο πάνω - βαθιά χαραγμένο στη μνήμη όλων συμμετείχαν, αλλά προδιαγράφει και διάθεση - απαίτηση επανάληψής του.

Τους συγχαίρουμε για την άρτια οργάνωση και τους ευχαριστούμε για την αξιοθαύμαστη υπομονή και καρτερικότητα που έδειξαν για τις όποιες μικροαναποδιές που ενδεχομένως παρουσίασε κάποιος Καπίτης. Ελπίζουμε όμως πως και αυτές δεν πρέπει να έχουν παρανοση από την ευγενική συμπεριφορά των Καπίτων, οι οποίοι στο σύνολο τους συμπεριφέρθηκαν πράγματι σαν παιδάκια που συμμετείχαν στην μεταλλευτική αναμνηστική εκδρομή.

Με εκτίμηση στους Καπίτες που συμμετείχαν στην Εκδρομή, τους διοργανωτές και τους χορηγούς.

Βέρροια 10-10-1996 ΚΟΓΙΑΣ ΝΙΚΟΣ

### ΑΝΑΒΟΛΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ

ΒΕΡΡΟΙΑ 3 (Δ.Β.) Στον ευρύτερο σχεδιασμό του Προγράμματος "ΒΕΡΡΟΙΑ Η ΠΙΟ ΚΑΘΑΡΗ ΠΟΛΗ", είχε προγραμματιστεί για τα τέλη Μαΐου μια κοινή εκδήλωση με τις Περιθλαντολογικές Ομάδες των Σχολείων της πόλης μας. Λόγω όμως των προδημάτων που ανέκυψαν στα Σχολεία με την απεργία των Καθηγητών, σε κοινή Σύσκεψη μεταξύ του αρμόδιου Αντιδημαρχου Κου Μενέλαου Ποτουριδή με τις Περιθλαντολογικές Ομάδες, αποφασίστηκε η αναβολή της συγκεκριμένης εκδήλωσης και η μεταφορά της στις αρχές του νέου Σχολικού Έτους 1997-98.

### ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΤΟΥ Ε.Ε.Ε.

Την π. Κυριακή 30 Μαρτίου στην κατάμεστη Αίθουσα της Αντωνιαδέου Στέγης Γραμμάτων και Τεχνών το Τοπικό Παράρτημα του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού πραγματοποιήσε με επιτυχία εκδήλωση με θέμα: "Οδοιπορικό στο Αγιον Ορος". Την εκδήλωση συνόδωσε προβολή διαφάνων από το 20 Μοναστήρια του Αγίου Ορους. Την ολη εκδήλωση παρουσίασε ο Ζωγράφος Γεώργιος Ασημακόπουλος, τ. Διευθυντής ΕΟΜΜΕΧ.

# ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ

1997 ΕΤΟΣ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΟΣ  
**ΒΕΡΡΟΙΑ Η ΠΙΟ ΚΑΘΑΡΗ ΠΟΛΗ**  
ΔΙΑΤΗΡΕΙΤΕ ΤΗΝ ΠΟΛΗ ΚΑΘΑΡΗ

Μ. ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 25 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 1997

ΕΤΟΣ Δ'

ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ 123

ΔΡΑΧΜΕΣ 100

## ΑΜΕΣΗ ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΤΩΝ ΖΗΜΙΩΝ ΖΗΤΑ ΤΟ Ν.Σ. ΗΜΑΘΙΑΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΕΛΓΑ

Εκτάκτως συνεδρίασε το π. Σάββατο 19 Απριλίου το Νομαρχιακό Συμβούλιο Ημαθίας με μοναδικό θέμα τις καταστροφές των καλλιεργειών από τον παγετό.

Με Ομόφωνη Απόφαση του Ν.Σ. Ημαθίας ζητά την άμεση εκτίμηση από τον ΕΛΓΑ των ζημιών που υπέστησαν οι ροδακινοκαλλιεργείες από τους πρόσφατους παγετούς. Στην ίδια Απόφαση ζητάται η έγκαιρη πληρωμή των αποζημιώσεων στους αγρότες.

Στην συνεδρίαση του Ν.Σ., το π. Σάββατο 19/4, παρευρέθησαν οι Βουλευτές Ημαθίας Κος Θ. Γεωργιάδης και Μ. Γικονόγλου, εκπρόσωποι των ΟΤΑ, των Αγροτικών Συλλόγων, των Κομμάτων, Φορέων και πολλοί Αγρότες.

Στην Απόφαση του Ν.Σ. Ημαθίας περιλαμβάνονται και μια σειρά από αιτήματα, σχετικά με την ρύθμιση των αγροτικών χρεών.

Να θυμίσουμε ότι πριν από την συνεδρίαση του Ν.Σ. ο Νομάρχης Ημαθίας Κος Ανδρέας Βλαζάκης έστειλε σχετική Επιστολή προς τον Υπουργό Γεωργίας, με κοινοποίηση στο Γραφείο του Πρωθυπουργού, στον Πρόεδρο της Βουλής, στους Αρχηγούς των Κομμάτων και τον Διοικητή του ΕΛΓΑ. (Ο Κος Γ. Ζερβούδης απάντησε στην Επιστολή του Νομάρχης μας).

Σχετική Επιστολή προς τον ΕΛΓΑ απέστειλε και η Ομοσπονδία Αγροτικών Συλλόγων Ν. Ημαθίας.

Ουσιαστική υπήρξε και η παρέμβαση, στα αρμόδια Υπουργεία - για το ίδιο θέμα - από τον Σύλλογο Γεωπόνων Ημαθίας και τον Εμπορικό Σύλλογο Βέροιας. Εξάλλου, και το Δ.Σ. Βέροιας στην συνεδρίαση της π. Δευτέρας εξέδωσε σχετικά, Ομόφωνη Απόφαση του να επιληφθεί του θέματος ο ΕΛΓΑ.

Η ΔΕΚΑΠΕΝΘΗΜΕΡΗ ΑΣΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΒΕΡΡΟΙΑΣ

### "ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ"

Εύχονται σε όλους τους Βερροϊείς ΚΑΛΗ ΑΝΑΣΤΑΣΗ

## ΤΟ ΘΕΙΟΝ ΔΡΑΜΑ



Μέρες που διανύουμε, καλούμαστε όλοι, μέσα από το Θείο Δράμα να ζήσουμε και την δική μας προσωπική δοκιμασία. Σχετικό με την Εβδομάδα των Αγίων Παθών και το φωτόθεμα των "Κ". Επιλέξαμε σκόπιμα το θέμα, μια από τις "Σταυρώσεις" του Ελ Γκρέκο, για να υπενθυμίσουμε (πέρα των συμβολισμών) όλα εκείνα που αναδεικνύουν το Μεγαλείο της Θυσίας του Σωτήρος. "Ο Χριστός στον Σταυρό", που ο Ελ Γκρέκο ζωγράφισε ανάμεσα στα 1596-1600, ανήκει στο Εθνικό Μουσείο του Πράντο στην Μαδρίτη. Ο Χριστός στον Σταυρό την ώρα που παραδίδει το πνεύμα Του, με την Παναγία και τον Πρόδρομο, αριστερά και δεξιά του Σταυρού, έναν Άγγελο και την Μαγδαληνή στην βάση του Σταυρού. Η "Σταύρωση" αυτή του Γκρέκο είναι μια από τις καλύτερες ζωγραφικές αναπαραστάσεις του θέματος. Το πρόσωπο του Ιησού στον πίνακα αυτό έχει τα χαρακτηριστικά της καρτερίας. Οι Άγγελοι αριστερά και δεξιά του Εσταυρωμένου συμβολίζουν την Δόξα του Χριστού!

## ΜΑΡΑΘΩΝΙΟΣ ΕΠΑΦΩΝ ΤΟΥ ΝΟΜΑΡΧΗ ΜΑΣ ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ

Εναν ακόμη μαραθώνιο επαφών είχε με Υπουργούς και Υπηρεσιακούς Παράγοντες κατά το πρόσφατο ταξίδι του στην Αθήνα ο Νομάρχης μας Κος Ανδρέας Βλαζάκης, θέτοντας τα μεγάλα θέματα της Ημαθίας.

Στο ταξίδι του στην Πρωτεύουσα τόν συνόδευαν οι Αντινομάρχες Κος Α. Τέμας, Σ. Γαβριηλίδης, Φ. Καραβασιλής. Όπως ενημέρωσε τα τοπικά Μ.Μ.Ε., την Παρασκευή 11-4-97, ο Νομάρχης Ημαθίας, συναντήθηκε:

Συνέχεια στην 6η σελίδα

## ΕΥΧΕΣ ΤΟΥ ΝΟΜΑΡΧΗ ΜΑΣ

Με την ευκαιρία των Εορτών του Πάσχα ο Νομάρχης Ημαθίας Κος Ανδρέας Βλαζάκης Ευχεται σε όλες τις Ημαθιώτισσες και τους Ημαθιώτες Χρόνια Πολλά, Καλή Ανάσταση, Ειρήνη και Ευημερία σε όλο τον κόσμο.

## ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ Ο ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΣ ΔΕΝ ΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΕΤΑΙ ΤΑ ΔΙΚΑΙΑ ΤΟΥ

Θα τιμηθεί από τους εργαζομένους

## ΕΝΩΤΙΚΑ ΚΑΙ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΑ Η ΕΡΓΑΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΜΑΓΙΑ

ΒΕΡΡΟΙΑ 21 (Ε.Κ.Β.)

Η Ολομέλεια της Διοίκησης του Εργατικού Κέντρου Βέροιας, συνεδρίασε και συζήτησε το πλαίσιο των εκδηλώσεων για τον εορτασμό της φετινής Εργατικής Πρωτομαγιάς.

"Κατά τη συνεδρίαση συζητήθηκαν τα μεγάλα θέματα, που απασχολούν τους εργαζομένους σήμερα, όπως η ανεργία, η απασχόληση, η ανάπτυξη, οι εργασιακές σχέσεις, η κοινωνική ασφάλιση και η υπογραφή των Συλλογικών Συμβάσεων Εργασίας.

Η Ολομέλεια της Διοίκησης με βάση τις τοποθετήσεις των μελών της αποφάσισε να εγκριθεί και να στηριχθεί το διεκδικητικό πλαίσιο της ΓΣΕΕ για τις εκδηλώσεις της Εργατικής Πρωτομαγιάς και καλεί τους εργαζομένους, τους συνταξιούχους και τους ανέργους, συσπειρωμένοι γύρω από τις συνδικαλιστικές οργανώσεις, να συμμετάσχουν ενωτικά και αγωνιστικά στην εκδήλωση για την Εργα-

τική Πρωτομαγιά, ημέρα ιστορικής και ταξικής μνήμης αλλά και αφετηρία νέων αγώνων και διεκδικήσεων των εργαζομένων.

Στα πλαίσια αυτών των εκδηλώσεων αλλά και γενικότερα των παρεμβάσεων στα μεγάλα και ουσιαστικά προβλήματα, που απασχολούν σήμερα τους εργαζομένους, θα προβάλλουμε και θα διεκδικήσουμε ουσιαστικές λύσεις, δηλώνοντας αποφασισμένοι να αποκορύσουμε κάθε επιχειρούμενη παρέμβαση σε βάρος μας, είτε αυτή προέρχεται από την ασκούμενη κυβερνητική πολιτική, είτε από την εργοδοσία είτε από αποφάσεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Με βάση τις παραπάνω θέσεις καλούνται τα Σωματεία - μέλη μας να δραστηριοποιηθούν για την επιτυχία της εκδήλωσης της Πρωτομαγιάς στο πλαίσιο του ενωτικού, ταξικού και αγωνιστικού προγράμματος δράσης της ΓΣΕΕ."

Για τις παρακρατήσεις επιδοτήσεων

## ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ ΤΟΥ Μ. ΓΙΚΟΝΟΓΛΟΥ

ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΓΕΩΡΓΙΑΣ

Με αφορμή παρακρατήσεις επιδοτήσεων από την ΔΙΔΑΓΕΠ, ο Βουλευτής Ημαθίας Κος Μόσχος Γικονόγλου, κατέθεσε πρόσφατα (9.14.97) σχετική Ερώτηση προς τον Υπουργό Γεωργίας Κο Στέφανο Τζουμάκα.

Ο Κος Μ. Γικονόγλου αφού υπενθυμίζει ότι "οι επιδοτήσεις γεωργικών προϊόντων από την Ευρωπαϊκή Ένωση ούτε κατασχονται ούτε παρακρατούνται" ζητά να πληροφορηθεί αν "γίνεται εφαρμογή των διατάξεων των Κανονισμών της Ε.Ε. ή (αν) οι Υπάλληλοι του Υπουργείου (Γεωργίας) τις γράφουν στα υποδήματά τους"!

Ο Κος Γικονόγλου ερωτά τον Υπουργό Γεωργίας τι μέτρα σκοπεύει να λάβει "ώστε

να καταλάβουν ορισμένοι στο

Συνέχεια στην 6η σελίδα

## Η ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑ "ΤΩΝ ΚΑΙΡΩΝ"

Το σημερινό φύλλο (123ο) της Δεκαπενθήμερης Αστικής Εφημερίδας της Βέροιας "ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ", κυκλοφορεί με ημερομηνία της Μ. Παρασκευής 25 Απριλίου 1997. Λόγω όμως της αργίας αυτής της ημέρας διανέμεται μια ημέρα νωρίτερα, σήμερα δηλαδή, Μ. Πέμπτη 24 Απριλίου 1997. Το επόμενο φύλλο (124ο) των "Κ" θα κυκλοφορήσει κανονικά την Παρασκευή 16 Μαΐου 1997.

## ΠΡΟΣ ΒΕΡΡΟΙΕΙΣ

ΕΡΩΤΗΜΑΤΙΚΑ ΚΑΙ ΑΠΟΡΙΕΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΠΙΧΕΙΡΟΥΜΕΝΗ ΕΛΛΗΝΟΤΟΥΡΚΙΚΗ ΠΡΟΣΕΓΓΙΣΗ

Εμείς δεν πρόκειται να αμφισβητήσουμε τα πατριωτικά αισθήματα κανενός, ούτε θα αναθεματήσουμε κανένα, κι ούτε θεσπιάς θα τολμήσουμε να προχωρήσουμε σε ανόητους φραστικούς αφορισμούς που χρησιμοποιούν οι εκάστοτε κυβερνώντες προκειμένου να γελοιοποιήσουν τους έχοντες αντίθετη άποψη περί τα εθνικά θέματα.

Για την προοπτική όμως της Ελληνοτουρκικής προσέγγισης έτσι όπως επιχειρείται να στηθεί το σκηνικό του διαλόγου ανάμεσα στις δύο πλευρές, διατηρούμε το δικαίωμα των δικών μας επιφυλάξεων.

Δεν διαφωνούμε με την εξομάλυνση των σχέσεων μεταξύ των δύο χωρών, την επιθυμούμε ανεπιφύλακτα.

Εχουμε όμως ερωτηματικά και απορίες για τον τρόπο με τον οποίο οδεύουμε προς μία προσέγγιση με την Τουρκία μέσα από μία διαδικασία συνομιλιών από την οποία δεν γνωρίζουμε ακόμη τα οφέλη που θα προκύψουν για την Πατρίδα μας.

Η Κυβέρνηση σαφώς και γνωρίζει με ποιόν θα καθήσει στο ίδιο τραπέζι. Εκείνο που δεν έχει ξεκαθαριστεί ακόμη είναι το τί ακριβώς θα συζητηθεί.

Ζητείται λοιπόν, η επαναθεσπίωση των εθνικών θέσεων και το ανυποχώρητό τους. Επιβάλλεται η ριζική αναθεώρηση της στάσης της γείτονος και κατοπιν η διαδικασία των συνομιλιών. Απαιτούμε από την Τουρκία τον σεβασμό των κυριαρχικών δικαιωμάτων της χώρας μας.

Δεν νοείται έκφραση αισιοδοξίας για την επικείμενη προσέγγιση αν δεν διασφαλιστούν πρώτα οι εγγυήσεις ενός ισότιμου διαλόγου. Και τα ερωτηματικά και οι απορίες αρχίζουν από το σημείο αυτό.

Οι διεθνείς παράγοντες που ωθούν τις δύο πλευρές σ' αυτόν τον διάλογο μπορούν να δώσουν τέτοιες εγγυήσεις; Κι αν τελικά συμβούμε σ' αυτόν τον διάλογο δίχως τις απαραίτητες εγγυήσεις η Κυβέρνηση θα έχει τότε την δυνατότητα να καταθέσει τα δικά της "ΟΧΙ";...

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΙΟΥΔ. ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ

## ΠΑΣΧΑΛΙΑΤΙΚΟ ΜΗΝΥΜΑ ΤΟΥ ΔΗΜΑΡΧΟΥ ΒΕΡΡΟΙΕΩΝ

Αγαπητές Συμπολίτισσες Αγαπητοί Συμπολίτες

Σε λίγες μέρες ο Οικουμενικός Ελληνισμός θα εορτάσει - τιμώντας την μόνη και Αληθινή Πίστη - το Πάσχα των Ελλήνων και την Ανάσταση του Κυρίου.

Στους δύσκολους καιρούς που διανύουμε, ο σύγχρονος άνθρωπος δεχεται αφάνταστα σκληρές πιέσεις με αποτέλεσμα να κλονίζεται η πίστη του στα προαιώνια μηνύματα για μια δίκαιη ζωή γεμάτη Αγάπη και Ειρήνη.

Παράλληλα με τα Αγία Πάθη και την πορεία στον Γολγοθά, ο σύγχρονος άνθρωπος, πρέπει, ξεπερνώντας τους συμβολισμούς να σταθεί με γεναιότητα μπροστά στα ουσιαστικά ζητήματα που θέτει η ίδια η ζωή και να αντιπαλαίψει με τα όποια διλημματα.

Αναμένοντας την Ανάσταση του Κυρίου δεν πρέπει να λησμονούμε ότι προσδοκούμε και την δική μας ψυχική ανασταση και την πλήρωση της ψυχής μας με την μόνη δύναμη που γαληνεύει τα πάντα, την Αγάπη!

Μην λησμονήσουμε να στραφούμε προς κάθε Συνανθρωπο που ζητάει την βοήθειά μας. Να Βοηθήσουμε Δωρίζοντας Αγάπη!

Μην διστάσουμε να αναδειξουμε όλα εκείνα τα υπέροχα στοιχεία που κρύβουμε μέσα μας.

Για εμάς τους Έλληνες Ορθοδόξους, το Πάσχα δεν είναι μόνο μία ξεχωριστή εορτή αλλά παράλληλα και μια δοκιμασία.

Μια δοκιμασία την οποία αποδεχόμαστε με ευχαρίστηση και στο τέλος της οποίας νιώθουμε την γαλήνη να κατακτά τις καρδιές μας.

Αναμένοντας την Ανάσταση του Κυρίου, ζουμε μέσα από το Θείο Δράμα, όλες τις δοκιμασίες που περνά ο σύγχρονος άνθρωπος. Δεν χάνουμε όμως την ελπίδα μας. Γνωρίζουμε ότι στο τέλος αυτής της δοκιμασίας υπάρχει η δικαίωση.

Με τις σκέψεις αυτές και εκφράζοντας τα βαθύτερα συναισθήματα τόσο του Δημοτικού Συμβουλίου όσο και τα δικά μου, Εύχομαι ολόψυχα σε όλους σας Υγεία και ατομική και οικογενειακή Ευτυχία. Για την πόλη μας και την Πατρίδα μας το καλύτερο, και για όλον τον κόσμο.

ΚΑΛΗ ΑΝΑΣΤΑΣΗ

ΓΙΑΝΝΗΣ ΧΑΣΙΩΤΗΣ  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΒΕΡΡΟΙΑΣ

## ΚΑΙΡΙΚΑ ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ

ΑΛΛΑ ΜΕΤΡΑ - ΑΛΛΑ ΣΤΑΘΜΑ - ΑΛΛΑ ΜΥΑΛΑ

Κύριε Εκδότα,

Επιβεβαιώθηκε (πάλι), ότι αυτοί που ψήφισαν την λιτότητα για όλους εμάς, είναι οι ίδιοι που ψήφισαν τα αναδρομικά οφέλη για την τάπη τους! Δηλαδή οι ίδιοι οι εκπρόσωποι μας! Δηλαδή οι προστάτες των συμφερόντων μας! Δηλαδή τα σα, μα, και τα μα, μάρσατα...

Με σεβασμό  
Καιροσκόπος

ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΚΟΙ ΚΑΙΡΟΙ

Γράφει ο ΘΑΝΑΣΗΣ ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΣ

Β. Π. ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗ "Περιπλάνηση ένδον"

Β. Π. Καραγιάννης, Περιπλάνηση ένδον, Συνδέσεις Γραμμάτων και Τεχνών Μ. Καζάνης, Κολόνη 1995 (σεξτασέλιοντα)
Ο Β. Π. Καραγιάννης (Ανακαταλύτης Κολόνης, 1953) αποφασίζει να ξαναβεί και να ανακεντρώσει ο ίδιος τόσο κείμενα που κατά καιρούς δημοσιεύσε στην εφημερίδα "Παρολιθία" της Κολόνης ("Παρολιθία", την οποία εκδίδει ο ίδιος εδώ και δέκα χρόνια με θαυμαστική συνέπεια, κορυφαίο της συλλογής ο δραστηριός Συνδέσιμος Γραμμάτων και Τεχνών Μ. Καζάνης και τίτλος της "Περιπλάνηση ένδον", Προκίτις, εκτός του προλόγου, για δέκα πεζογραφήματα που απέχουν εννέα από αυτά που έχουμε αναφέρει με τον όρο διηγήματα, γιατί κι εδώ, όπως και στην άλλη πεζογραφική παραγωγή των πρώτων μας, από τις τρεις προϋποθέσεις του παραδοσιακού διηγήματος, σχετική συντομία των κειμένων, αυτεπάρκεια και ρολογιακή ακολουθία, είναι μόνο η πρώτη που συνήθως τηρείται (Γιώργος Αράνης, "Τάσεις στη νεότερη πεζογραφία μας", περ. Γράμματα και Τεχνές 74 (Ιούνιος - Σεπτέμβριος 1995) 25-29). Τα δέκα πεζογραφήματα, με βάση το θέμα αλλά και τη συμμετοχή του αφηγητή στα δράματα, μπορούν να διακριθούν σε τρεις ομάδες: α. "Που σταμάτησε ο Μέγας Αλέξανδρος"; "Παοχαλινός κρυδός", "Ανεδαίνοντας στο Βυθό... Βουνο", β. "Στους δρόμους της ταμπάς ιστορίας", "Μεταξύ Αγίας Άννας και Αγ. Ασία", "Μουσική καθήχηση και λειτουργική", γ. "Οι σταυρωμένες σφαιρίδες", "Στρατηγικά ενδυμήματα", "Αλλά τα χείλη των παραδεισίων", "Ο Οδυσσεύς - οι Οδυσσεύς και η διάβαση στον Αζοντα".

Στη δεύτερη περίπτωση το κείμενο μετατρέπεται στην πόλη της Κολόνης. Ο αφηγητής, σε πρώτο ενικό πρόσωπο ή σε πρώτο πληθυντικό, της μεγαλοπρεπούς αυτή τη φορά, θίγει το θέμα της μετανοήσεως των οδών, εικονογραφεί παρρησία της πόλης, περιγράφει και σχολιάζει τη μουσική συμπεριφορά των ανθρώπων της, θεματικά και ο' ένα θαύμα, οχηματικά περιμένε στη Λαογραφία της πόλης (δες Αίξυ Ταιριμώκου, "Λαογραφία της πόλης", Αθήνα 1989), αλλά με τον τρόπο που την εκθέτει ο Θεσσαλονικιός Γιώργος Ιωάννης. Στην τελευταία ομάδα κύριο γνώρισμα είναι η προβολή του προσωπικού βιωμάτων και του αφηγηματικού εγώ: μήνιες παιδικές από τη Λευκοπέη της θητείας από τα Σέρβια, παραδεισινές από τη Χαλκιδική, αναγνωστικές από την Κοζάνη. Αυτή είναι μια χαρτογράφηση του θεμάτων αλλά και του χώρου που υποδέχεται τη δράση, η οποία θέσσει είναι υποτυπώδης, καθώς εδώ ο φάκος βλέπει κυρίως προς τα μέσα, όπως δείχνει κι ο τίτλος της συλλογής.

ΔΙΗΛΟΓΡΑΦΙΑ

- ΕΝΤΥΠΑ ΠΟΥ ΛΑΒΑΜΕ: "ΜΑΚΕΔΟΝΟΣ" (Α.Φ. 17), "Μακεδονική" (Α.Φ. 194), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ. 3880), "ΛΑΟΣ" (Α.Φ. 6312), "ΕΛΕΥΘΕΡΟ ΒΗΜΑ" 9Α.Φ. 247), "τοπική αναπτύξη και αυτοδιοίκηση" (τ. 4), "ΝΟΥΜΑΣ" (τ. 48), "Νέο Βήμα της Νάουσας" (Α.Φ. 140), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ. 3891), "ΛΑΟΣ" (Α.Φ. 6313), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ. 3882), "ΛΑΟΣ" (Α.Φ. 6314), "Μακεδονική" (Α.Φ. 195), "Η Κερκίδα" (Α.Φ. 162), "ΑΡΓΟΝΑΥΤΗΣ" (Α.Φ. 85), "Ο ΠΟΛΙΤΗΣ" (Α.Φ. 283), "Μακεδονική" (Α.Φ. 196), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ. 3883), "ΛΑΟΣ" (Α.Φ. 6315), "Μακεδονικά Νέα" (Α.Φ. 816), "ΝΕΟΙ ΚΑΙΡΟΙ" (Α.Φ. 620), "Μακεδονική" (Α.Φ. 197), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ. 3884), "ΛΑΟΣ" (Α.Φ. 6316), "ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΗ" (Α.Φ. 240), "ΦΩΝΗ της ΝΑΟΥΣΗΣ" (Α.Φ. 2298), "Βεραία" (Α.Φ. 1221), "Μακεδονική" (Α.Φ. 198), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ. 3885), "ΛΑΟΣ" (Α.Φ. 6317), "Μακεδονική" (Α.Φ. 199), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ. 3886), "ΛΑΟΣ" (Α.Φ. 6318), "ΕΛΕΥΘΕΡΟ ΒΗΜΑ" (Α.Φ. 248), "Νέο Βήμα της Νάουσας" (Α.Φ. 141), "Ο ΠΟΛΙΤΗΣ" (Α.Φ. 284), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ. 3887), "ΛΑΟΣ" (Α.Φ. 6319), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ. 3888), "ΛΑΟΣ" (Α.Φ. 6320), "Μακεδονική" (Α.Φ. 200), "Η Κερκίδα" (Α.Φ. 163), "ΝΕΟΙ ΚΑΙΡΟΙ" (Α.Φ. 621), "ΠΑΡΟΛΙΘΙΑ" (Α.Φ. 265), "Μακεδονική" (Α.Φ. 201), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ. 3889), "ΛΑΟΣ" (Α.Φ. 6321), "ΦΩΝΗ της ΝΑΟΥΣΗΣ" (Α.Φ. 2299), "Μακεδονική" (Α.Φ. 202), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ. 3890), "ΛΑΟΣ" (Α.Φ. 6322), "ΟΙ ΝΙΚΗΤΕΣ" (Α.Φ. 200), "Μακεδονικά Νέα" (Α.Φ. 817), "Βεραία" (Α.Φ. 1222), "Μακεδονική" (Α.Φ. 203), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ. 3891), "ΛΑΟΣ" (Α.Φ. 6323), "ΜΑΚΕΔΟΝΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ" (Α.Δ. 52), "Πολιτιστικά Δράματα" (Α.Ε. 18), "Μακεδονική" (Α.Φ. 204), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ. 3893), "ΛΑΟΣ" (Α.Φ. 6325), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ. 3894), "ΛΑΟΣ" (Α.Φ. 6326), "Μακεδονική" (Α.Φ. 205), "Η Κερκίδα" (Α.Φ. 164), "Μακεδονική" (Α.Φ. 206), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ. 3895), "ΛΑΟΣ" (Α.Φ. 6327), "ΧΡΟΝΙΚΑ" (Α.Φ. 148), "Ο ΠΟΛΙΤΗΣ"

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΣΤΕΓΗ ΓΡΑΜΜΑΤΩΝ

Από την Δημοτική Επιχείρηση Πολιτισμού Βέροιας, δόθηκε στην δημοσιότητα το Πρόγραμμα Εκδηλώσεων που θα γίνουν μέσα στον Μάιο στην Αντιωνομιακή Στέγη Γραμμάτων και Τεχνών και που έχει ως ακολούθως:
\* Κυριακή 4/5 (8.30 μ.μ.) Εκδήλωση Ομάδας Εκπαιδευτικής του Τμήματος Λαογραφίας της Δ.Ε.Π. Χοροδιδασκαλός: Αθανάσιος Σταυρίδης. Εισόδος ελεύθερη. Διοργάνωση: Δ.Ε.Π. Βέροιας
\* Παρασκευή 9/5 έως Κυριακή 11/5 (8.30 μ.μ.) ΔΙΕΘΝΕΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΙΣΤΟΡΙΑ ΚΑΙ ΤΟΝ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟ ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ ΤΗΣ π. ΕΣΣΔ. Διοργάνωση: Δ.Ε.Π. - ΚΠΠΕ - Κέντρο Μελετών Μαυρης Θά-

λάσας. Υπό την αιγίδα του Παιδαγωγικού Τμήματος Φλώρινας ΑΠΘ και την υποστήριξη της ΕΤΣ.
\* Κυριακή 11/5 (8.30 μ.μ.) Εκδήλωση Συλλόγου Κιθωτιανών. Διοργάνωση: Σύλλογος Κιθωτιανών.
\* Τετάρτη 14/5 (8.30 μ.μ.) Εκδήλωση Χορωδίας Παλαιών Προσκόπων και Οδηγών Βέροιας.
\* Πέμπτη 15/5 (8.30 μ.μ.) Μαθητική Συναυλία Τμήματος Κιθάρας του Δημοτικού Ωδείου Βέροιας από τη Ρίστα. Εισόδος ελεύθερη.
\* Μέσα στον Μάιο θα εορτασθεί και η ΗΜΕΡΑ ΕΘΝΙΚΗΣ ΜΝΗΜΗΣ για την Γενοκτονία του Πογκιακού Ελληνισμού.
\* ΠΛΗΡΟΦ.: Δ.Ε.Π. Βέροιας, τηλ. 22967, 62548.

Το Γηροκομείο Βέροιας ευχαριστεί δωρητές του

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Αδελφάτου και του Ιδρύματος Γηροκομείου Βέροιας ευχαριστεί ολόψυχα στους συνδρομητές, δωρητές και φίλους του Γηροκομείου ΚΑΛΟ ΠΑΣΧΑ.

Το Διοικητικό Συμβούλιο και οι Τρόφιμοι του Γηροκομείου Βέροιας ευχαριστούν:

- 1. Την Κα Βέτα Καγκελίδου για τη δωρεά των 50.000 δραχμών στη μνήμη της μητέρας της Αλεξάνδρας Καγκελίδου.
2. Την Κα Αναστασία Κορακόλη για τη δωρεά των 50.000 δραχμών στη μνήμη του συζύγου της Κων/νου Κορκοτά.
3. Ανώνυμη Κυρία για τη δωρεά των 5.000 δραχμών στη μνήμη Ελισάβετ Γουαρνη και Αναστασίας Βάρβα.
4. Τις Κυρίες από την Αλεξάνδρεια (Κύκλος Γαλανοπούλου) για την προσφορά ενός γευματός.
5. Την Κα Μαρία Αδόμου για τη δωρεά των 15.000 δραχμών στη μνήμη του αδελφού της Κων/νου Πίκου.
6. Την Κα Ξένη Πολυζωίδου για τη δωρεά των 50.000 δραχμών στη μνήμη Ιριγένειας Τζιαμπουρα - Μαγκολέτη για τη συμπλήρωση τριών ετών από τον θάνατό της.
7. Τον Κο Λάζαρο Γκαντούσα για τη δωρεά των 15.000 δραχμών στη μνήμη της συζύγου του Μαριάνθης για τη συμπλήρωση τριών ετών από τον θάνατό της.
8. Τον Κο Στέργιο Γαλινα για τη δωρεά των 30.000 δραχμών στη μνήμη της μητέρας του Σουλτάνος για τη συμπλήρωση ενός χρόνου από τον θάνατό της.
9. Τον Κο Ιωάννη Γιαννόπουλο για την προσφορά ενός γευματός στη μνήμη της συζύγου του Αναστασίας για τη συμπλήρωση ενός χρόνου από τον θάνατό της.
10. Την Κα Μαρία Πάσχου για τη δωρεά των 10.000 δραχμών στη μνήμη του συζύγου της Νικολάου, για τις γιορτές του Πάσχα.
11. Την Κα Κορηνία Φίσκα για την δωρεά των 10.000 δραχμών στη μνήμη του συζύγου της Ανέστης για τις γιορτές του Πάσχα.
12. Την Κα Άννα Τζελέπη για τη δωρεά των 50.000 δραχμών στη μνήμη των νεκρών για τις γιορτές του Πάσχα.
13. Την Κα Αγγελική Ανδριανοπούλου για τη δωρεά των 20.000 δραχμών στη μνήμη του συζύγου της Ζαχαρία για τις γιορτές του Πάσχα.
14. Ανώνυμη Κυρία για τη δωρεά των 20.000 δραχμών στη μνήμη του συζύγου της για τις γιορτές του Πάσχα.
15. Την Κα Ευμορφία Γανοπούλου για την προσφορά ενός γευματός στη μνήμη της μητέρας της Ελένης Γανοπούλου για τις γιορτές του Πάσχα.
16. Την Οικ. Ιωάννου Ζώκου για τη δωρεά των 15.000 δραχμών στη μνήμη προσφίλων νεκρών για τις γιορτές του Πάσχα.
17. Την Κα Ρούλα Βαρελόπουλου για τη δωρεά των 20.000 δραχμών στη μνήμη Παναγιώτη Βαρελόπουλου για τις γιορτές του Πάσχα.
18. Τον Κο Κων/νο Τσιγκή για τη δωρεά των 10.000 δραχμών στη μνήμη των γονέων του.
19. Την Κα Τζένη Βλαχοπούλου για τη δωρεά των 10.000 δραχμών για τις γιορτές του Πάσχα.
20. Την Κα Ελένη Βαϊνά για τη δωρεά των 5.000 δραχμών για τις γιορτές του Πάσχα.

21. Τον Κο Δημήτριο Παναγιωτόπουλο για τη δωρεά των 15.000 δραχμών για τις γιορτές του Πάσχα.
22. Την Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Ημαθίας για τη δωρεά των 25.000 δραχμών στη μνήμη Δημητρίου Ταϊγανίδη.
23. Την Κα Βέρα Ορφανίδου για τη δωρεά των 10.000 δραχμών στη μνήμη των γονέων της και των αδελφών Κολία - Ελπίδας - Μαρούσας.
24. Την Κα Βαία και τον Κο Γιάννη Κυριακόπουλο για την προσφορά ενός γευματός στη μνήμη του γιου κι αδελφού τους Βασίλειου για τη συμπλήρωση 5 χρόνων από τον θάνατό του.
25. Τον Κο Λαμπρο Κυριακίδη (Δικηγόρος) για τη δωρεά των 25.000 δραχμών στη μνήμη των γονέων του Γεωργίου και Χριστίνας.
26. Ανώνυμη Κυρία για τη δωρεά των 20.000 δραχμών στη μνήμη των γονέων της Δημητρίου και Μαρίας.
27. Την Οικ. Κων/νου Χαχλιούρου για τη δωρεά των 15.000 δραχμών για τις γιορτές του Πάσχα.
28. Τον Κο Δημήτριο και την Κα Φωτεινή Βογιατζή για τη δωρεά των 50.000 δραχμών για τις γιορτές του Πάσχα.
29. Τον Κο Δημήτριο και την Κα Φωτεινή Βογιατζή για τη δωρεά των 10.000 δραχμών στη μνήμη Στεργίου Γαλινα.

Το Δ.Σ. του Λυκείου Ελληνίδων Βέροιας ευχαριστεί.
1. Την Κυρία Ξένη Πολυζωίδου για την δωρεά 50.000 δρχ. στη μνήμη της Ιριγένειας Τζιαμπουρα - Μαγκολέτη για την συμπλήρωση τριών ετών από τον θάνατό της.
2. Την Κα Κατίνα Τάσση για τη δωρεά μιας ωραίας μανδήλας της Μακεδονικής ενδυμασίας κατασκευασμένη και κεντημένη από την ίδια με πολύ μεράκι και ευαισθησία στη μνήμη της θείας της αξίας "150.000" δρχ.
3. Την Κα Ειρήνη Τσικαρτζή για την συγκινητική της προσφορά να κατασκευάσει δωρεάν και με μεγάλη τέχνη και ευαισθησία τα κατσούλια της στολής του Ρουμλουκιού.
4. Τον Κο Καζαντζιδη Κων/νο για την δωρεά 25.000 δρχ. στη μνήμη του βείου του Γεωργίου Μπουδαμπεϊδη.

Ο ΟΜΙΛΟΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΠΑΙΔΙΟΥ ΕΥΧΑΡΙΣΤΕΙ ΔΩΡΗΤΕΣ ΤΟΥ

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Ομίλου Προστασίας Παιδιού ευχαριστεί:

- 1. Την Κα Αγγελική Ανδριανοπούλου για την δωρεά 20.000 χιλιαδών δραχμών στη μνήμη του συζύγου της Ζαχαρία.
2. Την Κα Τζένη Βλαχοπούλου για την δωρεά 10.000 δραχμών για τις γιορτές του Πάσχα.
3. Τον Κο Δημήτριο Παναγιωτόπουλο για την δωρεά 5.000 δραχμών για τις γιορτές του Πάσχα.
4. Την Κα Ριρή Γκασοκλή για την δωρεά 5.000 δραχμών στη μνήμη του συζύγου της Δημητρίου.
5. Την Οικογένεια Γεωργίου Γεωργαλή για την δωρεά 5.000 δραχμών για τις γιορτές του Πάσχα.
6. Την Οικογένεια Κων/νου Χαχλιούρου για την δωρεά 20.000 δρχ. στη μνήμη προσφίλων νεκρών.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Για την επιδιόρθωση της στέγης της εκκλησίας προσφέρθηκαν χρήματα:
1. Ο Δικηγορικός Σύλλογος Βέροιας 100.000 δραχμές.
2. Η ΑΛΦΑ Λ. ΛΕΥΚΟΠΟΥΛΟΣ και ΣΙΑ Ο.Ε. 100.000 δραχμές.
3. Η Τραπεζα Πιστεως 100.000 δραχμές.
4. Οι ΑΦΟΙ Γιανταμιάδη Α.Ε.Ε. 20.000 δραχμές.
5. Αρβανιτιδής Α.Ε.Ε.Ε. 200.000 δραχμές.
Το Διοικητικό Συμβούλιο και οι Τρόφιμοι του Γηροκομείου Βέροιας τους ευχαριστούν θερμά και παρακαλούν τους φίλους και συνδρομητές να βοηθήσουν οικονομικά να επισκευασθεί η στέγη της εκκλησίας.

ΕΚΔΡΟΜΗ ΤΗΣ ΟΡΝΙΘΟΛΟΓΙΚΗΣ

Η Ελληνική Ορνιθολογική Εταιρεία στα πλαίσια των καθιερωμένων εκδρομών της διοργανώνει Εκδρομή στην τεως λίμνη Καρλα, στις εκβολές του Πηνειού και στα Στένα Ροδιάς, από τις 16 έως 18 Μαΐου 1997. Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται στα γραφεία της Εταιρείας στην Θεσσαλονίκη - Καλαποθάκη 8, τηλ. (031) 264726.

ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ Γ.Θ. 40-59100-ΒΕΡΟΙΑ

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗ ΠΡΟΤΕΥΟΥΣΑ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΗΣ Θεσσαλονίκη 1997

ΙΔΕΩΝ ΠΑΝΗΓΥΡΕΙΣ

Το Πρόγραμμα Εκδηλώσεων της Πολιτιστικής Πρωτεύουσας της Ευρώπης "ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 1997" έχει ως εξής, για τις επόμενες ημέρες:
\* 25-4-1997: ΟΜΑΔΕΣ ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΚΗΣ ΚΡΟΥΣΗΣ.
\* 26-4-1997: ΜΝΗΜΗ ΑΝΑΤΟΛΙ ΓΚΡΙΤΣΙΝΚΟ - "Αστήρ Αθηνών, επί της γης" (Μουσική, απαγγελία ποιημάτων, προβολή ντοκυμανταίρ. ΜΥΛΟΣ).
\* 27-4-1997: ΠΑΣΧΑ ΤΩΝ ΕΛ-

ΛΛΗΝΩΝ ΠΑΣΧΑ.
\* 28-4-1997: ΑΘΗΝΙΚΕΣ ΣΤΙΓΜΕΣ (Φωτογραφικό Κέντρο Θεσ/νίκης - 60 ασπρόμαυρες φωτογραφίες).
\* 29-4-1997: ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΧΟΡΟΥ - "Ομάδα Εδάφους" (Μεγαρόν Εταιρείας Μακεδονικών Σπουδών).
\* 30-4-1997: Pythagoras Strings: "Οδυσσεύς" (Μουσικό κολάζ έργων από την Αναγέννηση μέχρι την Σύγχρονη Μουσική).

Η ΔΗΜΟΣΙΑ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ ΕΥΧΑΡΙΣΤΕΙ ΤΗ ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΗ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ

Ευχαριστούμε τη Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση της Ημαθίας (και συγκεκριμένα τον Αντινομάρχη Κο Φώτη Καραβασιλή και τον αρμόδιο Υπάλληλο του Γραφείου Τουρισμού Κο Γιώργο Σαλιάγκα), για τις επανειλημμένες εξυπηρετήσεις της, ως προς τη δωρεά χαρτών, φυλλαδίων, καρτ ποστάλ κτλ. που συμπεριλάβαμε στους Φακέλους, τους οποίους μοιράσαμε στους Συνδέσμους του Διεθνούς Συνεδρίου μας για τις Κινητές Βιβλιοθήκες, όπως και στα 50 μέλη του εκδρομικού γκρουπ της Πολιτιστικής Εταιρείας της Αθήνας "Πανόραμα", με τη ρητή αναφορά ότι ήταν προσφορά της Ν.Α. της Ημαθίας.

ΤΟ ΛΥΚΕΙΟ ΕΛΛΗΝΙΔΩΝ ΒΕΡΡΟΙΑΣ ΕΥΧΑΡΙΣΤΕΙ ΔΩΡΗΤΕΣ - ΦΙΛΟΥΣ ΤΟΥ

Το Δ.Σ. του Λυκείου Ελληνίδων Βέροιας ευχαριστεί.
1. Την Κυρία Ξένη Πολυζωίδου για την δωρεά 50.000 δρχ. στη μνήμη της Ιριγένειας Τζιαμπουρα - Μαγκολέτη για την συμπλήρωση τριών ετών από τον θάνατό της.
2. Την Κα Κατίνα Τάσση για τη δωρεά μιας ωραίας μανδήλας της Μακεδονικής ενδυμασίας κατασκευασμένη και κεντημένη από την ίδια με πολύ μεράκι και ευαισθησία στη μνήμη της θείας της αξίας "150.000" δρχ.
3. Την Κα Ειρήνη Τσικαρτζή για την συγκινητική της προσφορά να κατασκευάσει δωρεάν και με μεγάλη τέχνη και ευαισθησία τα κατσούλια της στολής του Ρουμλουκιού.
4. Τον Κο Καζαντζιδη Κων/νο για την δωρεά 25.000 δρχ. στη μνήμη του βείου του Γεωργίου Μπουδαμπεϊδη.

Ο ΟΜΙΛΟΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΠΑΙΔΙΟΥ ΕΥΧΑΡΙΣΤΕΙ ΔΩΡΗΤΕΣ ΤΟΥ

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Ομίλου Προστασίας Παιδιού ευχαριστεί:

- 1. Την Κα Αγγελική Ανδριανοπούλου για την δωρεά 20.000 χιλιαδών δραχμών στη μνήμη του συζύγου της Ζαχαρία.
2. Την Κα Τζένη Βλαχοπούλου για την δωρεά 10.000 δραχμών για τις γιορτές του Πάσχα.
3. Τον Κο Δημήτριο Παναγιωτόπουλο για την δωρεά 5.000 δραχμών για τις γιορτές του Πάσχα.
4. Την Κα Ριρή Γκασοκλή για την δωρεά 5.000 δραχμών στη μνήμη του συζύγου της Δημητρίου.
5. Την Οικογένεια Γεωργίου Γεωργαλή για την δωρεά 5.000 δραχμών για τις γιορτές του Πάσχα.
6. Την Οικογένεια Κων/νου Χαχλιούρου για την δωρεά 20.000 δρχ. στη μνήμη προσφίλων νεκρών.

ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ Η Εφημερίδα που απευθύνεται στους Βέροιας

ΔΕΚΑΠΕΝΘΗΜΕΡΗ ΑΣΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΒΕΡΡΟΙΑΣ Έδρα: ΤΡΙΠΟΤΑΜΟΣ ΗΜΑΘΙΑΣ
Διεύθυνση Αλληλογραφίας Τ.Θ. 40 - 59100 ΒΕΡΡΟΙΑ

Εκδόστη - Διευθυντής ΔΗΜ. Ι. ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ Αποστόλου Παύλου 8 τηλ. 22434 - 21355 59100 ΒΕΡΡΟΙΑ

Τυπογραφείον "ΛΙΘΟΓΡΑΦΙΚΗ" Π. ΜΠΟΥΒΑΣ - Α. ΜΠΟΥΒΑΣ Ο.Ε. Βασ. Κων/νου 270 τηλ. 64600 ΒΕΡΡΟΙΑ

Συνδρομές Ετήσιες Εσωτερικού ΙΔΙΩΤΩΝ..... 4000 δρχ. ΣΥΛΛΟΓΩΝ (Πολιτιστικών, Αθλητικών και Επιστημονικών), ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ.....5.000 δρχ. ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ, ΤΡΑΠΕΖΩΝ, Α.Ε., ΔΗΜΩΝ (και Κοινοτήτων).....9.000 δρχ. Συνδρομές Ετήσιες Εξωτερικού Ευρώπη Μάρκα Γερμανίας 50 Λοιπές χώρες Δολ. U.S.A. 50
\* Για διαφημίσεις ή άλλες δημοσιεύσεις γίνεται ιδιαίτερη συμφωνία.
\* Χειρόγραφα δημοσιευμένα ή μη δεν επιστρέφονται.

ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ Η Εφημερίδα που απευθύνεται στους Βέροιας

ΔΕΚΑΠΕΝΘΗΜΕΡΗ ΑΣΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΒΕΡΡΟΙΑΣ Έδρα: ΤΡΙΠΟΤΑΜΟΣ ΗΜΑΘΙΑΣ
Διεύθυνση Αλληλογραφίας Τ.Θ. 40 - 59100 ΒΕΡΡΟΙΑ

Εκδόστη - Διευθυντής ΔΗΜ. Ι. ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ Αποστόλου Παύλου 8 τηλ. 22434 - 21355 59100 ΒΕΡΡΟΙΑ

Τυπογραφείον "ΛΙΘΟΓΡΑΦΙΚΗ" Π. ΜΠΟΥΒΑΣ - Α. ΜΠΟΥΒΑΣ Ο.Ε. Βασ. Κων/νου 270 τηλ. 64600 ΒΕΡΡΟΙΑ

Συνδρομές Ετήσιες Εσωτερικού ΙΔΙΩΤΩΝ..... 4000 δρχ. ΣΥΛΛΟΓΩΝ (Πολιτιστικών, Αθλητικών και Επιστημονικών), ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ.....5.000 δρχ. ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ, ΤΡΑΠΕΖΩΝ, Α.Ε., ΔΗΜΩΝ (και Κοινοτήτων).....9.000 δρχ. Συνδρομές Ετήσιες Εξωτερικού Ευρώπη Μάρκα Γερμανίας 50 Λοιπές χώρες Δολ. U.S.A. 50
\* Για διαφημίσεις ή άλλες δημοσιεύσεις γίνεται ιδιαίτερη συμφωνία.
\* Χειρόγραφα δημοσιευμένα ή μη δεν επιστρέφονται.

ΠΑΜΕ ΣΙΝΕΜΑ;

\* "ΣΤΑΡ" - DOLBY STEREO (τηλ. 22373): Αυτές τις μέρες (μέχρι και την Δευτέρα του Πάσχα 28/4) "Η ΚΑΡΔΙΑ ΤΟΥ ΔΡΑΚΟΥ" με τους Ντένις Κουέιντ, Ντένις Τιουλς, Τζουλι Κρίστι και η φωνή του Σεν Κόνερνυ! Όρες προβολών: 6.15 - 8.15 - 10.15. Από την Τρίτη 29/4 (μέχρι και την Κυριακή 4/5) η θρυλική ταινία "Ο ΠΟΛΕΜΟΣ ΤΩΝ ΑΣΤΡΩΝ" σε ειδική έκδοση με νέα ηχητικά και οπτικά εφέ! Από Δευτέρα 5/5 (μέχρι και Πέμπτη 15/5) η ταινία των 9 ΟΣΚΑΡ!! "Ο ΑΓΓΛΟΣ ΑΣΘΕΝΗΣ"!

Με αισιοδοξία για το μέλλον

**ΞΕΚΙΝΑΕΙ Η ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΗΜΑΘΙΑΣ**

Οχι μόνο δεν ναυαγεί (όπως εσφαλμένα είχαμε γράψει στο προηγούμενο φύλλο μας) η προσπάθεια που καταβάλλει ο Αστικός Πιστωτικός Συνεταιρισμός Π.Ε. Νομού Ημαθίας για την ίδρυση Συνεταιριστικής Τράπεζας στο Νομό μας, αλλά είχαμε άλλο ένα ουσιαστικό βήμα προς την κατεύθυνση αυτή!

Συγκεκριμένα την Κυριακή 6 Απριλίου έγινε η πρώτη Γενική Συνέλευση των Μελών του Πιστωτικού Συνεταιρισμού και η εκλογή των Διοικητικού Συμβουλίου Εποπτικού Συμβουλίου και Αντιπροσώπων για την Ομοσπονδία!

Μπορεί (όπως γράψαμε στο προηγούμενο φύλλο μας) να αποχώρησαν κορυφωραίο Οικονομικοί Φορείς, αλλά οι Εγγεγραμμένοι Φορείς που συμμετέχουν στην προσπάθεια αυτή κάθε άλλο παρα ευκαταφρόνητοι είναι! Για την ιστορία, τους καταγράφουμε: 1. ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ “ΦΙΛΙΠΠΟΣ” ΒΕΡΡΟΙΑΣ 2. ΓΥΜΝΑΣΤΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΒΕΡΡΟΙΑΣ 3. ΔΗΜΟΣ ΝΑΟΥΣΑΣ 4. ΔΗΜΟΣ ΠΛΑΤΕΩΣ 5. ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΒΕΡΡΟΙΑΣ 6. ΕΡΓΑΤΟΥΠΑΛΛΗΛΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΒΕΡΡΟΙΑΣ 7. ΕΥΞΕΙΝΟΣ ΛΕΣΧΗ ΒΕΡΡΟΙΑΣ 8. ΙΑΤΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΗΜΑΘΙΑΣ 9. Κ.Τ.Ε.Λ. ΑΣΤΙΚΩΝ ΓΡΑΜΜΩΝ 10. Κ.Τ.Ε.Λ. ΥΠΕΡΑΣΤΙΚΩΝ ΓΡΑΜΜΩΝ 11. ΚΥΝΗΓΗΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΒΕΡΡΟΙΑΣ 12. ΛΑΟΓΡΑΦΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΒΛΑΧΩΝ ΒΕΡΡΟΙΑΣ 13. ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΗ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ Ν. ΗΜΑΘΙΑΣ 14. ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΩΝ ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΗΜΑΘΙΑΣ 15. ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΙΚΟΣ ΚΑΙ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΙΚΟΣ ΣΥΝΕΤ/ΣΜΟΣ ΕΡΓΟΛ. ΗΛΕΚΤΡ/ΓΩΝ ΗΜΑΘΙΑΣ 16. ΡΑΔΙΟΤΑΞΙ ΒΕΡΡΟΙΑΣ 17. ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΧΙΟΝΟΔΡΟΜΩΝ - ΟΡΕΙΒΑΤΩΝ ΒΕΡΡΟΙΑΣ 18. ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟΥ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ Ι.Κ.Α. 19. ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΕΡΓΟΛΑΒΩΝ ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΩΝ ΒΕΡΡΟΙΑΣ 20. ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΥΠΕΡΑΣΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΑΣΤΙΚΩΝ ΛΕΩΦΟΡΙΩΝ ΗΜΑΘΙΑΣ 21. ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΣ ΠΑΝΤΟΠΩΛΩΝ “ΗΜΑΘΙΑ” Π.Ε. 22. ΣΥΝΤΕΧΝΙΑ ΚΡΕΟΠΩΛΩΝ ΒΕΡΡΟΙΑΣ 23. ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΗΜΑΘΙΑΣ ... και άλλα 392 ιδρυτικά μέλη!!!...

νηματώτικη προσπάθεια η οποία ξεκινάει φιλόδοξα και για την οποία τα Μέλη του Πιστωτικού Συνεταιρισμού είναι οι γουρα πώς πρόκειται για μια κερδοφόρα επένδυση για όλους τους Ημαθιώτες και παράλληλα μια προσπάθεια ανάπτυξης για τον τόπο!

- Ενδεικτικά αναφέρουμε ότι η Συνεταιριστική Τράπεζα Ημαθίας παρέχει τα παρακάτω οφέλη στα μέλη της:
- \* Υψηλότερο επιτόκιο κατάθεσης.
  - \* Χαμηλότερο επιτόκιο δανεισμού.
  - \* Μέρισμα κάθε χρόνο.
  - \* Υπεραξία της μετοχής.
  - \* Δάνεια για κάθε σας ανάγκη, γρήγορα, χωρίς γραφειοκρατίες.
  - \* Διαχείριση και έλεγχος από τα ίδια τα μέλη.
  - \* Υψηλό επίπεδο παροχής τραπεζικών υπηρεσιών στα μέλη.
  - \* Υποστήριξη σε περιπτώσεις σοβαρών προβλημάτων, που σχετίζονται με την υγεία, την οικογένεια κ.α.
  - \* Επανεπένδυση των χρημάτων στο Νομό Ημαθίας για κάθε ατομική αλλά και κάθε πανημαθιώτικη προσπάθεια ανάπτυξης.
  - \* Πολύ χαμηλό κόστος λειτουργίας.

Στην Γ.Γ. και τις Εκλογές της Κυριακής 6/4/1997 είχαμε τα εξής αποτελέσματα:

\* Για το Δ.Σ. εκλέγονται οι: Γ. Κυριακίδης (135 ψ.), Ι. Βαϊνάς (110), Γερ. Καλλιγιάς (106), Ν. Μάντζος (97), Αγγ. Ζησέκα (95), Ιω. Παμπουκίδης (86), Φωτ. Κατσώρης (68), Ιω. Γκογκιδής (65), Ιω. Βασιλόπουλος (55). Από τη Ναούσα εξελέγη ο Ν. Πίτος και από την Αλεξάνδρεια ο Κ. Στεφανάκης.

\* Για το Εποπτικό εκλέγονται οι: Ι. Αβραμίδης, Μακ. Ευφραϊμίδης, Ι. Ακριβόπουλος, Μιχ. Πουλάκης, Β. Πασχαλίδης. Από τη Ναούσα εξελέγη ο Χαρολαμπίδης κι από την Αλεξάνδρεια ο Μπαρτζώκας.

\* Αντιπρόσωποι στην Ομοσπονδία οι: Κυριακίδης, Βαϊνάς, Καλλιγιάς, Ζησέκα, Πασχαλίδης, Πουλάκης, Κατσώρης, Γκογκιδής/ Παπαγεωργίου.

**ΩΡΑΡΙΟ Ν.Α.Η.**

ΒΕΡΡΟΙΑ 9 (Ν.Α.Η.)

Σας γνωρίζουμε ότι από την Δευτέρα 7/4/97 οι Υπηρεσίες της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης Ημαθίας Εφαρμόζοντας το θερινό ωράριο λειτουργούν από 7.00π.μ. έως 2.30π.μ.

**ΕΥΧΕΣ ΤΗΣ ΦΙΛΟΠΤΩΧΟΥ**

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Φιλοπτώχου Αδελφότητας Κυριών Βέρροιας εύχεται στις φίλες και Συνδρομήτριες “Καλό Πάσχα” και ενημερώνει ότι μοίρασε 340 δέματα σε ανήλικες Οικογένειες για τις Αγίες Ημέρες του Πάσχα και χρηματικό ποσό για αγορά κρέατος.

**ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΣΤΟ ΝΟΜΑΡΧΗ**

ΒΕΡΡΟΙΑ 18 (Ν.Α.Η.)

Το Γραφείο του Νομάρχη επισκέφτηκαν την π. Παρασκευή 18 Απριλίου Μαθητές της Α΄ Τάξης του 5ου Δημοτικού Σχολείου Βέρροιας, συνοδευόμενοι από τον Διευθυντή του Σχολείου Κο Ι. Αποστολίδη και τους Δασκάλους τους. Εψάλαν τα Κάλαντα του Λαζάρου, του χάρισαν μια “Λαζαρίνα” (τσουρέκι σε σχήμα κούκλας) που κατασκεύασαν οι ίδιοι στα πλαίσια του Εκπαιδευτικού Προγράμματος “ΜΕΛΙΝΑ”, και αντάλλαξαν μαζί του Ευχές για ΚΑΛΟ ΠΑΣΧΑ.

**ΕΥΧΕΣ ΓΙΑ ΤΑ ΤΟΠΙΚΑ ΣΥΜΦΩΝΑ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ**

ΒΕΡΡΟΙΑ 7 (Ν.Α.Η.)

Σύσκεψη στην οποία ο Πρόεδρος του Εθνικού Ινστιτούτου Εργασίας Κος Τσαμουργκέλης ενημέρωσε Φορείς του Νομού μας για τα Τοπικά Συμφωνία Απασχόλησης πραγματοποιήθηκε το πρωί της Κυριακής 6 Απριλίου στη Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Ημαθίας. Σ’ αυτήν πήραν μέρος εκτός από τη Ν.Α., Δήμοι, τα Εργατικά Κέντρα Βέρροιας - Αλεξάνδρεια και Νάουσας, το Επιμελητήριο, οι Εμπορικοί Σύλλογοι Βέρροιας, Νάουσας και Αλεξάνδρεια, ΚΕΚ και η ΑΝΗΜΑ ΑΕ. Αντηλήθησαν απόψεις και θ’ ακολουθήσει η κατάθεση προτάσεων από τους Φορείς, σε Ημερίδα για το θέμα αυτό, που θα πραγματοποιηθεί τον μήνα Μάιο.

**ΟΙ ΒΕΡΡΟΙΕΙΣ ΤΙΜΗΣΑΝ ΤΟΝ «ΠΟΛΙΤΗ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ»**

Ο ΑΝΤΩΝΗΣ ΣΑΜΑΡΑΚΗΣ ΕΠΙΤΙΜΟΣ ΔΗΜΟΤΗΣ ΤΗΣ ΠΟΛΗΣ ΜΑΣ

Τον πολυγραφώτατο, πολυδιαβασμένο, πολυβραβευμένο, Πεζογράφο της Κοινωνικής Συνείδησης και τον Μεγαλύτερο εν ζωή Συγγραφέα της Πατρίδας μας ΑΝΤΩΝΗ ΣΑΜΑΡΑΚΗ, Τίμησε η Βέρροια και η Ημαθία με μία ξεχωριστή εκδήλωση το Σάββατο 5 Απριλίου, στην Αντωνιάδευο Στέγη Γραμμάτων και Τεχνών.

Η Αίθουσα της Αντωνιάδευο Στέγης αποδείχτηκε τελικά πολύ μικρή για να υποδεχτεί τον κόσμο που πήγε να παρακολουθήσει την εκδήλωση και να δει από κοντά τον Συγγραφέα και Ανθρώπο ΑΝΤΩΝΗ ΣΑΜΑΡΑΚΗ! Οχι μόνο γέμισε ασφυκτικά αλλά χρειάστηκε (ορθότατα) να κλείσουν οι πόρτες για να αποφευχθούν τα όποια δυσάρεστα. Ας ελπίσουμε ότι, όταν η πόλη μας αποκτήσει το νέο Πολιτιστικό της Κέντρο, θα αντιμετωπίζονται άμεσα αυτοί του είδους τα προβλήματα πολυκοσμίας...

και αμεσότητα του! Έκανε τον κόσμο να γελάσει να προβληματιστεί και να κλαψεί!

Πριν από το κύριο μέρος της εκδήλωσης ο Δ/ντης της ΕΤ-3 Κος Ηλ. Κουτσούκος δώρισε στον Α. Σαμαράκη 3 βιβλία, ενώ ο γνωστός Καθηγητής του Εσπερινού Λυκείου της Βέρροιας Κος Θ. Χρυσόχοος, τραγούδησε μελοποιημένο από τον ίδιο ποιήμα του Συγγραφέα, γραμμένο πριν από 50 χρόνια, για τα εργαζόμενα παιδιά.

Στο κύριο μέρος της εκδήλωσης οι Μαθητές του 1ου Λυκείου Βέρροιας: Α. Λενός, Γ. Μπελλάς, Π. Σουλιάτη, Στ. Φωτοπούλου διάβασαν κείμενα από το έργο του Συγγραφέα, με παράλληλη οπτικοακουστική παρουσίαση της ζωής του (στον Ηχο η Ασ. Χαριστού και στις διαφάνειες ο Βαγ. Καραντίνος). Τα κείμενα και η επιμέλεια ανήκαν στην χαρισματική Λόγια Φιλολόγο και Διανοούμενη Κα Δήμητρα Συμυρή!

Τον ΑΝΤΩΝΗ ΣΑΜΑΡΑΚΗ Χαιρέτησαν ο Νομάρχης Ημαθίας Κος Ανδρέας Βλαζάκης, ο Δήμαρχος Βερροίων Κος Γιάννης Χασιώτης και ο Πρόεδρος της ΔΕΤΟΠΟΚΑ Κος Ζάκης Κόλβατζης.

Τον συντονισμό της εκδήλωσης είχε η άφογη σε όλα της Πρόεδρος του Συνδέσμου Φιλολόγων Ημαθίας Κα Ελισαβετ Σταμούλη! Ένω, την οργάνωση της είχαν απο κοινού ο Συνδέσμος Φιλολόγων Ημαθίας, η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Ημαθίας, ο Δήμος Βερροίας και η ΔΕΤΟΠΟΚΑ.

Ακολουθώντας διαβαστηκαν μηνύματα των Υπουργών, Πολιτισμού Κου Ευαγ. Βενιζέλου και Μακεδονίας - Θράκης Κου Φιλ. Πετσάλνικου.

Στην συνέχεια ακολούθησαν οι Απονομές Τίμης προς τον ΑΝΤΩΝΗ ΣΑΜΑΡΑΚΗ, αρχικά η Τιμητική Πλακέτα από τον Νομάρχη Ημαθίας και κατόπιν το Μετάλλιο της Πόλης από τον Δήμαρχο Βερροίων.

Παρόντες στην εκδήλωση άπαντες, από τις τοπικές Πολιτικές, Στρατιωτικές και Εκκλησιαστικές Αρχές!

Άμεσα μεθ’ αυτά τοίς απονομές ο ΑΝΤΩΝΗΣ ΣΑΜΑΡΑΚΗΣ απευθύνθηκε με μια ομίλια - ποταμό προς το κοινό το οποίο και κέρδισε με την ζεστασιά

Την εκδήλωση τίμησαν ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης μας Κος Παντελεήμων, ο Βουλευτής Κος Θ. Φεργαδιός και η Κα Μ. Μπόσκου, ο Διοικητής του Β΄ Σ.Σ. Αντ/γος Σταμάτης, ο Νομάρχης και όλοι οι Δήμαρχοι του Νομού, οι Πρόεδροι του Ν.Σ. και των Δ.Σ., Αντινομάρχες, Αντιδήμαρχοι, Νομαρχιακοί και Δημοτικοί Σύμβουλοι και βέβαια πλήθος Συμπολιτών μας, αναμεσα στους οποίους πάρα πολλοί νέοι!...

**Ο Δ/ΤΗΣ ΙΗΣ ΣΤΡΑΤΙΑΣ ΣΤΗΝ ΠΟΛΗ ΜΑΣ**

Την 7η και 8η Απριλίου ο Διοικητής της 1ης Στρατιάς Αντιστράτηγος Κος Δήμος Δημητρίου επισκέφθηκε το Στρατηγείο και τους Σχηματισμούς του Β΄ Σώματος Στρατού με την ευκαιρία της αναλήψως της Διοίκησης της 1ης Στρατιάς. Προς τιμήν του, παρατέθει στη Λέσχη Αξιωματικών Φρουράς Βέρροιας Δείπνο στο οποίο παρακαθήσαν οι Αρχές της πόλεως Βερροίας.

**ΤΟ ΩΡΑΡΙΟ ΤΩΝ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΩΝ**

Ο Εμπορικός Σύλλογος Βέρροιας κάνει γνωστό στο κοινό της πόλης μας ότι τα εμπορικά καταστήματα θα τηρήσουν για τις επόμενες μέρες το ακόλουθο ωράριο λειτουργίας τους:

- \* Μ. ΠΕΜΠΤΗ (24/4): 8.30π.μ. - 14.00π.μ. και 17.00 - 21.00π.μ.
- \* Μ. ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ (25/4): 11.30π.μ. - 18.00π.μ. και απόγευμα ΚΛΕΙΣΤΑ
- \* Μ. ΣΑΒΒΑΤΟ (26/4): 8.30π.μ. - 15.00π.μ. και απόγευμα ΚΛΕΙΣΤΑ
- \* ΔΕΥΤΕΡΑ (28/4): ΚΛΕΙΣΤΑ

ΑΠΟ ΤΗ ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΗ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ ΗΜΑΘΙΑΣ

**ΔΙΑΘΕΣΗ ΕΝΤΥΠΩΝ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗΣ ΠΡΟΒΟΛΗΣ**

Από το Γραφείο Τουρισμού της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης Ημαθίας, ανακοινώνεται ότι από τη Δευτέρα 14 Απριλίου, αρχισε η διάθεση σε Φορείς, Επαγγελματίες και Πολίτες των εντύπων της τουριστικής προβολής του Νομού, που έχει εκδόσει η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Ημαθίας (Τουριστικός Χάρτης Ν. Ημαθίας, καρτ-ποσταλ, Λεύκωμα Νάουσας).

Η διάθεση των εντύπων θα γίνεται από τη Δ.Ε.ΤΟ.ΠΟ.Κ.Α. Βέρροιας και τη Δημοτική Επιχ/ση Τουρισμού (Δ.Ε.Τ.) Νάουσας.

Οι τιμές των εντύπων που θα διαθέτουν από τους παραπάνω Φορείς, έχουν καθοριστεί από τη Νομαρχιακή Επιτροπή Τουριστικής Προβολής Ημαθίας και είναι διαφορετικές για Φορείς - Επαγγελματίες και Ιδιώτες - Πολίτες.

Τα έσοδα από την πώληση

των εντύπων θα διατεθούν αποκλειστικά είτε για την επανένδοσή τους είτε για άλλες ενέργειες τουριστικής προβολής.

Παρακαλούνται οι Επαγγελματίες του Νομού μας (Βιβλιοπώλες, Ξενοδοχοί, καταστήματα τουριστικών ειδών, πράτρηια υγρών καυσίμων κλπ.) να συμβάλλουν στην προσπάθεια αυτή της τουριστικής προβολής της Ημαθίας, προωθώντας τα έντυπα αυτά, με τον καλύτερο δυνατό τρόπο.

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται:

- \* Στη ΔΕΤΟΠΟΚΑ Βέρροιας, τηλ. 0331-22967, Κο Δημήτρη Ταρτσάδη.
- \* Στη Δ.Ε.Τ. Νάουσας, τηλ. 0332-29313, Κο Θανάση Κουτρομπλή.
- \* Στο Γραφείο Τουρισμού της Ν.Α., τηλ. 0331-25000 εσ. 136, Κο Γιώργο Σαλιόγκα.

**ΒΕΡΡΟΙΑΚΑ ΣΗΜΕΙΩΜΑΤΑ**

Υπό Δημητρίου Βενετικού

- Ανοιξίς...
- Ο ήλιος αλλιώς φωτίζει και θερμαίνει...
- Οι μυρωδιές σε ερεθίζουν...
- Τα χελιδόνια επιστρέφουν στις ζωές μας...
- Οι πελαργοί άνοιξαν τα προστατευτικά φτερά τους πανω από τις πόλεις μας...
- Εβδομάδα των Παθών.
- Μεγάλη Εβδομάδα. Μεγάλες Ημέρες. Συμβολική Εποχή.
- Πρόκειται για την Πάτση του Θανάτου!
- Πρόκειται για τον Θρίαμβο της Ζωής!
- Το ξέρουν όλοι οι Ποιητές!
- Τους το εκμυστηρεύτηκαν οι Αγγελοι!
- Ημέρες των Μεγάλων Μυστηρίων.
- Κύκλος για πολλούς. Μυνήματα για λίγους.
- Μυσταγωγία Φωτός!...
- Εκ του Σερίου...
- Γιατί άλλο οι Γραφές κι άλλο η Μύηση στα Του Ουρανού!
- Μέσα μας το Σύμπαν!
- Ενδον Ολων ο θεός!
- Δίκη μας η Αλήθεια! Δικός μας κι ο Λόγος!
- Δική μας η Ανάσταση!...
- Κατ' εικόνα και κατ' ομωίωση!...
- Ω Γλυκύ Μου Εσρ...

**ΠΑΡΑΔΟΘΗΚΕ Η ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΟΝ ΑΔΕΛΦΟ ΔΗΜΟ ΚΑΖΑΝΛΙΚ**

ΒΕΡΡΟΙΑ 14 (Δ.Β.)

Παραδόθηκε κανονικά η Ανθρωπιστική Βοήθεια που απέστειλε η πόλη μας προς τον Αδελφό Δημο του Καζανλικ και της γεγονικής πόλης Στάρα Ζαγοράς.

Η Ανθρωπιστική Βοήθεια που απέστειλε ο Δήμος Βέρροιας και που αποτελείτο από 30 τόνους περίπου τρόφιμα ξεκίνησε την Πέμπτη 10 Απριλίου, στις 5 το πρωί, και έφτασε στο Καζανλικ, μετά από μια δύσκολη διαδρομή, στις 8.30 το βράδυ της ίδιας ημέρας.

Επικεφαλής της Αποστολής του Δήμου Βέρροιας ήταν ο Αντιδήμαρχος Κος Μενελάος Ποτουριδής, ενώ συμμετείχαν και ο Δημοτικός Σύμβουλος Κο Μιχ. Αδαλόγλου, ο εκπρόσωπος της Ι. Μητρόπολης Βέρροιας, Ναούσης και Καμπανίας π. Σωσίπατρος, ο εκπρόσωπος του επιχειρηματικού κόσμου της πόλης μας Κος Ν. Αρβανιτίδης, ο τ. Αντιδήμαρχος Κος Παν. Σιδηρόπουλος, και ο Πρόεδρος του 1ου Σ.Σ. Κος Μαν. Κεχαόγλου.

Την Αποστολή του Δήμου μας, περιεμεναν ο τοπικός Μητροπολίτης Κος Παγκράτιος, ο Δήμαρχος Καζανλικ Κος Ιβαν Γκορολόμωβ και οι Αντιδήμαρχοι της πόλης, οι οποίοι με συγκίνηση και ευγνωμοσύνη παρέλαβαν την Ανθρωπιστική Βοήθεια, ευχαριστώντας τον λαό της Βέρροιας για το ειλικρινές ενδιαφέρον του και την αμεριστη συμπαράσταση του προς τον δοκιμαζόμενο Βουλγαρικό Λαό.

Την επόμενη ημέρα Παρασκευή 11 Απριλίου, η Αποστολή του Δήμου Βέρροιας, μετά από Πρόσκληση του Δημάρχου της Στάρα Ζαγορά Κου Τσάγκο Γιαμπλάνσκι, επισκέφθηκε την πόλη, όπου και παρέστη σε γεύμα προς τιμήν της, κατά την διάρκεια του οποίου αντηλήθησαν απόψεις ανάμεσα στις δύο πλευρές ειδικού και

διεθνούς ενδιαφέροντος. Η Αποστολή του Δήμου Βέρροιας επέστρεψε το Σάββατο 12 Απριλίου το πρωί.

**ΕΥΧΑΡΙΣΤΙΕΣ**

Ο Αντιδήμαρχος Βέρροιας Κος Μενελάος Ποτουριδής αισθάνεται την υποχρέωση να ευχαριστήσει και πάλι την τοπική κοινωνία για την άμεση ανταπόκριση της στο κάλεσμα του Δήμου Βέρροιας για την συγκέντρωση της Ανθρωπιστικής Βοήθειας προς τον δοκιμαζόμενο Βουλγαρικό Λαό!

Επίσης ο Κος Μεν. Ποτουριδής ευχαριστεί θερμά το συνολο των Υπηρεσιών του Δήμου μας που λειτουργήσαν άψογα και συνέβαλαν τα μέγιστα ώστε να συγκεντρωθεί και να προωθηθεί η Ανθρωπιστική Βοήθεια!

Τέλος Κος Ποτουριδής ευχαριστεί όλα τα τοπικά ΜΜΕ για την συμβολή τους στην ολη προσπάθεια και την αμεριστη βοήθεια τους για την συγκέντρωση της Ανθρωπιστικής Βοήθειας!

**ΠΡΟΣΚΟΠΙΚΗ ΠΡΟΤΕΥΟΥΣΑ Η ΗΜΑΘΙΑ**

Πόλο έλεξη εκατοντάδων Προσκόπων κατά την διάρκεια της Εβδομάδας της Διακαινισμού, θα αποτελέσει η πόλη της Νάουσας. Συγκεκριμένα η Εφορεία Περιοχής Μακεδονίας - Θράκης επέλεξε τη Νάουσα για την πραγματοποίηση τριών μεγάλων δράσεων της. Πρόκειται για: α. Το 3ο JAMPORETTO Ενωμοταρχών (Αγ. Τριάδα 30/4 - 9/5/97), β. Την Βαλκανιάδα Νέων για το Περιβάλλον (30/4 - 3/5/97), και γ. Το 7ο Προσκοπικό Συνέδριο Μακεδονίας - Θράκης (2-4/5/97).

**ΠΡΟΛΗΠΤΙΚΗ ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΙΚΗ ΠΕΡΙΘΑΛΨΗ ΣΕ ΜΑΘΗΤΕΣ**

ΒΕΡΡΟΙΑ 8 (Ι.Κ.Α.)

Ο Δ/ντης της Ν.Μ.Υ. ΙΚΑ Βέρροιας Κος Μιχ. Καρασαβίδης ανακοινώνει τα παρακάτω για ενημέρωση των Ασφ/νων της περιοχής ευθύνης της Ν.Μ.Υ. ΙΚΑ Βέρροιας:

Μετά την μεγάλη επιτυχία που είχε η εφαρμογή Προγραμμάτων Προληπτικής Ιατρικής σε Ασφ/νους και μη της περιοχής ευθύνης της Μονάδος μας το έτος 1996 η ΝΜΥ ΙΚΑ Βέρροιας σε συνεργασία με την Διεύθυνση της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης ξεκίνησε την 7.4.97 ένα νέο Πρόγραμμα

Προληπτικής Οδοντιατρικής Περιθαλψής και Αγωγής της Στοματικής Υγείας για τους μαθητές της Α΄ Τάξης των Δημοτικών Σχολείων της πόλης Βέρροιας και των περιχώρων (Επαρχία Βέρροιας).

Το Πρόγραμμα εφαρμόζεται σ’ όλα τα παιδιά ανεξαρτήτως Φορέα Ασφάλισης από ομάδες Οδοντάρων - Υγειον/κου Προσωπικού που επισκεπτόνται τα Σχολεία έχοντας παράλληλα και το ανάλογο έντυπο, υγειον/κο και διαφημιστικό υλικό.

**ΑΓΙΟΛΟΓΙΚΑ ΣΗΜΕΙΩΜΑΤΑ**

**Φιλάρετος Κωνσταμονίτης**

(+28.1.1963)

Το μικρό αυτό σημείωμα που φιλοξενούν οι αγαπητοί “ΚΑΙΡΟΙ” θέλει κάπως να θυμίσει και να γνωρίσει σε ευρύτερο κύκλο ανάμεσα στους Συμπολίτες μια Οσιακή Προσωπικότητα, που σπουδαίως ξεφεύγει από τα ενδιαφέροντα των ειδικών.

Κατά την δημοσιευμένη μαρτυρία του σπουδαίου Εκδότη σκεπής της εποχής, Σωτήριος Σχοινιάς εκ Βόλου, ο Ηγουμένος Φιλάρετος υπηρέτησε ο Αγιοπότης Αγιορείτης Μοναχός και Ηγουμένος στον καιρό του.

Όσο υπαρκτική και αν χαρακτηριστεί η μαρτυρία, που εξάλλου επηρεάζονταν από την προσωπική πνευματική σχέση που είχε ο Σχοινιάς με τον Γέροντα Φιλάρετο - ο οποίος εξομολογούνταν - η μνήμη που άφησε και κυκλοφορεί ακόμα στα Περιβόλια της Παναγιώτης λέει πως ο Κωνσταμονίτης τότε Ηγουμένος είχε ταυτίσει την διοχή του με το περιεχόμενο του ανάματός του, ήταν κατ’αλήθειαν Φιλάρετος και Φιλάρετος, Φίλος της γνήσιας Αρετής και του μόνου Αληθινού Θεού.

Γεννήθηκε ο κατά κόσμον Αντώνιος το 1890, στο αλλοτινό Τσαϊροβό, τη σημερινή Φυτιά Ημαθίας, υιός πατρός Γεωργίου Μάστορα και μητρός Αικατερίνης, το γένος Στεργίου. Στο Άγιο Όρος, στο Μοναστήρι του Αγίου Στεφάνου, του Κωνσταμονίτου, κοινοδίασε τον Νοέμβριο του 1912 και το 1949, στις 21 Μαΐου, ημέρα που πανηγυρίζει το Μοναστήρι τον Άγιο Κωνσταντίνον, ενθρονιστηκε Καθηγούμενος της μετανοίας του. Εκοιμήθη στις 28 Ιανουαρίου το 1963.

Μέσα στις λίγες γραμμές των διαγραφικών στοιχείων δεν είναι δυνατό να παρουσιαστεί μια ζωή μεγάλης αγάπης. Όποιον Αγιορείτη, από τους νεότερους, και αν ρωτήσει ο προσκυνητής θα μάθει πως ο Γερόφιλάρετος είχε πολλά και

μεγάλα χαρίσματα, και δίνονταν κυριολεκτικά σε όποιον ζητούσε την βοήθειά του. Το όρος του δεν ξεπερνούσε το 1,60μ. αλλά το πνευματικό του ανάστημα δύσκολα να το αντικράσουν γυνά και αμύητα μάτια.

Συχνά ο νους του, σε ώρα λειτουργίας, ανεβαίνει στο Επουράνιο Θυσιαστήριο. Τα μάτια του δρούσε δακρύων. Η καρδιά του λυωμένη αγάπης. Τα λείψανά του σαν κεριμάρια, θιάζουν λεπτή ευωδία. Πολλοί διηγούνται πως η Παρησία του στον Θεό και η Προσευχή του τους βοηθάει και τους παρηγορεί.

Δεν αξίζουν γι’ αυτόν τον Άνθρωπο να ακουστούν δυο λέξεις και στην Πατρίδα του; Το 1912, όντας στην Θεσσαλονίκη στις 26 Οκτωβρίου ο νεαρός Αντώνης, βλέπει στον ύπνο του τον Άγιο Δημήτριο, που τον παρακινεί έντονα να φύγει για το Άγιο Όρος.

Στον Άγιο Αθανάσιο, την παλιά εκκλησία, στο χωριό του, υπάρχει στον νότιο τοίχο, τοιχογραφία του Αγίου Νεστορος. Κάποιος Τούρκος θυρωμένος τον μαχαίρωσε στο μαγουλό, και θήκε στον τοίχο αίμα. Και το αίμα αυτό σωζεται μέχρι σήμερα. Σίγουρα θα το είδε και ο Αντώνης, Μοθητής και ο Αντώνης του Δημητρίου, στα 21 του χρόνια, μπαίνει στο στάδιο αγώνων πνευματικών.

Οι εορταστικές φωταυγίες της Χιλιοτηρίδας του Αθώου (963 - 1963) δεν άφησαν χώρο για τον ταπεινό και κρυμμένο θασαυρό του Ηγουμένου Φιλάρετου.

Αλλά τώρα, πέρασαν τριανταπέντε χρόνια από τότε, το Μυστικό Φως της Πολιτείας του, συγκινεί, ενθαρρύνει και κατευθύνει και όλους στον δρόμο της Αγιωσύνης, που είναι μοναχικός, σκληρός και κυρίως γλυκός.

Π. ΠΟΡΦΥΡΙΟΣ

**ΚΥΚΛΟΦΟΡΗΣΕ Ο «ΠΑΥΛΕΙΟΣ Λόγος»**

Κυκλοφόρησε πρόσφατα το 15ο τεύχος του Διμηνιαίου Ορθόδοξου Περιοδικού της Ι. Μητροπόλεως Βερροίας, Ναούσης και Καμπανίας “ΠΑΥΛΕΙΟΣ Λόγος”.

Στις σελίδες του “Π.Λ.” μπορούμε να βρούμε: την Ποιμαντορική Εγκύκλιο της Πρωτοκλήτου του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη μας Κος Παντελεήμωνος, όπως επίσης και για τα Θεοφάνεια.

Επίσης στο τεύχος 15 (Ιανουάριος - Φεβρουάριος 1997) του “Π.Λ.” μπορούμε να διαβάσουμε για την ΕΥΘΑΝΑΣΙΑ (του Β. Γκουλτσα, Καθηγητή Α.Π.Θ.), τον ΕΘΝΙΣΜΟ - ΧΡΙΣΤΙΑΝΙΣΜΟ (του Ευαγ. Βλάση, Θεολόγου), την Ι.Μ. του Αγ. Αθανασίου Σηφνίτη (της Μοναχής Ολυμπίας), τον ΑΠΟΣΤΟΛΟ ΠΑΥΛΟ (του Αιμ. Ταχιάου, Καθηγητή Α.Π.Θ.).

Στο ίδιο τεύχος μπορούμε να βρούμε τις γνωστές σειρές του “ΠΑΥΛΕΙΟΥ Λόγου στον σύγχρονο κόσμο” (του Ι. Καραβόπουλου) για τον ΑΠ. ΠΑΥΛΟ ΚΑΙ ΤΗΝ ΚΟΡΙΝΘΟ (Η σοφία του Κόσμου και το Κήρυγμα του Σταυρού), και της ΟΡΘΟΔΟΞΙΑΣ μπροστά στα ΣΥΓΧΡΟΝΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ (του Α. Παπαδόπουλου, Καθηγητή Α.Π.Θ.) για την Ειρήνη, Δικαιοσύνη, Ελευθερία, Αγάπη.

Υπάρχει επίσης ρεπορτάζ από την ΗΜΕΡΙΔΑ για τη Νεότητα (του Αρχιμανδριτη Βαρθο-

λομαίου Σμαρά), στο ΧΑΡΑΜΑ του 21ου ΑΙΩΝΑ (του Γεωπόνου Σωτ. Κουτζιαμπασόπουλου), για την ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ Η ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗ ΠΡΩΤΕΥΟΥΣΑ της ΕΥΡΩΠΗΣ (της Μοναχής Ολυμπιάδος), και οι ΑΙΧΜΕΣ (από τον Μοναχό Γεράσιμο). Στις τελευταίες σελίδες του “Π.Λ.” πάντοτε οι μικρές ειδήσεις (που επιμελούνται οι Αρχιμανδρίτης, Γ. Χρυσοστόμου και Μοναχός Γερ. Μπεκές). Στο εξώφυλλό του το περιοδικό έχει φωτογραφία από την Παραλία της Θεσπικίας και στο οπισθόφυλλό του Ψηφιδωτό από την Ροτόντα (Ι.Ν. Αγ. Γεωργίου Θεσπικίας).

**ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΣΕ Ο.Τ. ΤΗΣ ΠΟΛΗΣ ΒΕΡΡΟΙΑΣ 9 (Δ.Β.)**

Σας γνωρίζουμε ότι μετά από σχετικές Αποφάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου Βερροίας ο Νομάρχης Ημαθίας ενέκρινε την τροποποίηση του εγκεκριμένου Ρυθμιστικού Σχεδίου της Βερροίας στο ΟΤ 211 με την απομείωση του Α.Κ.Χ. περί του Ι. Ναού της Αγίας Άννας υπέρ της ιδιοκτησίας από την οποία προέρχεται. Η Απόφαση αυτή θα ισχύσει μετά την δημοσίευσή της στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως.

**ΝΕΕΣ ΤΟΠΙΚΕΣ ΕΚΔΟΣΕΙΣ**

**ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΘΗΚΕ ΤΟ ΛΕΥΚΩΜΑ ΤΟΥ Τ. ΜΠΑΪΤΣΗ ΓΙΑ ΤΙΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΕΣ ΤΟΥ ΧΘΕΣ ΣΤΗ ΝΑΟΥΣΑ**

Σε ειδική τελετή την Παρασκευή 4 Απριλίου, στην Εστία Μουσών της Νάουσας, έγινε η παρουσίαση του θαυμάσιου Λευκώματος, που εξέδωσε η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Ημαθίας “ΝΑΟΥΣΑ ΟΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΕΣ ΤΟΥ ΧΘΕΣ”, του Φιλίστορα Ξεραυτή και Λαογράφου της Νάουσας Τάκη Μπαΐτση!

Πρόκειται για μια θαυμάσια, πολυτελή και χρησιμότητα έκδοση, με πλούσιο φωτογραφικό υλικό και που είχε την εξοχική ιδέα να εκδοθεί η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Ημαθίας! Η έκδοση αυτή της Ν.Α.Η. πρέπει να θεωρείται “ως συμβολή στην Ιστορία και τον Πολιτισμό της νεώτερης Νάουσας” ανεφερε χαρακτηριστικά ο Νομάρχης μας Κος Ανδρέας Βλαζάκης, απευθυνόμενος προς τις Αρχές της πόλης και τον κόσμο που κατέκλυσαν την Αίθουσα της Εστίας Μουσών.

Την εκδήλωση χαιρέτησε ο Αντινομάρχης Κος Φώτης Καραθασίλης, ενώ για την έκδοση μίλησαν ο Ιστορικός Ερευνητής Κος Απόστολος Στεργίου και ο Αρχιτέκτονας Μηχανικός Κος Παναγιής Κύρτης.

Το διβλίο του Τάκη Μπαΐτση είναι κυρίως ένα φωτογραφικό Λευκώμα που προσεγγίζει την βιομηχανική ανάπτυξη και εξέλιξη της Νάουσας του παρελθόντος. Δεν είναι μόνο ένα

συλλεκτικό κομμάτι με κι ένα πολύτιμο απόκτημα που έρχεται να προστεθεί στην τοπική βιβλιογραφία και να συμβάλει τα μέγιστα στον ερευνητικό τομέα!

Το βιβλίο φιλοξενεί Χαιρέτησμά του Νομάρχη Κου Ανδρέα Βλαζάκη, ενώ στα παρεχόμενα του υπαρχούν Πρόλογος και Εισαγωγή από τον Συγγραφέα. Στην κυρίως θεματολογία του βιβλίου ο αναγνώστης μπορεί να βρει θέματα, όπως: Ο “ΛΕΥΚΟΣ ΑΝΘΡΑΞ” - ΚΛΩΣΤΟΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ - ΤΟ ΚΕΡΑΜΟΠΟΙΕΙΟ - ΟΙ ΜΥΛΟΙ - ΟΙΝΟΠΟΙΙΑ - ΤΟ ΔΑΣΟΣ - ΤΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ ΤΩΝ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΩΝ - ΕΥΕΡΓΕΤΕΣ. Η έκδοση συμπληρώνεται από σχετική Βιβλιογραφία και τις ανάλογες Ευχαριστίες.

Να σημειωθεί το εντυπωσιακό και πλούσιο φωτογραφικό υλικό που έχει συλλεξει ο Συγγραφέας και που χάρη στο βιβλίο του είναι κοινό κτήμα όλων μας. Το διβλίο του Τάκη Μπαΐτση “ΝΑΟΥΣΑ ΟΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΕΣ ΤΟΥ ΧΘΕΣ” δεν απευθύνεται μόνο στους Νοοουαίους. Απευθύνεται σε όλους τους Ημαθιώτες γι’ αυτό και πρέπει να αποτελέσει μέρος της Βιβλιοθήκης του κάθε ημαθιώτικου σπιτιού!

Δ.Ι. ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ

**ΧΟΡΕΥΤΙΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΤΟΥ ΛΥΚΕΙΟΥ ΕΛΛΗΝΙΔΩΝ**

Το Λύκειο των Ελληνίδων Βερροίας οργανώνει Χορευτική Εκδήλωση την Κυριακή 11 Μαΐου 1997, ώρα 11.30’ π.μ. στην Αίθουσα του Κινηματογράφου “ΣΤΑΡ”. Τα έσοδα της φετινής εκδήλωσης θα διατεθούν για τις ανάγκες των παιδιών του Ειδικού Σχολείου. Το Δ.Σ. του Λυκείου παρακαλεί όλους τους Συμπολίτες μας, των οποίων είναι γνωστή η ευαισθησία, να συνδράμουν, όπως μπορούν, την προσπάθεια αυτή, για να καλυφθεί μέρος των εξόδων. Μπορούν να απευθύνονται στο Ταμείο του Κινηματογράφου “ΣΤΑΡ” στην Κυρία Γεση Βλαχογιάννη, τηλ. 22.373.

**Η ΦΙΛΟΠΤΩΧΟΣ ΑΔΕΛΦΟΤΗΣ ΕΥΧΑΡΙΣΤΕΙ ΔΩΡΗΤΕΣ ΤΗΣ**

- Η Φιλόπτωχος Αδελφότης Κυρίας Βερροίας ευχαριστεί:
1. Την Κα Ζένη Πολυζωίδου για την δωρεά 50.000 δρχ. στη μνήμη της Ιονένειας Τζιαμπουρα - Μαγκολεση.
  2. Την Κα Σούλα Διλτζηλαίου Σαρλόγλου για ένα γεύμα στη μνήμη του συζύγου της Νικόλαου για την συμπλήρωση 3 μηνών.
  3. Ανώνυμη Κυρία για την δωρεά 30.000 στη μνήμη γονέων και αδελφής για τις γιορτές του Πάσχα.
  4. Τον Κα Ιωάννη Ζώκο για την δωρεά 10.000 στη μνήμη προσφίλων προσώπων.
  5. Την Κα Νέτσικα Γιαννούλα για ένα γεύμα στη μνήμη της αδελφής της Ευαγγελίας Σίωρα για την συμπλήρωση ενός έτους.
  6. Ανώνυμη Κυρία για ένα γεύμα στη μνήμη του πατέρα της.
  7. Τη Κα Πίλικα Διαμαντοπούλου για την δωρεά 30.000 δρχ. στη μνήμη του συζύγου της Βάλιου Διαμαντοπούλου για 6 μήνες.
  8. Ανώνυμη Κυρία για ένα γεύμα στη μνήμη της μητέρας της.
  9. Ανώνυμη Κυρία για δωρεά 15.000 δρχ. για το Πάσχα.
  10. Την Κα Ελένη Πασικωνίου για την δωρεά 10.000 δρχ. στη μνήμη του συζύγου της για το Πάσχα.
  11. Την Οικ. Κων/νου Χαχλιουρού για δωρεά 20.000 δρχ. στη μνήμη προσφίλων προσώπων.
  12. Την Οικ. Αναστασίου Θεοδορίδη για την δωρεά 40.000 δρχ. στη μνήμη του υιού τους Κώστα για την συμπλήρωση 6 μηνών.
  13. Ανώνυμη Κυρία για ένα πλήρες γεύμα δωρεά 40.000 δρχ.
  14. Ανώνυμη Κυρία για την δωρεά 30.000 στη μνήμη προσφίλων νεκρών.
  15. Την Οικ. του Κων/νου Τσιγκή για την δωρεά 10.000 δρχ. στη μνήμη των γονέων τους.
  16. Την Κα Αγγελική Ανδριανόπουλου για την δωρεά 20.000 δρχ. στη μνήμη του συζύγου της για το Πάσχα.
  17. Ανώνυμη Κυρία για την δωρεά 10.000 δρχ. στη μνήμη του πα-

18. Την Κα Ευθυμία Βαϊανού για την δωρεά 10.000 δρχ. στη μνήμη προσφίλων νεκρών.
19. Την Κα Ματζαρίδου Ευγενία για την δωρεά 30.000 δρχ. στη μνήμη του υιού της Παναγιώτη για ένα γεύμα.
20. Την Κα Τζένη Βλαχοπούλου για την δωρεά 10.000 για τις γιορτές του Πάσχα.
21. Την Κα Βιολή Κουσαή για την δωρεά 50.000 δρχ. στη μνήμη των γονέων της Πολυτίμη και Γεωργίου της Βίας της Ελισάβετ Χατζηνικολάκη και του αδελφού της Ιωάννη Κουσαή.
22. Την Κα Τζένη Βλαχοπούλου για την δωρεά 10.000 δρχ. για το Πάσχα.
23. Την Κα Ελευθερία Παπαγιαννούλα για δωρεά 10.000 δρχ. στη μνήμη του συζύγου της Στεργίου.
24. Τον Κο Κορδονίδη Μιχάλη για την δωρεά 10.000 δρχ.
25. Ανώνυμη Κυρία για την δωρεά 20.000 για το Πάσχα.
26. Την Κα Μανουδή Σοφία για την δωρεά 15.000 στη μνήμη προσφίλων προσώπων.
27. Την Κα Ρούλα Βαρελοπούλου για την δωρεά 20.000 δρχ. στη μνήμη του συζύγου της Παναγιώτη.
28. Την Κα Νούλα Μουράτγλου για την δωρεά 15.000 δρχ. στη μνήμη των γονέων της και της αγαπημένης Μάμα Ελλάς.
29. Την Οικ. του Χαράλαμπου Μπαζιλή για την δωρεά 10.000 δρχ. στη μνήμη προσφίλων προσώπων.
30. Την Οικ. Βασιλείου Ζώγια για την δωρεά 30.000 στη μνήμη προσφίλων προσώπων.

**“ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ”**  
Τ.Θ. 40 59100 ΒΕΡΡΟΙΑ

**Ο ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗΣ ΜΑΣ ΣΤΗΝ ΠΟΛΗ ΚΑΙ ΣΤΟ ΟΙΚΟΥΜΕΝΙΚΟ ΠΑΤΡΙΑΡΧΕΙΟ**

Πενταήμερη Προσκυνηματική Εκδρομή στην Κωνσταντινούπολη και στο Οικουμενικό Πατριαρχείο πραγματοποιήθηκε τις προηγούμενες ημέρες ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης μας Κος Παντελεήμων, επικεφαλής 100 εκδρομίων από την περιοχή μας. Το προσκύνημα ξεκίνησε την Δευτέρα 14 Απριλίου και τελείωσε την Παρασκευή 18 Απριλίου.

Σύμφωνα με το πρόγραμμα πραγματοποιήθηκε συνάντηση με τον Παναγιώτατο Οικουμενικό Πατριάρχη Κο Βαρθολομαίο, κατά την οποία ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης επέδωσε ποσό ύψους 3.000.000 δρχ., ως οικονομική βοήθεια της Αποστολικής Εκκλησίας της Βερροίας προς το χειμαζόμενο Οικουμενικό Πατριαρχείο, που αποτελεί προϊόν δικού, που περιήχθη πρόσφατα στους Ναούς της Μητροπόλεως μας.

Να σημειωθεί ότι ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης μας συνδέεται με πολυετή και στενή γνωριμία με τον Οικουμενικό Πατριάρχη Κύριο Βαρθολομαίο, από την εποχή που και οι δυο βρισκότουσαν στην Αγγλία, ο μεν Σεβασμιώτατος ως Αρχιδιάκονος του Αρχιεπισκόπου Μ. Βρετανίας και Φοιτητής στην Οξφόρδη, ο δε Οικουμενικός Πατριάρχης ως Αρχιμανδρίτης και Φοιτητής στο Μάντσεστερ.

Κατά την επίσκεψη, τέλος, του Σεβασμιωτάτου στην Εδρα

της Ορθόδοξης, συζητήθηκαν λεπτομέρειες για την αναμενόμενη προσεχώς επίσκεψη του Οικουμενικού Πατριάρχη στη Βέρροια, που θα γίνει στο πλαίσιο των εκδηλώσεων για τον εορτασμό της Θεσσαλονίκης ως Πολιτιστικής Πρωτεύουσας της Ευρώπης.

**Η ΚΙΝΗΣΗ ΤΟΥ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗ ΜΑΣ**

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης μας Κος Παντελεήμων, κατά τις ημέρες της Μεγάλης Εβδομάδας και του Πάσχα, θα χοροστατήσει, θα ιερούργησει θα ομιλήσει και θα προεξάρχει των Ιερών Ακολουθιών σύμφωνα με το εξής πρόγραμμα:

- Μ. Πεντητη (24/4)
- Θ. Λειτουργία εις Ι.Ν. Αγ. Γεωργίου Σταυρού.
- Ακολουθία Παθών εις Ι.Ν. Αγ. Αντωνίου Βερροίας.
- Μ. Παρασκευή (25/4)
- Ακολουθία των Μ. Γρών και της Αποκαθλώσεως εις Ι.Ν. Κοιμ. Θεοτόκου Αλεξανδρείας.
- Ακολουθία του Επιφανίου Ορθών εις Ι. Μητροπολιτικόν Ναον Βερροίας.
- Μ. Σάββατο (26/4)
- Θ. Λειτουργία εις Ι.Μ. Αγ. Αθανασίου Σηφνίτησης.
- Αναστάσις εις Ι. Μητροπολιτικόν Ναον Βερροίας.
- Κυριακή του Πάσχα (27/4)
- 10 π.μ. Εσπερινός της Αγίας εις Ι.Μητροπολιτικόν Ναον Βερροίας.
- 6 μ.μ. Εσπερινός της Αγίας εις Ι.Μ. Τιμιού Προδρόμου Ναουσας.

**Προσκυνηματική Εκδρομή**

**10 ΗΜΕΡΕΣ ΣΤΗΝ ΑΓΙΑ ΡΩΣΙΑ**

ΑΠΟ ΤΗΝ ΙΕΡΑ ΜΗΤΡΟΠΟΛΗ ΒΕΡΡΟΙΑΣ

Μέσα στο πλαίσιο της ποιμαντικής της δραστηριότητας η Ιερά Μητρόπολις Βερροίας, Ναούσης και Καμπανίας διοργανώνει από 22 μέχρι και 31 Μαΐου μεγάλη δεκαήμερη Προσκυνηματική Εκδρομή στην Ρωσία, την μεγάλη αυτή Ορθόδοξη Χώρα των Αγίων και των Μαρτύρων.

Επικεφαλής του Προσκυνηματος θα είναι ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης μας Κος Παντελεήμων πλαισιωμένος από κληρικούς.

Οι προσκυνητές θα επισκεφθούν την Αγία Πετρούπολη, την Μόσχα, το Σουζνάλ, το Βλαντιμίρ, την ερημο του

Σαρώφ, όπου ασκήτειε ο γνωστός σε όλους Άγιος Σεραφείμ του Σαρώφ, και μεγάλο πλήθος Εκκλησιών, Ιερών Μονών με θαυματουργές Εικόνες, Ιερά Λείψανα και πολλά αξιοθέατα.

Για περισσότερες πληροφορίες και εγγραφές στα Γραφεία της Ιεράς Μητροπόλεως Βερροίας τηλ. 0331 72317.

Δηλώσεις συμμετοχής μέχρι 6 Μαΐου.

Πρόγραμμα της Εκδρομής διατίθεται και από το Βιβλιπωλείο της Ιεράς Μητροπόλεως (Ελ. Βενιζέλου 12).

**ΚΑΣΕΤΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΒΥΖΑΝΤΙΝΗ ΧΩΡΩΔΙΑ ΤΗΣ Δ.Ε.Π.**

Μία ξεχωριστή παρουσίαση της Βυζαντινής Χωρωδίας της Δημοτικής Επιχείρησης Πολιτισμού Βέρροιας, έγινε την π. Τετάρτη 23 Απριλίου στο Φουαγιέ της Στέγης Γραμμάτων και Τεχνών, με αφορμή την παραγωγή κασέτας με θέμα “ΣΤΙΓΜΕΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΩΠΑ ΤΟΥ ΠΑΘΟΥΣ” μέσα από τα κείμενα των Ιερών Ευαγγελίων και την Υμνολογία της Εκκλησίας μας. Είναι μία εξαιρετική δουλειά της Βυζαντινής Χωρωδίας της Δ.Ε.Π. Την Χωρωδία, η οποία ερμηνεύει τους Ύμνους, διευθύνει ο Λεωνίδας Αφεντούλης και απαγγέλλει ο Στέφανος Κισιώτης.

**ΕΠΙΣΤΟΛΕΣ ΣΤΟΥΣ ΚΑΙΡΟΥΣ**  
ΠΡΟΣ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ “ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ”, Τ.Θ. 40, 59100 ΒΕΡΡΟΙΑ

**ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΣΗ ΓΙΑ Α. ΣΑΜΑΡΑΚΗ**

Το τι ένικσε με αφορμή την επίσκεψη του Αντώνη Σαμαράκη στην πόλη μας, περιγράφε μεσα από λίγες γραμμές, αλλά τόσο παραστατικά, ο νεαρός Αναγνώστης της Ι.Μ.Β.Ν.Κ. Παύλος Α. Κυρατής!

“Κύριε Διευθυντά, Είχα την Τιμή και την Χαρά να γνωρίσω, τον Πολυγραφώτατον Συγγραφέα και Πατέρα των “Γιατρών Χωρίς Σύνορα” Αντώνη Σαμαράκη!

Ως μαθητής του Νυκτερινού Γυμνασίου του Θαυμασα την Παρασκευή 4 Απριλίου 1997, το βράδυ, που ήρθε και μας ε-

πισκέφθηκε και μας Τίμησε κατά πολύ και ήταν για μας Μεγάλη Χαρά, που μας μίλησε για όλα και για όλους, παρα πολύ ωραία!

Είναι Μεγάλη Τιμή για την Πόλη μας να την επισκέπτονται τέτοιοι Πνευματικοί Άνθρωποι!

Περιμένουμε στο μέλλον και άλλους Πνευματικούς και σημαντικούς, Ανθρώπους της Ελλάδος, για να μάθουμε πολλά και καλά πράγματα!

Ευχαριστώ Π.Α. ΚΥΡΑΤΣΗΣ”

ΤΟΥΡΝΟΥΑ ΜΠΑΣΚΕΤ “ΝΟΣΤΑΛΓΙΑ '97”

ΒΕΡΡΟΙΑ 14 (Δ.Β.)

Η Δημοτική Επιχείρηση Πολιτισμού για όγδοη συνεχή χρονιά διοργανώνει το ερασιτεχνικό Τουρνουά Μπάσκετ “ΝΟΣΤΑΛΓΙΑ '97”.

Οροι και προϋποθέσεις για την συμμετοχή στο Τουρνουά.

1. Λήξη Δηλώσεων Συμμετοχής 3 Μαΐου 1997

2. Η έναρξη του Τουρνουά υποβάλλεται το Σάββατο 10 Μαΐου 1997

3. Οι Ομάδες που θα συμμετάσχουν μπορούν να έχουν 10 αθλητές - παίκτες και κάθε Ομάδα μπορεί να έχει δύο (2) ενεργεια αθλητές - παίκτες (Ερασιτεχνικής Κατηγορίας)

4. Δε επιτρέπεται η συμμετοχή εν ενεργεία αθλητών Μπάσκετ ή Χαντμπολ που συμμετείχαν κατά την τρέχουσα αγωνιστική περίοδο 1996 - 97 σε Πρωταθλήματα Εθνικών Κατηγοριών (Α' Β' Γ').

5. Κάθε Ομάδα οφείλει να ορίσει τον τύπο, χρώμα ή χρωματιστά στολής, όπως και την εμπορευματολογία της.

6. Κάθε Ομάδα υποχρεούται με την κατάθεση σχετικής Αίτησης Συμμετοχής στην προσκόμιση Ατομικής Βεβαίωσης Υγείας για κάθε συμμετέχοντα.

7. Κάθε Ομάδα οφείλει να γνωστοποιήσει τον Αρχηγό της και τον Προπονητή της, οι οποίοι διατηρούν το δικαίωμα να συμμετέχουν στο Τουρνουά ως παίκτες - αθλητές.

8. Το Δικαίωμα Συμμετοχής για κάθε συμμετέχοντα ορίζεται στο ποσό των 5.000 δρχ. που κατατίθεται μαζί με την Δηλωση Συμμετοχής.

9. Συντονιστής του 8ου Ερασιτεχνικού Τουρνουά Μπάσκετ ορίζεται ο Κος Κώστας Ποταμόπουλος

10. Η κλήρωση των αγώνων θα γίνει την Δευτέρα 5 Μαΐου 1997 σε ώρα και χρόνο που έγκαιρα θα γνωστοποιηθεί

11. Δηλώσεις Συμμετοχής (έντυπο) διατίθενται από την Γραμματεία της Δημοτικής Επιχείρησης Πολιτισμού, Οδός Α. Αντωνιάδη 19, 4ος όροφος, κάθε μέρα και τις ώρες 8.30 - 14.30 και 17.30-20.30.

ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΚΟΙ ΚΑΙΡΟΙ

Γράφει ο ΘΑΝΑΣΗΣ ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΣ

Β. Π. ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗ

“Περιπλάνηση ένδον”

Ευνέχεια από την 2η σελ.

...“Βοίου”). Η διάθεση αυτή πάλι μπορεί να επιτρέψει, από τη μια, να σπείρει την ευθυγράμμιση εξέλιξη του όποιου μύθου και να αποσπείρει τον κίνδυνο εκτροπής στο λαογραφικό και στον ιστορικό, κι από την άλλη, να πολλαπλασιάσει τις θεματικές ζώνες και να διευρύνει τις ήδη υπάρχουσες. Ετσι γίνονται εκτενέστερες ή συνοπτικότερες αναφορές σε φαινόμενα ξενωνίας, πολιτικής ακαταστασίας, απληστίας, και φιλαυτίας των νεοελλήνων και κυρίως σε φαινόμενα αλλοίωσης του φυσικού και του ιστορικού προσώπου της πόλης στην οποία ζει ο πεζογράφος, αδιαφορία ασφαλώς της αλλοτριότητας των ανθρώπων. Κι όλα αυτά σε συνδυασμό με μια επίμονη προσπάθεια κατεδάφισης της υστεροκρισίας και της σοβαροφάνειας, η οποία δεν εξαιρεί ούτε τον ίδιο τον αφηγητή: “Παρακοιλούθω χρόνια τώρα αυτού του είδους τις εκηλώσεις. Να το κρυφώ ότι αποβλέπω, ιδιαιτέρως, θέματα, με την ενσώματη παρουσία μου όπου η τέχνη ευδοκίμει, να καταταγώ στη χορεία των πολιτισμένων, είναι περιττό. Η συμμετοχή μου στο προαναφερόμενο δαρύλιδο της πόλης, σαν επιθυμία ξεκατεπερνά φορέας τα όρια της ευπρέπειας”. (“Μουσική κατήχηση και λειτουργική” σ. 43).

Οι εκφραστικοί τρόποι αυτού του είδους έρχονται θέματα από τον Αλέξανδρο Παπαδιαμάντη και τον Εμμανουήλ Ροΐδη, αλλά ο Καλαμάκης έχει συνείδηση των λογοτεχνικών του αναφορών. Διαθέτοντας βαθιά γνώση του ιστορικού χώρου στον οποίο κινείται, κοινωνικοπολιτική συνείδηση ρεαλιστική και γνώση χιουμορικής σατιρικής φλέβα, καταφέρνει να αξιοποιήσει δημιουργικά τις όποιες διδαχές από τους ισχυρούς προγόνους και να δώσει στη γραφή το δικό του στίγμα. Ο παπαδιαμαντικός απόηχος λ.χ. που ακούγεται, άλλοτε εντονότερος κι άλλοτε ασθενέστερος, λιγότερο στην αρχή των πεζογραφήματων “Που σταμάτησε ο Μέγας Αλέξανδρος!” και “Στους δρόμους της τοπικής ιστορίας” και περισσότερο στο πεζογράφημα “Πασχαλινός ερωδισμός”, οφείλεται σε μια συνειδητή προσπάθεια του συγγραφέα να παρωδήσει το ύφος μιας άλλης εποχής, στο θρησκευτικό χαρακτήρα του θέματος και στο συνεπόμενο γλωσσικό μόρφωμα που χρησιμοποιείται. Το τελευταίο, λαϊκό κατά βάση, είναι αυτό που εδώ εννοείται ως ενοφθαλμίζω στο σώμα του τη λόγια έκφραση, σε αντίθεση με ο,τι συμβαίνει στον Παπαδιαμάντη των περιγραφών και στο Ροΐδη.

Ορισμένες φορές θέματα θα μπορούσε να εντοπιστεί κανείς και αρνητικά στοιχεία στα κείμενα του Β. Π. Καραγιάννη. Εναν ιστορικό, για παράδειγμα, που διαπιστώνεται στα πεζογραφήματα “Στους δρόμους της τοπικής ιστορίας” και “Ανεδαίνοντας στο Βυθό... του Βοίου”, όταν υποχωρεί η χιουμοριστική παρέμβαση, μια κατάχρηση αποσιωπητικών, που δείχνει τη διασύνθεση του συγγραφέα να μιλήσει ο ίδιος αντί να αφήσει την αφήγηση να δείξει, αλλά και μια παραχώρηση στην επικαιρότητα, η οποία προσδίδει τότε πότε δημοσιογραφική χροιά στα κείμενα. Όλα αυτά όμως ένα και μόνο πεζογράφημα που επιγράφεται “Μουσική κατήχηση και λειτουργική”, θα αρκούσε, για να τ' αναίρεσει, ακόμα και να σώσει την τύχη της συλλογής, αν ήταν ανάγκη. Πρόκειται για μια ενδιαφέρουσα καταγραφή της ψυχογραφίας του αφηγητή, ο οποίος παρακολουθεί τις μουσικές εκδηλώσεις στην πόλη της Κοζάνης. Κάτι ανάλογο κάνει ο Θωμάς Γκόρπας στο πεζομορφο ποίημα του “Ο Μεγάλος Δρόμος” (1975) με τους ανθρώπους που βολτάρουν στον κεντρικό δρόμο του Μεσολογγίου (Θωμάς Γκόρπας, “Τα ποιήματα” (1957 - 1983). Εκδόσεις Γαβριηλίδης, Αθήνα 1995, σσ. 121 - 128).

Η πρώτη συλλογή πεζογραφμάτων του Β. Π. Καραγιάννη διαθετέται δύο αναμφισβήτητες αρετές. Καταρχήν ιδιαιτέρως αναδεικνύοντας το τοπικό, το πληγμένο πρόσωπο της ελληνικής επαρχίας, συμβάλλει, κατά το μέρος της, και στην αναδείξει του γενικού, του εθνικού. Η δεύτερη έχει να κάνει με την ανατρεπτική χρήση του γλωσσικού οργάνου. Κι αν η πρώτη συναντιέται σήμερα σε ορισμένους πεζογράφους που ζουν στην επαρχία ή καταγονται από την επαρχία, η τελευταία ωστόσο σπανίζει.

Δ.Ε.Π. ΒΕΡΡΟΙΑΣ

“ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ” Τ.Θ. 40 59100 ΒΕΡΡΟΙΑ

Διοργανώθηκε από τη Ν.Α. Ημαθίας ΜΕΓΑΛΗ ΣΥΣΚΕΨΗ ΣΤΗΝ ΒΕΡΡΟΙΑ ΓΙΑ ΤΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ ΤΩΝ ΝΑΡΚΩΤΙΚΩΝ

Ευρεία Σύσκεψη, με πρωτοβουλία της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης Ημαθίας, για την αντιμετώπιση του προβλήματος των ναρκωτικών πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 9 Απριλίου, στην Αίθουσα Συνεδριάσεων του Επιμελητηρίου Ημαθίας.

Στην Σύσκεψη μετείχαν εκπρόσωποι του Μητροπολιτην Κομμάτων, της Αστυνομικής Δ/σης Ημαθίας, του Β' Σ.Σ. της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, του Ιατρικού Συλλόγου Ημαθίας, του Δικηγορικού Συλλόγου Βέρροιας κ.α. Φορέων.

Η εισήγηση έγινε από το Νομαρχιακό Σύμβουλο Κο Σίμο Δερέ, και συντάχθηκε από την Επιτροπή Υγείας της Ν.Α. Ημαθίας, σε συνεργασία με τον ΟΚΑΝΑ. Στην εισήγησή του ο Κος Δερέ αναφέρθηκε στην αιτιοπαθγένεια και την συνέ-

πεια, την προσέγγιση και τους προβληματισμούς καθώς και την αντιμετώπιση του προβλήματος.

Αμέσως στα άλλα προτείνεται η δημιουργία ενός Νομαρχιακού Οργάνου, με συντονιστικό και αποφασιστικό ρόλο, η δημιουργία στα Νοσοκομεία Βέρροιας και Νάουσας Μονάδων με ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό που θα ασχοληθεί με τα προβλήματα των χρηστών των ναρκωτικών, και το δεύτερο δεκαπενθήμερο του Μαΐου ειδική Εβδομάδα Ενημέρωσης σε ολό το Νομό και σ' όλους τους δημόσιους χώρους.

Αμέσως μετά την εισήγηση της Ν.Α.Η. οι παρισταμένοι εκπρόσωποι των Φορέων αναφέρθηκαν στις τοποθετήσεις τους στην αναγκαιότητα πληρέστερης ενημέρωσης των νέων για την μαστίγια των ναρκωτικών.

ΟΙ ΘΕΣΕΙΣ ΤΟΥ Ι.Σ.Η. ΓΙΑ ΤΟ Ε.Σ.Υ.

ΒΕΡΡΟΙΑ 4 (Ι.Σ.Η.)

Με αφορμή την δημοσίευση του Νομοσχεδίου για την Υγεία υπο τον γενικό τίτλο “ΠΕΡΙ ΑΝΑΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗΣ ΤΟΥ ΕΘΝΙΚΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΥΓΕΙΑΣ”, το Δ.Σ. του ΙΣΗ πραγματοποίησε ανοικτή συνεδρίαση - συσκέψη την Τετάρτη 2 Απριλίου 1997 με την συμμετοχή εκπροσώπων της Ένωσης Νοσοκομειακών Ιατρών Κεντρικής Μακεδονίας (ΕΝΙΚΕΜ), του Συλλόγου Επισημοτικού Υγειονομικού Προσωπικού ΙΚΑ Ν. Ημαθίας (ΣΕΥΠΙΚΑ), της Επιστημονικής Επιτροπής του Νοσοκομείου Βέρροιας και Ελευθερών Επαγγελματιών Ιατρών.

Μετά από λεπτομερή παράθεση όλων των παραμέτρων που αφορούν τα τεράστια ανοικτά θέματα της Υγείας σε σχέση με το προς συζήτηση Νομοσχέδιο, το Δ.Σ. επανεβεβαίωσε ομόφωνα τις γνωστές προηγούμενες θέσεις του, για το σχετικό νο-

Ο ΙΣΗ διατηρώνει για μια ακόμη φορά την θέση του για την θεσμοθέτηση ενός συνολικού και πραγματικά Εθνικού Συστήματος Υγείας το οποίο θα λαμβάνει υπ' όψιν του και θα αξιοποιεί με ισοτιμίες ορους το σύνολο του Ιατρικού Στελεχιακού Κεφαλαίου της χώρας αλλά και όλη την υφιστάμενη υλικοτεχνική υγειονομική υποδομή.

Ενα τέτοιο Σύστημα Υγείας το οποίο θα αποτιμιά και δεν θα απαλλοτριώνει το Ιατρικό Έργο και την εν γένει Υγειονομική Περιθαλψη και που θα εξασφαλίζει την επί ίσους ορους αναβαθμισμένη περίθαλψη σε όλους τους Πολίτες, αποτελεί παγία διεκδίκηση του Ιατρικού Κόσμου αλλά και της σημερινής Ελληνικής Κοινωνίας.

Η Κυβέρνηση ανταποκρινόμενη στις απαιτήσεις των καιρών οφείλει να νομοθετήσει προς αυτήν την κατεύθυνση.

Διοργάνωσε ο ΣΕΥΠΙΚΑ Ν. Ημαθίας

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΣΤΟ ΙΚΑ

ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΔΡΙΚΗ ΣΕΞΟΥΑΛΙΚΗ ΔΥΣΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ

ΒΕΡΡΟΙΑ 12 (ΣΕΥΠΙΚΑ)

Με ιδιαίτερη επιτυχία και μεγάλη συμμετοχή πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή 11.4.1997 στο κτίριο του ΙΚΑ Βέρροιας η επιστημονική εκδήλωση με θέμα: “ΑΝΔΡΙΚΗ ΣΕΞΟΥΑΛΙΚΗ ΔΥΣΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ” που διοργάνωσε ο ΣΕΥΠΙΚΑ Νομού Ημαθίας και που παρουσίασε ο Ιατρός Ουρολόγος Κος ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΥ.

Την εκδήλωση παρακολούθησε το Ιατρικό και Υγειονομικό προσωπικό του ΙΚΑ και πολλοί Συμπολίτες.

Τον ομιλητή παρουσίασε ο Πρόεδρος του ΣΕΥΠΙΚΑ Ν. Ημαθίας Κος Γεώργιος Μπέρσος ο οποίος ανέφερε επί ολίγων στις προγραμματιζόμενες επιστημονικές εκδηλώσεις του Συλλόγου.

Χαιρετισμό απηύθυνε και ο Πρόεδρος του ΙΣΗ Κος Αναστάσιος Βασιδής.

Ο Κος Γεωργίου με πλούσιο

εποπτικό υλικό και ιδιαίτερη γλαφυρότητα, αφού εκανε μια ιστορική αναδρομή του ζητήματος, συνέχισε με την παράθεση των παθολογικών στοιχείων που συνθέτουν το πρόβλημα και κατέληξε με ενημέρωση για τις σύγχρονες θεραπευτικές μεθόδους.

Ακολούθησε διαλογική συζήτηση κατά την οποία ο ομιλητής έδωσε επιπλέον στοιχεία απαντώντας σε ερωτήσεις που ετέθησαν.

ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ Η Αστική Εφημερίδα της Βέρροιας

ΔΙΑΝΟΜΗ “ΚΑΤ’ ΟΙΚΟΝ” μεΝού 1997”

Ενα μικρό εύχρηστο και χρησιμότατο βιβλιαράκι - τσέπης, μας χάρισε πρόσφατα ο ευφυής Συμπολίτης μας Μάνος Τσικέρδανος και η Events Productions (μετά την επιτυχημένη έκδοση του Χάρτη της Βέρροιας)! Το βιβλιαράκι που φέρνει τον χαρακτηριστικό τίτλο “ΚΑΤ’ ΟΙΚΟΝ μεΝού 1997” περιέχει πληροφορίες (μέσα από έγχρωμες μακέτες) για να παραγγείλετε στο σπίτι σας ό,τι θέλετε. Γύρο, κοτόπουλα ψητά, πιτσες, τυρόπιτες - μπουγάτσες, φαγητό από εστιατόρια, ψώνια από σουπέρ - μάρκετ, κρεπωλεία, ζαχαροπλαστεία, παραγγελίες για φιάλες υγραερίου, αποστολή ρούχων σε στεγνωκαθαριστήρια, και το βιβλιαράκι συμπληρώνει ένας χάρτης της πόλης μας. Όλα αυτά με ένα τηλεφώνημα! Την Διανομή Κατ’ Οίκον αναλαμβάνει η CITY EXPRESS (τηλ. 24624 - 22320)! Τις μακέτες της έκδοσης έκανε ο Βαγγέλης Οικονόμου της “ΚΛΙΜΑΞ”!

ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ ΤΟΥ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ Γράφει ο Δ. Ι. ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ

Περίοδος Παθών ... γενικώς. Να δούμε, θα υπάρξει για κάποιους Ανάσταση... γενικώς;

ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟ

\* Δ' ΕΘΝΙΚΗ: ΒΕΡΡΟΙΑ: Ασημη περίοδο διανύει η “Β”, δίχως όμως τούτο να αντικατοπτρίζει την πραγματική αγωνιστική κατάσταση της ομάδας και τις πραγματικές της δυνατότητες. Ετσι, είχαμε μια σειρά από ατυχή αποτελέσματα: ήττα μέσα στην έδρα μας (6/4) από τον ΠΑΟΚ με 1-2, ήττα μέσα στο Καραϊσάκη (13/4) από τον ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ με 2-0, και ισοπαλία την π. Δευτέρα (21/4) στην έδρα μας με την ΑΕΚ 1-1. Βαθμοί 35.

\* Δ' ΕΘΝΙΚΗ: Α.Ε. ΠΟΝΤΙΩΝ: Ασημη τα πράγματα και για την ΑΕΠ που έχασε (6/4) από την πρωτοπόρο ΚΟΖΑΝΗ με 1-0, νίκησε στην έδρα της (13/4) τον ΗΡΑΚΛΗ Λ. με 3-2, κι έφερε ισοπαλία (20/4) μέσα στα ΜΟΥΔΑΝΙΑ 2-2. Πολλοί μιλάνε για άδοξο υποβιβασμό...

ΧΑΝΤΜΠΟΛ

\* Α1 - ΑΝΔΡΩΝ: ΦΙΛΙΠΠΟΣ: Μέτριος ο “Φ” γνώρισε την ήττα μέσα στην έδρα του, από τα ΒΡΗΛΗΣΙΑ με 30-25 (ημίχρ. 13-15). ΓΕΒ: Εκπληκτική η ΓΕΒ επικράτησε άνετα του ΒΑΟ με 32-30 (ημίχρ. 17-14).

Προς τους Βέρροιας Φιλάθλους

ΚΑΛΕΣΜΑ ΤΟΥ Σ.Φ.Β. ΓΙΑ ΝΕΟ ΚΑΙ ΔΥΝΑΜΙΚΟ ΞΕΚΙΝΗΜΑ

Ο ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΦΙΛΑΘΛΩΝ ΒΕΡΡΟΙΑΣ που επί 33 χρόνια στέκεται στο πλευρό των Ομάδων της Βέρροιας, ξεκινά προσπάθεια για ένα καινούργιο δυναμικό ξεκίνημα.

Στο πλαίσιο αυτό καλεί νέους Φιλάθλους να εγγραφούν στον Σύνδεσμο, με όραμα, φιλοδοξίες αλλά και ρομαντισμό για να συνεχισθεί το έργο του Ιστορικού Σύνδεσμου Φιλάθλων Βέρροιας.

Ενός Σύνδεσμου που ιδρύθηκε το 1964 είναι ο Πρώτος Σύνδεσμος Φιλάθλων της Βέρροιας του Νομού Ημαθίας και της Ελλάδος γενικότερα, με Αρχές, πλούσια παρουσία σε

\* Α1 - ΓΥΝΑΙΚΩΝ: ΓΕΒ: Άνετα η ΓΕΒ επικράτησε επί του ΑΡΗ Νικαίας (για τα πλει-οφς) με 23-31 (ημίχρ. 9-14). ΦΙΛΙΠΠΟΣ: Κι ο “Φ” χωρίς δυσκολία νίκησε τον ΑΡΗ Θεσ/νίκης με 37-33 (ημίχρ. 19-15) και προκρίθηκε στην επόμενη φάση του Κυπέλλου.

ΜΠΑΣΚΕΤ

\* Γ' ΕΘΝΙΚΗ (Α): ΦΙΛΙΠΠΟΣ: Καλός αλλά άτυχος ο “Φ” που έχασε στην παράταση με 70-63 (κανονικός αγώνας 57-57) μέσα στον Βόλο από τον τοπικό ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ. Μετά όμως από εξαιρετική εμφάνιση ο “Φ” κέρδισε στην έδρα του την ΚΑΣΤΟΡΙΑ με 59-43. Επίσης, μετά και πάλι από σπουδαία εμφάνιση ο “Φ” νίκησε μέσα στη Μικρα τον ΓΑΛΛΕΪΑ Θεσ/νίκης με το ευρύ σκορ 64-104! Μετά την νίκη του αυτή ο “Φ” εξασφάλισε την παραμονή του στην Γ' Εθνική.

ΒΟΛΕΪ

\* Γ' ΕΘΝΙΚΗ (Α): “ΦΙΛΙΠΠΟΣ”: Πορεία θριάμβου για τον “ΑΤΟ” που νίκησε κατά σειρά τον ΑΕΤΟ Θεσ/νίκης με 2-3 σετ, την ΧΑΝΘ με 3-0 σετ, και τα ΜΟΥΔΑΝΙΑ 3-0 σετ! Η άνοδος στην Β' Εθνική πρέπει να θεωρείται βέβαιη.

αθλητικά και κοινωνικά γεγονότα, με παρόν και μέλλον. Ενόος Σύνδεσμου που θέλει κοντά του, τους νέους ανθρώπους για να συνεχίσουν αυτό που και τα τωρινά μέλη του Σύνδεσμου υπηρετούν, ως συνεργιστές του δρόμου και του αγώνα που χάραξαν οι προηγούμενοι και οι ιδρυτές του ΣΦ Βέρροιας.

7 Απριλίου - Παγκόσμια Ημέρα Υγείας

Ι.Σ.Η.: ΟΧΙ ΑΝΙΣΟΤΗΤΕΣ ΣΤΗΝ ΥΓΕΙΑ

Ο ΙΣΗ τιμά την παγκόσμια ημέρα για την Υγεία που έχει καθιερώσει ο ΠΟΥ να εορτάζεται στις 7 Απριλίου κάθε έτους.

Το πολυτιμότερο αγαθό για τον Άνθρωπο προστατεύεται σήμερα από την Πολιτεία κατά εντελώς υποβαθμισμένο και αδιάφορο τρόπο.

Βασικό στοιχείο του συστήματος Υγείας που ισχύει σήμερα στη χώρα μας είναι οι μεγάλες ανισότητες στην περίθαλψη που παρατηρούνται τόσο στους χρήστες των Υπηρεσιών Υγείας όσο και στους λειτουργούς αυτών.

Με αφορμή το επικαιρο νομοσχέδιο για το Σύστημα Υγείας που δημοσιοποίησε το Υπουργείο Υγείας ο ΙΣΗ διακηρύσσει για μια ακόμη φορά τις πάγιες θέσεις του για

1) Εξασφάλιση της ισοτιμίας παροχής Υπηρεσιών Υγείας στους Πολίτες ανεξάρτητα από το ύψος του εισοδήματός τους και της κοινωνικής τους τάξης και 2) Προάσπιση και διασφάλιση της ηθικής, επιστημονικής, επαγγελματικής και κοινωνικής προσωπικότητας των Ιατρών, που αποτελεί τον αποκλειστικό παράγοντα επιτυχίας του ο-

ποιουδήποτε συστήματος Υγείας.

Ο ΙΣΗ διακηρύσσει ότι εν όψει του 2.000 δεν νοούνται ανισότητες ενωπιον του μεγιστου αγαθου της Υγείας και καλεί όλους τους Κοινωνικούς Φορείς αλλά και κάθε ενεργό πολίτη να δραστηριοποιηθούν προς την κατεύθυνση της καθέρωσης ενός Συστήματος Υγείας που να ανταποκρίνεται στις σύγχρονες απαιτήσεις της Ελληνικής Κοινωνίας.

ΔΩΡΟ ΠΑΣΧΑ ΣΤΟΥΣ ΟΙΚΟΔΟΜΟΥΣ

Από το Ι.Κ.Α. Βέρροιας ανακοινώνεται ότι η πληρωμή Δώρου Πάσχα Οικοδόμων 1997 θα γίνει και στις εξής ημερομηνίες: ΜΑΪΟΣ 5, 8, 9.

Η πληρωμή θα γίνεται κατά τις απογευματινές ώρες από 5μ.μ. έως 7.30μ.μ.

Απαραίτητη δικαιολογητικά:

- 1. Βιβλιαριο Ενομήων ή Ασθενείας. 2. Δωροφύλλα (παλαιό σύστημα πληρωμής). 3. Αστυνομική Ταυτότητα.

Μ. ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 25 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 1997

Ημερίδα της ΤΕΔΚ για τις συνενώσεις

**9 ΔΗΜΟΙ ΣΤΟ ΝΟΜΟ ΜΑΣ**

Η ΤΕΔΚ Ημαθίας πραγματοποίησε την Δευτέρα 7 Απριλίου, στην πόλη μας, (στον Κινηματογράφο "ΣΤΑΡ"), Ημερίδα για το Πρόγραμμα "ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΣ", που αφορά την Περιφερειακή Ανασυγκρότηση και τις Συνενώσεις Κοινοτήτων σε Δήμους.

Ετά, η μετατροπή των σημερινών Συμβουλίων Περιφέρειας σε Δήμους αποτελεί τον βασικό άξονα του προτεινόμενου Σχεδίου, από το Υπουργείο Εσωτερικών - Δημοσίας Διοίκησης - Αποκέντρωσης. Κι αν αυτό, τελικά αποτελεί την οριστική απόφαση της Κυβέρνησης, τότε στο Νομό Ημαθίας θα δημιουργηθούν εννέα Δήμοι, όσα και

τα υπάρχοντα Συμβούλια Περιφέρειας.

Αυτό προέκυψε από την ομιλία της κεντρικής εισηγήτριας της Ημερίδας, Γενικής Γραμματέως του Υπ. Εσωτερικών Κας Ε. Σερρέλη.

Η Ημερίδα ξεκίνησε τις εργασίες της με τον χαιρετισμό του Δημάρχου Βερροϊών και Προέδρου της ΤΕΔΚ Ημαθίας Κου Γιάννη Χασιώτη, ενώ ακολούθησε σύντομη τοποθέτηση του Περιφερειάρχη Κ. Μακεδονίας Κου Χ. Σοφιανού.

Μετά το τέλος της ομιλίας της Κας Σερρέλη τοποθετήθηκαν Δήμαρχοι και Κοινοτάρχες.

**ΝΕΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΣΤΑ ΦΑΡΜΑΚΑ**

Ο Φαρμακευτικός Σύλλογος Ημαθίας, διοργάνωσε με επιτυχία, το Σάββατο 12 Απριλίου στην Αντωνιάδσειο Στέγη Γραμμάτων και Τεχνών, ειδική Ημερίδα για τα φάρμακα. Κεντρικός ομιλητής ήταν ο Υφυπουργός Ανάπτυξης Κος Μιχ. Χρυσόχοιδης ο οποίος στην ομιλία του ανέφερε χαρακτηριστικά ότι μια νέα πολιτική αρχίζει να εφαρμόζεται στον χώρο της διακίνησης των φαρμάκων. Επίσης ο Κος Χρυσόχοιδης μίλησε και για τις προθέσεις της Κυβέρνησης να παρέμβει στην "αλυσίδα" της διακίνησης και της καταναλώσεως των φαρμάκων, χαράζοντας διαφορετικές κατευθύνσεις, σημειώνοντας με έμφαση ότι το φάρμακο είναι κοινωνικό αγαθό κι όχι καταναλωτικό αγαθό!

**ΜΑΡΑΘΩΝΙΟΣ ΕΠΑΦΩΝ ΤΟΥ ΝΟΜΑΡΧΗ ΜΑΣ ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ**

Συνέχεια από την 1η σελίδα

\* Με τον Υπουργό Πολιτισμού Κο Ευάγγ. Βενιζέλο (για το θέμα του Μουσείου της Βερρίνας, της αξιοποίησης των Μακεδονικών Τάφων και των λοιπών αρχαιολογικών χώρων).

\* Με τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας Κο Ακη Τσοχατζόπουλο (για το θέμα του Διοικητηρίου και της παραχώρησης του Στρατοπέδου, στην είσοδο της πόλης μας).

\* Με τον ΥΠΕΧΩΔΕ Κο Κ. Λαλιώτη (για το θέμα της αναλογικής χρηματοδότησης των Ν.Α. και το θέμα των Χωρών Υγειονομικής Ταφής Απορριμμάτων).

\* Με τον Υπουργό Δημόσιας Τάξης Κο Γ. Ρωμάιο (για το πρόβλημα των λαθρομετα-

ναστών και της εγκληματικότητας).

\* Με τον Υπουργό Παιδείας Κο Γερ. Αρσένη (για το θέμα της Μαθητικής Εστίας Νάουσας).

\* Με τον Υπουργό Μεταφορών Κο Χ. Καστανίδη (για το Διαμετακομιστικό Κέντρο στην Κούλουρα).

\* Με τον Γ.Γ. Αθλητισμού Κο Φούρα (για τα στεγαστρα του Εθνικού Σταδίου Βερροϊας).

\* Με τον Γ.Γ. του Ε.Ο.Τ. Κο Σκουλά (για θέματα Τουρισμού και το Χ.Κ. Σελίου).

Επίσης ο Κος Α. Βλαζάκης συναντήθηκε με Υπηρεσιακούς Παραγοντες του Υπ. Γεωργίας, με τους οποίους συζητήσε το θέμα του ΕΛΓΑ, καθώς και το πρόβλημα από τους προφρατοφύλακτους.

**ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ Ι.Σ.Η. - Κ. ΚΑΡΑΜΑΝΛΗ**

**ΒΕΡΡΟΙΑ 21 (Ι.Σ.Η.)**

Με αφορμή την συμμετοχή αντιπροσώπων του Ι.Σ.Η. στην Γενική Συνέλευση του ΠΙΣ, η οποία πραγματοποιήθηκε στις 19 Απριλίου στην Αθήνα και στα πλαίσια των επαφών που πραγματοποιεί ο Ι.Σ.Η. με εκπροσώπους πολιτικών φορέων, προκειμένου να ενημερωθεί για τις θέσεις του σε ζητήματα Υγείας & Περιβαλφης, έγινε συνάντησή του Προέδρου του Συλλόγου Κου Βασιάδη με τον Πρόεδρο της Νέας Δημοκρατίας Κο Καραμανλή.

Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε στα κεντρικά Γραφεία του Κόμματος και εντάχθηκε στις

ενημερωτικές συνεργασίες που ο Πρόεδρος της Νέας Δημοκρατίας διενεργεί.

Ο Πρόεδρος του Ι.Σ.Η. μετέφερε περιληπτικώς τις θέσεις των Γιατρών της Ημαθίας σχετικά με το Νομοσχέδιο για το ΕΣΥ που έδωσε στην δημοσιότητα ο Υπουργός Υγείας και επεδώσε αναλυτική εισήγηση στον Κο Καραμανλή.

Ο Πρόεδρος της Ν.Δ. διαβεβαίωσε ότι η εισήγηση του Ι.Σ.Η. θα αξιοποιηθεί στα πλαίσια της διαμόρφωσης των οριστικών θέσεων του Κόμματος του για την Υγεία, μετά από σχετική επεξεργασία από την αρμόδια Επιτροπή.

**ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ ΤΟΥ Μ. ΓΙΚΟΝΟΓΛΟΥ**

Συνέχεια από την 1η σελίδα

Υπουργείο Γεωργίας ότι υποχρεούνται να εφαρμόζουν την πολιτική του Υπουργού Γεωργίας και όχι να μετατρέπουν σε φέουδο την Υπηρεσία στην οποία υπηρετούν!...

\* Επίσης ο Κος Γικόνογλου, συγκαταλέγεται ανάμεσα στους 110 Βουλευτές όλων των Κομμάτων που προσυπέγραψαν την σχετική Πρόσκληση, ζητώντας από την Ελληνική Κυβέρνηση να προσκαλέσει στην χώρα μας επίσημα τον Ηγέτη του Εθνικού Απελευθερωτικού Μετώπου του Κουρδισ-

τών Αμπντούλα Οτσαλάν!

\* Ο Βουλευτής Ημαθίας Μόσχος Γικόνογλου, είναι επίσης ένας εκ των 32 Βουλευτών του ΠΑΣΟΚ που υπέγραψε την γνωστή Επιστολή προς τον Πρωθυπουργό και που αφορά τον επιχειρούμενο ελληνιστοκρατικό "διάλογο"!

**ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ Μικρές Αγγελίες τηλ. 22.434 - 71.716****"ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ"**

Απόλυτη επιτυχία σημείωσε το Συνέδριο που διοργάνωσε η Δημόσια Κεντρική Βιβλιοθήκη της Βέροιας

**ΚΑΛΥΤΕΡΗ ΠΡΟΣΒΑΣΗ ΣΤΙΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΜΕΣΩ ΤΩΝ ΚΙΝΗΤΩΝ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΩΝ**

Σημειώνοντας απόλυτη επιτυχία ολοκλήρωσε τις διήμερες εργασίες του το Διεθνές Συνέδριο για τις Κινητές Βιβλιοθήκες, που διοργάνωσε με άψοφο τρόπο η Δημόσια Κεντρική Βιβλιοθήκη της Βέροιας στις 4 και 5 Απριλίου στην Αίθουσα του Επιμελητηρίου Ημαθίας.

Το Συνέδριο επικεντρώσε το ενδιαφέρον του σε θέματα σχετικά με τις πληροφορίες και υπηρεσίες που προσφέρουν οι Κινητές Βιβλιοθήκες, την χρήση της νέας τεχνολογίας, το κόστος παροχής των υπηρεσιών καθώς και την λειτουργία τους.

Να θυμίσουμε ότι το Συνέδριο παρακολούθησαν, κι έμειναν απόλυτα ικανοποιημένοι από τις εργασίες του, 25 ξένοι και 50 Έλληνες.

Επίσης πρέπει να αναφέρουμε ότι το Πρόγραμμα Mobile, για την καλύτερη πρόσβαση στις πληροφορίες μέσω των υπηρεσιών, που προσφέρουν οι Κινητές Βιβλιοθήκες, ανιχνεύσε τις δυνατότητες τους μέσα από την λειτουργία 3 Κινητών Βιβλιοθηκών σε τρεις περιοχές: στο Μπόρντερς (Σκωτίας), στο Φρίζλαντ (Ολλανδίας), και στην Βερροία, στην χώρα μας!

Τιμήθηκαν θύματα του Φασισμού

**ΜΝΗΜΗ ΠΑΤΡΙΩΤΩΝ**

Με μια σεμνή όσο και συγκινητική εκδήλωση, τιμήθηκαν την Κυριακή 6 Απριλίου στον αυλόγυρο του δού Δημοτικού Σχολείου Βερροϊας, οι σφαγιασθέντες από τους Πολικούς, συνεργάτες των Γερμανών, ατυχιοί Συμπολίτες μας τον Απρίλιο του 1944.

Ο Δήμος Βερροϊας με την συνδρομή του Συλλόγου Αγωνιστών Εθνικής Αντίστασης 1941-44 του Ν. Ημαθίας απέδωσε τον οφειλόμενο φόρο τιμής στους λημονημένους Βερροϊείς που στις αρχές Απριλίου του '44 έπεσαν θύματα της εγκληματικής μανίας του Γερμανού, μέσα στους δρόμους της πόλης μας.

Ο Δήμαρχος Βερροϊών Κος Ιωάννης Χασιώτης απεκαλύψε την Αναθηματική Πλάκα αφού προηγουμένως απηύθυνε χαιρετισμό.

Στο ιστορικό της ημέρας αναφερθηκε ο Νομαρχιακός Σύμβουλος Κος Ανέστης Ανδρέαδης.

Την εκδήλωση τιμήσαν με την παρουσία τους οι Βουλευτές Ημαθίας Κος Θ. Γεωργιάδης και η Κα Μ. Μπόσκου, ο Νομαρχης Ημαθίας Κος Α. Βλαζάκης, εκπροσώποι της Εκκλησίας, του Στρατού και της Αστυνομίας, Νομαρχιακός και Δημοτικοί Σύμβουλοι και Αντιστασιακοί.

**ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ Η Αστική Εφημερίδα της Βέροιας**

Οι Εκδηλώσεις του Ινστιτούτου ΓΚΑΙΤΕ

**Η ΓΕΡΜΑΝΙΚΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΗΝ Π.Π.Ε.**

Οι εκδηλώσεις που έχει προγραμματίσει για τις επόμενες ημέρες, το Γερμανικό Ινστιτούτο ΓΚΑΙΤΕ Θεσπικης (Λεωφ. Νίκης 15 - τηλ. 031-272644), για την Πολιτιστική Πρωτεύουσα "ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 1997", είναι οι εξής:

\* "ΟΔΥΣΣΕΙΑ": Μουσικοχορευτικό Δρώμενο. Μια λογοτεχνική περιήγηση από τον Ομηρο μέχρι τον Μπότο Στράους με μουσικές εικόνες του Τίλο Κρίγκορ. Πρεμιέρα Τετάρτη 30/4/97.

\* ΣΥΜΦΩΝΙΚΗ ΟΡΧΗΣΤΡΑ ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΑΣ ΤΟΥ ΒΕΡΟΛΙΝΟΥ: Δύο Συναυλίες: Παρασκευή 2 και Σάββατο 3/5/97 (€1.00'). Αίθουσα Εταιρείας Μακεδονικών Σπουδών. Εισιτήρια στα πωλητήρια του Οργανισμού Π.Π.Ε.

\* ART VILLAGE: Εκθεση "Αφροδίτη - Η γέννηση του Ωραίου". Εγκαίνια Εκθέσεως Παρασκευή 2/5/97 (20.00'). Διάρκεια έως 13/5/97. Ινστιτούτο ΓΚΑΙΤΕ.

\* ΔΙΑΛΕΞΗ ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΑΣ: "Τα Τείχη της Θεσσαλονίκης", από τον Καθηγητή Γιώργο Βελήνη. Τρίτη 6/5/97 (20.00'). Ινστιτούτο ΓΚΑΙΤΕ.

\* ΔΙΑΛΕΞΗ ΣΗΜΕΙΩΤΙΚΗΣ: "Σημειωτική και Πολιτισμός". 5ο Συνέδριο της Ελληνικής Σημειωτικής Εταιρείας. Από τον Ρόλαντ Πόνσερ με θέμα "Η σκοπιμότητα των πραγμάτων". Πέμπτη 8/5/97 (18.00'). Αίθουσα Τελετών παλαιού κτιρίου Φιλοσοφικής Σχολής του Α.Π.Θ.

**Η ΒΥΖΑΝΤΙΝΗ ΜΑΣ ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΑ**

Ολοκληρώνοντας την παρουσίαση των επτά καρτ - ποσταλ που κυκλοφόρησε ο Εκδοτικός Οίκος ΡΕΚΟΣ, σε συνεργασία με το Β/ο "ΑΓΙΑ ΒΑΡΒΑΡΑ" του Συμπολίτη μας Κου Κ. Συριοπούλου, σας παρουσιάζουμε στο σημερινό μας φωτοθέμα τέσσερις τοιογραφίες από Βυζαντινούς Ναούς της Βέροιας. Θεωρείστε την καρτ - ποσταλ ως αξιολογότερο μεσον προβολής της Βυζαντινής Κληρονομιάς της πόλης μας!...

**ΤΑ ΣΗΜΕΙΑ ΤΩΝ ΚΑΙΡΩΝ**

**Α**υτή η πόλη είναι μικρογραφία του Κόσμου. Σ' αυτήν ζούμε, σ' αυτήν αγωνιούμε, σ' αυτήν επιδιώκουμε. Την κληρονομούμε στα παιδιά μας...

Δεν νομίζω όμως ότι ζούμε ασφαλώς. Με τις τόσες ληστείες από "γνωστούς - άγνωστους" το ποτήρι δεν θα αργήσει ποθ να ξεχειλίσει. Ο κόσμος θα αναλάβει και τις ευθύνες του και την ασφάλειά του. Αυτή την πόλη που την κληρονομούμε στα παιδιά μας δεν πρόκειται ποτέ να την μοιραστούμε με γύφτους και αλθανούς...

Τριάντα χρόνια πέρασαν από την 21η Απριλίου 1967. Ποιός από τους νέους μας γνωρίζει τι συνέβη!...

Δεν μου αρέσουν καθόλου αυτά που γίνονται στο ΠΑΣΟΚ με την Εδρα του Βουλευτή Ημαθίας Θανάση Γεωργιάδη. Αν χάσει ο Γιατρός την Εδρα του για νομικούς λόγους, τότε θα εκλείψουν για πολλούς από εμάς οι πολιτικοί λόγοι για να υποστηρίξουμε το Κίνημα με την Ψήφο μας...

Προσυπογράφω μαζί με τον Βουλευτή Ημαθίας Μόσχο Γικόνογλου και τους άλλους 31 συναδέλφους του την γνωστή Επιστολή προς τον Πρωθυπουργό...

Εμείς που Αγαπάμε τον ΑΝΔΡΕΑ Γ. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ τηρούμε Σιγή Σεβασμού!...

Λογοδιάρροια για τα ναρκωτικά. Το ζήτημα θα αντιμετωπιστεί αν το Κράτος γίνει τολμηρό. Αν δηλαδή σταθεί με πραγματικό ενδιαφέρον και βοηθήσει τους χρήστες ουσιαστικά βγάζοντάς τους από την κόλασή τους. Κι αν γίνει ανελέητο προς τους εμπόρους. Κι όταν λέμε ανελέητο εννοούμε ανελέητο...

Το φάρμακο είναι κοινωνικό αγαθό κι όχι καταναλωτικό, είπε ο Υφυπουργός Ανάπτυξης Μιχαήλ Χρυσόχοιδης. Δεν διαφωνούμε. Μόνο που για να καταστεί πραγματικά κοινωνικό αγαθό πρέπει να είναι και προσιτό...

Ξεχείλησε η μικροψυχία και η υποκρισία κάποιων κατά του Μεγαλύτερου εν ζωή Συγγραφέα της Χώρας μας Αντώνη Σαμαράκη. Τα κόμπλεξ είναι το ίδιο ηχηρα σαν τον θόξα...

Ορθά έπραξαν η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Ημαθίας, ο Δήμος Βερροϊας και ο Σύλλογος Φιλολόγων Ημαθίας σε ό,τι αφορά των περί Τίμων στον πολυγραφότατο, πολυ-

διαβασμένο και πολυβραβευμένο Συγγραφέα της Κοινωνικής Συνείδησης. Όλα τα άλλα αποτελούν προσωπικά... κόμπλεξ.

Στον δραστήριο Σύλλογο φιλολόγων Ημαθίας προτινουμε να πυκνώσει τις Προσκλήσεις προς Συγγραφείς και να καθιερώσει Λογοτεχνικές Βραδείς. Θα κερδίσουμε όλοι μας.

Η Δημόσια Κεντρική Βιβλιοθήκη της πόλης μας συνέβαλε τα μέγιστα στην καλή φήμη της Βέρροιας ανα τον κόσμο με το επιτυχημένο Συνέδριο της για τις Κινητές Βιβλιοθήκες. Οφείλουμε Χάρητες!

Η φήμη μιας πόλης δεν είναι υπόθεση μόνον των προϊόντων της...

Καλλωπίζεται το Δικαστικό Μέγαρο. Θα θυμηθεί κανείς να τοποθετηθεί κι ενα ρολοι στην πρόσοψη του Μεγαρο; Ετσι για να θυμίζει την ώρα ο χώρος...

Μετά Του Θωμά ξεκινούν τα έργα της ΔΕΥΑΒ στην Οδό Μητροπόλεως! Ζητείται κατανόηση και υπομονή.

Τα έργα στο 3ο Δημοτικό Σχολείο ήδη ξεκίνησαν. Θα θυμηθεί κανείς ότι εκεί πρέπει να επιστρέψει το 4ο Δημοτικό Σχολείο για λόγους ιστορικούς, ηθικούς, συνειδησιακούς; Για, θα αφήσουμε την "Υπηρεσία" να ανοητεύει!...

Επιτελούς! Θα Τιμηθεί με Προτομή ο Πρωτομάρτυρας Μητροπολίτης Βερροϊας Αρσένιος! Την ιδέα υλοποιούν οι Πατριώτες της Λέσχης LIONS Βερροϊας! Εύγε!...

Κύκλωψ

**ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ**

Δέχονται επιστολές των αναγνωστών τους αρκεί να είναι σύντομες. Θα ήταν μεγάλη διευκόλυνση αν ήταν και δακτυλογραφημένες. Η διεύθυνση αλληλογραφίας της Εφημερίδας είναι "ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ" Τ.Θ. 40 - 59.100 ΒΕΡΡΟΙΑ.

**ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ Η Εφημερίδα που απευθύνεται στους Βερροϊείς****ΑΓΑΠΗΤΕ ΚΥΡΙΕ ΔΗΜΑΡΧΕ****ΜΟΝΙΜΟ ΕΚΘΕΣΙΑΚΟ ΚΕΝΤΡΟ**

Αξιότιμε Κύριε, Είχαμε γράψει σχετικό σχόλιο, στο προηγούμενο φύλλο μας και επανερχώμαστε για το ίδιο θέμα. Δηλαδή για την αναγκαιότητα πλέον, απόκτησης μόνιμου Εκθεσιακού Κέντρου στην πόλη μας! Η μεγάλη επιτυχία που σημείωσε για δεύτερη συνεχή χρονιά η Γενική Εμπορική Εκθεση Ημαθίας, επιβάλλει έναν διαφορετικό τρόπο αντιμετώπισης αυτού του επιτυχημένου Οικονομικού Θεσμού. Πιστεύουμε, πως στα όρια της πόλης μας θα μπορούσε να δημιουργηθεί με πρωτοβουλία του Δήμου Βέρροιας ένα σύγχρονο Εκθεσιακό Κέντρο, ανάλογο με τις πραγματικές δυνατότητες της περιοχής και που παράλληλα θα μπορούσε να φιλοξενεί και κλαδικές Εκθέσεις! Η πόλη μας μεγαλώνει και μαζί μ' αυτήν μεγαλώνουν και οι απαιτήσεις της...

Με ξεχωριστή τιμή Δ.Ι.ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ

Μοναχού Πορφύριου Σιμωνοπετρίτη

**"Μνήμης Ενεκεν" ΝΙΚΟΣ Γ. ΠΕΝΤΖΙΚΗΣ**

Η καινούργια έκδοση της Δημόσιας Βιβλιοθήκης της Βέρροιας, διατίθεται στα Βιβλιοπωλεία της πόλης μας.